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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

市民アンケートを実施することで、市民が感じる課題や施策の方向性に対する期待などについ

て、客観的に、幅広く、全体の傾向を把握する。 

２ 調査対象 

名古屋市に居住する 10,000 人（外国人 327 人含む） 

・18 歳以上（大人） ................................... 8,000 人（外国人 281 人含む） 

・小学生 5年生～高校 3年生の年齢に該当する子ども ...... 2,000 人（外国人 46 人含む） 

３ 調査方法 

住民基本台帳から層化無作為抽出 

４ 調査期間 

令和４年７月１日から令和４年７月 22 日 

５ 調査方法 

配布は郵送法、回収は郵送方式及びＷＥＢ回答方式 

６ 回収状況 

調査対象 配布数 有効回答数 無効票 有効回答率 

18 歳以上（大人） 8,000 通 3,086 通 1 通 38.6％ 

小学生 5 年生～高校 3年生の
年齢に該当する子ども

2,000 通 794 通 0 通 39.7％ 
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７ 調査内容 

18 歳以上（大人） 
・「望ましい姿」に対する現在の満足度について 

・「望ましい姿」に対する重要度について 

小学生 5年生～高校 3年生の

年齢に該当する子ども 

・名古屋のまちの現在のイメージと将来の「望ましい姿」 

・名古屋のまちが好きか、嫌いか 

・「望ましい姿」とは、市民のみなさまが日々の生活の中で感じられている暮らしやまちに 

関する課題について、それが解決した状態、あるべき姿として表現したものです。 

・「満足度」とは、「より良い名古屋」をめざすうえで、それぞれ掲げる「望ましい姿」と 

比較して、本市の現状にどの程度満足しているか 5段階で回答していただいたものです。 

なお、「満足度」をはかる上での「望ましい姿」（以下、「望ましい姿（満足度）」という。）は、 

79 項目設定しています。 

・「重要度」とは、「より良い名古屋」をめざすうえで、特に重要だと思う「望ましい姿」を 

それぞれの項目から所定の個数を選んでいただいたものです。 

なお、「重要度」をはかる上での「望ましい姿」（以下、「望ましい姿（重要度）」という。）は、 

45 項目設定しています。 

８ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・属性別集計のように、複数項目の組み合わせで分類したクロス集計の場合、無回答を排除し

ていないため、有効回答数の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しないことがあり

ます。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 大人 

（１）回答者属性 

性別 

年齢 

職業 

男 女 その他 無回答

18歳～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

回答者数 =

　 3,086 40.7 54.7 0.4 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 3,086 8.4 12.3 14.2 17.4 16.9 26.7 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 3,086 30.1 4.1 7.2 15.7 12.9 2.0 20.9 2.6 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社員( フルタイム労働の派遣社員を含む) 公務員･ 団体職員( フルタイム) 

自営･ 自由業 アルバイト・パート( 短時間労働) 

家事専業 学生

無職 その他
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居住区 

居住年数 

居住歴 

回答者数 =

　 3,086 42.6 18.7 8.8 24.1 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区

昭和区 瑞穂区 熱田区 中川区 港区 南区

守山区 緑区 名東区 天白区 無回答

５年未満 ５～９年 10～19年 20～29年

30～39年 40年以上 無回答

回答者数 =

　 3,086 7.6 3.4 7.2 5.5
5.0
3.2
5.3
4.6
2.6

8.9 5.4 5.9 7.3 10.6 6.7 6.5 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 3,086 6.6 5.6 10.2 13.3 12.3 47.7 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生まれてからずっと名古屋市に住んでいる(進学や転勤で一時的に名古屋市を離れた方も含む) 

愛知県（名古屋市以外）からきた

岐阜県・三重県からきた

愛知県・岐阜県・三重県以外からきた

無回答
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転居理由 

世帯構成 

18 歳以下の子どもの有無 

あなたの仕事の都合（就職･転勤･転職･ 退職など）

配偶者の仕事の都合（就職･転勤･転職･ 退職など）

あなたの進学･学業の都合

家庭の都合（あなたの結婚･離婚）

家庭の都合（親･親族などとの同居･近居）

生活環境（交通や買い物の利便性、広い住居の確保など）

その他

無回答

自分一人の単身者世帯 夫婦二人の世帯

二世代世帯（親と子等） 三世代世帯（親と子と孫等）

その他 無回答

回答者数 =

　 1,615 31.9 12.9 5.2 25.2 12.3 4.9 5.5 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 3,086 15.1 27.5 44.3 6.0 3.0 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 1,551 40.0 59.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答
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（２）「望ましい姿」に対する現在の満足度 

●人権が尊重され、誰もがいきいきと暮らし、活躍できるまち

満足していない あまり満足していない どちらともいえない

やや満足している 満足している 無回答

回答者数 = 3,086

１. 人権が尊重され､ 差別や偏見が
    なく､ 平等な社会になっている

２. 性別にかかわりなく､ 個性が尊重
    され､ 能力を発揮して活躍できる
    社会になっている

３. 生涯にわたり､ 心も身体も健康で
    暮らせるまちになっている

４. 安心して適切な医療が受けられる

５. 高齢者が経験や意欲を生かして
    社会で活躍している

６. 高齢者が住み慣れた地域で安心
     して暮らしている

７. 介護が必要になったときに安心
     して介護を受けることができる

８. 障害者やその家族が安心して
    生活している

９. 障害者が就職や社会参加をして
    自立した生活を送っている

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事の
     バランスがとれた生活をしている

11. 働く意欲のある人が職に就くこと
      ができる

12. 生活に困っている人が必要な
     支援を受けている

13. 生涯にわたって､ さまざまな学習
     に取り組んでいる

14. 市民が生涯学習（講座や習い
      ごと､ スポーツなど）で得た知識
      や技術を社会に生かしている

15. スポーツイベントが数多く開催
     されている

16. 市民がスポーツを行っている

6.4

6.2

5.8

2.6

5.3

5.0

8.3

6.5

6.7

9.7

7.6

7.3

4.6

4.9

4.0

3.5

17.6

19.1

15.7

7.9

17.2

12.1

19.3

18.6

19.7

26.7

20.7

19.6

15.0

17.6

16.6

15.1

48.6

49.2

40.1

22.0

49.5

39.0

45.4

55.5

54.3

47.4

43.3

50.8

51.9

54.5

48.8

48.8

21.0

19.8

30.5

48.0

22.0

34.0

20.6

14.2

14.7

12.6

22.8

17.4

23.1

18.6

24.4

26.0

5.4

4.6

6.6

18.5

4.6

8.6

4.8

3.6

2.9

2.2

4.3

3.4

3.8

3.0

4.7

5.3

1.0

1.1

1.3

0.9

1.3

1.3

1.5

1.6

1.7

1.5

1.2

1.5

1.6

1.5

1.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●安心して子育てができ、子どもや若者が豊かに育つまち

●人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮らせるまち

満足していない あまり満足していない どちらともいえない

やや満足している 満足している 無回答

満足していない あまり満足していない どちらともいえない

やや満足している 満足している 無回答

回答者数 = 3,086

26. 地震や大雨などに備えた､災害
     に強いまちづくりが進んでいる

27. 市民の防災意識が高く､ 災害時
     に地域で助け合うことができる

28. 災害などの緊急時に市民を守る
     体制が整っている

29. 犯罪が少なく安全で安心して
     過ごしている

30. 交通事故が少ないまちになって
     いる

31. 感染症や食中毒などから市民の
     衛生的な暮らしが守られている

32. いつでも安心しておいしい水が
     飲める

33. 悪質商法などのトラブルや困り
     ごとがなく､ 消費生活が安定・
     向上している
34. 食の安全と安定供給が確保
      され､ 安心して購入・消費して
      いる

6.0

6.8

5.6

8.9

18.5

2.5

1.9

5.1

2.9

16.6

21.0

16.1

21.3

27.9

7.5

4.1

14.7

6.9

42.9

47.5

48.9

32.0

34.7

34.1

12.3

41.1

25.0

28.3

19.8

23.6

29.7

14.0

41.7

41.6

29.9

45.8

4.4

3.3

3.8

6.4

3.0

12.2

38.7

7.4

17.5

1.8

1.7

1.9

1.7

1.8

2.1

1.4

1.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 3,086

17. 子育ての不安感､ 負担感や孤立感
      が軽減され､ 喜びや楽しさを感じ
      ながら子どもを生み育てている
18. 学校・家庭・地域・事業者が
     それぞれの役割を理解し､
     社会全体で子どもを育んでいる
19. 遊びや多世代との交流などを通して
     子どもたちの社会性・自主性が
     育まれている
20. ひとり親家庭や障害のある子ども
     など､ 支援が必要な家庭や子どもが
     十分な支援を受けている

21. 虐待やいじめ等がなく､
     子どもの権利が守られている

22. 子どもが確かな学力を身につけ､
     豊かな心と健やかな身体が
     育まれている

23. 国内外から優秀な人材が集まり､
     将来を担う人材が育っている

24. 若者が学び､ 育ち､ 活躍できる場が
      ある

25. 若者が夢や希望を持ち､ 社会的に
      自立している

7.2

6.8

5.6

8.4

12.6

6.7

9.2

6.9

9.4

18.7

18.8

20.4

20.1

24.7

17.8

23.0

19.4

21.6

46.9

45.9

51.7

50.5

45.2

45.7

52.0

45.9

49.7

20.8

22.7

17.0

14.8

12.9

23.8

11.0

22.2

14.8

3.8

3.3

2.8

3.8

2.1

3.4

2.4

3.4

2.2

2.5

2.6

2.5

2.6

2.5

2.6

2.4

2.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



8

●快適な都市環境と自然が調和したまち

満足していない あまり満足していない どちらともいえない

やや満足している 満足している 無回答

回答者数 = 3,086

35. 空気や水がきれいで､ 騒音や
     悪臭などがない快適な生活・
     居住環境が守られている

36. 憩い楽しむことができる公園など
     のスペースが身近に整備されている

37. 花や水､ 緑､ 生き物を身近に
     感じ触れ合うことができる

38. 農業や農地が大切にされ､ 市民
      が参加・体験することができる

39. 自家用車に頼らなくても､ 移動に
     不自由を感じることなく買い物や
     通勤など日常生活を営んでいる

40. まちの将来像が示され､ 計画的
     なまちづくりが進められている

41. 生活しやすい環境が整っており､
     住みたいまちになっている

42. 渋滞や違法駐車がないなど､ 車が
     安全で快適に道路を走行している

43. 歩行者と自転車が安全で快適に
     道路を通行している

44. 高齢者や障害者など､ 誰もが
     安全・快適・気軽に施設や交通機関を
     利用することができる

45. 市民が居住ニーズに合った安心・
     ゆとりある住まいで生活している

46. デジタルの活用により､
     暮らしやすいまちになっている

47. 環境や自然に対する積極的な
     取り組みが行われている

48. 再生可能エネルギーの利用や､
     省エネルギー､ 省資源などの環境に
     やさしいライフスタイルを実践している
49. ごみ・資源の分別ルールやマナーが
     守られ､ ごみの減量やリサイクルに
     取り組んでいる

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に
     処理されている

6.4

5.4

5.3

9.5

13.0

7.4

4.8

17.2

17.4

6.7

5.8

9.3

4.7

5.2

3.7

3.1

14.5

12.4

15.3

23.0

19.3

18.5

12.7

26.9

29.6

16.8

15.5

21.8

14.5

14.1

9.7

6.8

26.5

23.2

29.4

47.9

21.3

48.6

30.8

28.6

30.3

33.6

45.4

46.4

48.7

47.7

22.0

19.4

39.2

42.8

36.7

14.1

31.0

19.2

39.8

21.0

17.3

32.7

25.7

16.9

24.6

25.1

47.9

48.1

11.3

14.0

11.1

3.0

13.5

3.7

9.8

4.0

3.4

8.2

5.2

3.1

5.3

5.5

14.7

20.7

2.0

2.2

2.2

2.5

1.9

2.6

2.2

2.3

2.1

1.9

2.4

2.5

2.2

2.4

2.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●魅力と活力にあふれ、世界から人や企業をひきつける、開かれたまち

満足していない あまり満足していない どちらともいえない

やや満足している 満足している 無回答

回答者数 = 3,086

51. 道路網や空港・港湾など交通
      ネットワークが充実し､ 人とモノが
      活発に行き交っている
52. 市民の国際感覚が育まれ､ 世界に
     ひらかれたまちとして､ 国内外の人と
     の交流・連携が活発に行われている
53. 国籍や文化などの異なる人々が
     地域社会の一員として､ 互いの
     違いを尊重しあいながら生活している

54. 市民が水辺（河川・公園など) に
     親しみ憩うことができる

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって
     魅力的で､ にぎわいのある空間と
     なっている

56. 美しい街並みや景観が保たれている

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着を
     もっている

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切に
     されている

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされて
     いる

60. コンサート､ 美術展などの
     文化イベントが数多く開催されている

61. 市民が文化､ 芸術活動を行っている

62. 地域の特色や魅力､ 観光名所､
     先進的な取り組みなどを市民が
     誇りに思っている

63. 名古屋の魅力が内外に発信されて
      いる

64. 来訪者への案内､ おもてなしが
     行き届き､ 国内外から多くの人が
     訪れにぎわっている

65. スポーツがまちの魅力向上に
     活かされている

66. 地元の中小企業が育ち発展している

67. 商店街が活性化し､ 地域のつながり
     の場となっている

68. 新たな価値を創造する産業が育ち
     発展している

69. 名古屋に人や企業が集まり､ 産業の
     交流が活発に行われている

3.7

6.9

5.5

7.1

8.0

6.0

6.2

3.5

5.2

7.4

5.5

8.6

11.6

10.1

7.0

7.9

16.5

9.3

5.7

9.1

21.0

15.6

18.5

20.0

15.1

13.9

9.6

14.5

17.4

17.5

20.7

27.9

26.7

22.6

21.1

34.5

24.0

17.1

31.7

51.3

51.9

32.9

41.5

35.3

39.7

30.6

39.2

36.6

49.7

41.9

37.8

44.3

46.0

47.5

31.7

45.1

41.9

41.7

15.2

21.0

32.6

23.5

34.8

30.9

42.4

31.3

30.0

21.4

21.6

17.0

13.6

18.3

17.8

12.8

16.6

27.4

11.4

3.1

3.3

6.6

4.6

6.7

7.0

11.6

7.1

6.5

3.6

4.7

3.5

2.7

3.7

3.1

2.6

2.9

5.9

2.3

2.6

2.7

2.4

2.5

2.1

2.2

2.2

2.5

2.2

2.4

2.6

2.1

2.5

2.4

2.5

1.8

2.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●市民サービスの推進

満足していない あまり満足していない どちらともいえない

やや満足している 満足している 無回答

回答者数 = 3,086

70. 行政サービスが､ 市民の立場に
     立った丁寧で迅速な応対で行われ､
     利用がしやすい
71. デジタルの活用により､ 市民一人
     ひとりにより適した市民サービスが
     提供されている

72. 市政に関する情報が市民に十分に
     公開されている

73. 市政についてわかりやすく広報が
      され､ 簡単に情報を入手できる

74. 市民のプライバシーが守られている

75. 住民が地域のことや地域活動に
      関心を持ち､ 身近な地域の問題を
      自分自身の問題としてとらえている

76. 行政と市民､ 地域､ 事業者､NPO
     などが互いに連携して活動している

77. 市民が市政に積極的に参画して
      いる

78. 市民の意見が反映されたまちづくり
      や魅力づくりが行われている

79. 建物や道路などの公共施設の維持
    管理が適切かつ効率的にされている

8.4

11.4

6.4

6.9

3.4

7.0

5.5

8.3

6.9

5.3

20.7

26.2

18.8

17.1

8.9

25.1

20.3

28.7

20.5

15.6

39.2

43.9

43.9

37.9

43.8

50.1

56.3

51.5

51.4

37.2

25.7

14.2

25.1

30.4

34.4

14.2

13.5

8.1

17.1

33.2

4.6

2.6

4.5

6.2

8.1

2.2

2.7

1.9

2.5

7.2

1.3

1.6

1.3

1.5

1.4

1.3

1.7

1.5

1.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）「望ましい姿」に対する重要度 

●人権が尊重され、誰もがいきいきと暮らし、活躍できるまち

※複数回答のため、割合の合計が 100％を超えています。 

●安心して子育てができ、子どもや若者が豊かに育つまち

回答者数 = 3,086 ％

（１）差別や偏見がなく、
      一人ひとりの人権が尊重されている

（２）女性と男性が互いに人権を尊重し、
      性別にかかわりなく、一人ひとりの
      個性と能力を十分に発揮している

（３）生涯にわたり健康で、
      心豊かな生活を送っている

（４）いつでも安心して適切な
      医療を受けることができる

（５）高齢者が働き、学び、楽しみ、
      地域活動を行うなど生きがいを持った
      生活を送っている

（６）高齢者が住み慣れた地域で安心して
      暮らしている

（７）介護が必要になったときに安心して
      介護を受けることができる

（８）障害者が必要な支援を受けながら、
      自らが希望する生活を送っている

（９）誰もが意欲を持ち、安定した
      働きやすい環境で働くことができる

（10）市民が生涯にわたって、学びをはじめ
        としたさまざまな活動に取り組み、
        その成果を社会に生かし活躍している

無回答

18.6

10.9

28.4

37.0

7.9

15.0

27.6

8.0

23.1

9.6

3.0

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 3,086 ％

（11）子育ての不安感や負担感・
        孤立感が軽減され、喜びを感じ
        ながら子どもを生み育てられる
（12）子どもが心身ともに健康に育ち、
        社会的に自立した大人に
        成長していく

（13）虐待やいじめ等がなく、子どもの
        権利が守られている

（14）子どもが確かな学力を身につけ、
        豊かな心と健やかな身体が
        育まれ

（15）若者が学び、育ち、活躍できる
        場がある

無回答

17.8

20.6

19.8

20.2

14.1

7.5

0 10 20 30 40 50
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●人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮らせるまち

●快適な都市環境と自然が調和したまち

※複数回答のため、割合の合計が 100％を超えています。

回答者数 = 3,086 ％

（16）地震や大雨などに備えた災害に
        強いまちになっている

（17）市民・企業・行政が連携して、大規模
        な災害に対する備えができている

（18）さまざまな災害から市民を守る
       消防・救急体制が整っている

（19）犯罪や交通事故がなく、安心・安全に
        暮らせる

（20）感染症から市民が守られ、
       衛生的な暮らしが営まれている

（21）いつでも安心しておいしい水を
       飲むことができる

（22）消費生活に関するトラブルや心配事
        がなく、生鮮食料品が安定供給され、
        食の安全・安心が確保されている

無回答

14.7

19.7

7.6

19.6

5.4

15.8

9.4

7.7

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 3,086 ％

（23）空気や水がきれいで、騒音や悪臭など
        がない快適な生活環境が確保されている

（24）市民が身近に緑・農・生き物にふれあう
        ことができる

（25）自家用車に頼らなくても、不自由を感じる
        ことなく買い物や通勤など日常生活を
        営むことができる

（26）良好な都市基盤が整備され、住む人が
       快適さや利便性を感じられるまちとなって
        いる

（27）歩行者や自転車が安全で快適に道路を
       通行することができる

（28）高齢者や障害者など、誰もが安全・快適で
       気軽に外出でき、社会活動に参加できる

（29）市民が多様な居住ニーズに応じた良質な
       住まいで暮らしている

（30）市民や事業者と行政などが
       協働して環境問題に取り組むことで、
       持続可能な社会となっている

（31）低炭素なライフスタイル・ビジネス
        スタイルが普及したまちで、市民と
       事業者が快適に暮らし活動している

（32）廃棄物などの発生抑制がすすみ、資源が
       無駄なく利活用され、環境への負荷が
       最小限に抑えられている

無回答

34.1

11.7

31.9

23.9

16.9

22.7

9.6

11.3

4.1

19.5

2.9

0 10 20 30 40 50
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●魅力と活力にあふれ、世界から人や企業をひきつける、開かれたまち

※複数回答のため、割合の合計が 100％を超えています。 

●市民サービスの推進

回答者数 = 3,086 ％

（33）世界の主要都市として、世界規模での
       交流が活発に行われている

（34）国際的な交流・貢献活動が活発
       に行われ、多文化共生のまちづくりが
       すすんでいる

（35）港・水辺( 河川・公園など) が市民や
       訪れた人にとって魅力的で、
       にぎわいのある空間となっている

（36）市民が美しいまちなみや魅力的な
       景観に誇りと愛着をもっている

（37）歴史・文化が大切にされ、
       魅力向上に活かされている

（38）来訪者への案内やおもてなしが
       行き届き、国内外から多くの人が訪れ
       にぎわっている

（39）スポーツがまちの魅力向上に
       活かされている

（40）地域の産業が育ち発展している

（41）新たな価値を創造する産業が育ち
       発展し名古屋に人や企業が集まり、
       産業の交流が活発に行われている

無回答

8.2

14.6

20.7

28.8

34.0

8.8

8.0

26.4

30.8

5.0

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 3,086 ％

（42）市民の立場に立ったサービスが
       迅速・丁寧に提供されている

（43）市政に関する情報が市民にわかりやすく
       提供され、十分に公開されている

（44）多様な主体が地域において
       地域のことを、自ら考え、行動している

（45）公共施設(市民利用施設・道路など) の計画
       的な維持更新によって、市民へ安心・安全で
       適切なサービスが提供されている

無回答

38.2

13.3

10.4

33.0

5.2

0 10 20 30 40 50
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（４）散布図による分析 
ア 満足度の得点化 

日々の生活の中で感じられている暮らしやまちに関する課題について、それが解決した状態、

あるべき姿として表現した 79 項目の「望ましい姿」の満足度について、５段階で質問しました。 

満足度の得点は「満足している」を５点、「やや満足している」を４点、「どちらともいえない」

を３点、「あまり満足していない」を２点、「満足していない」を１点として、各回答数を乗じ全

回答者数で除して算出しています。 

重要度については、回答の割合を使用しています。 

■満足度の得点化の手順■
満足度  得点  

満足していない → 1 点 

あまり満足していない → 2点 

どちらともいえない → 3 点 

やや満足 → 4 点 

満足 → 5 点 

無回答 → 計算対象外 

■得点の算出式■
５点×「満足」の回答数 

＋４点×「やや満足」の回答数 

＋３点×「どちらともいえない」の回答数 

２点×「あまり満足していない」の回答数 

１点×「満足していない」の回答数／無回答を除く回答数 

算出された満足度の得点をもとに、望ましい姿（満足度）の順位付けを行いました。 

■望ましい姿（満足度）のベスト５とワースト５■
満  足  度 

順位 
望ましい姿 得点 

32.いつでも安心しておいしい水が飲める 4.13 １ 

50.ごみが衛生的かつ安全・適正に処理されている 3.78 ２ 

４.安心して適切な医療が受けられる 3.73 ３ 

34.食の安全と安定供給が確保され､安心して購入・消費している 3.69 ４ 

49.ごみ・資源の分別ルールやマナーが守られ､ごみの減量やリサイクルに 
取り組んでいる 

3.61 ５ 

21.虐待やいじめ等がなく､子どもの権利が守られている 2.66 75 

77.市民が市政に積極的に参画している 2.66 75 

43.歩行者と自転車が安全で快適に道路を通行している 2.59 77 

30.交通事故が少ないまちになっている 2.54 78 

67.商店街が活性化し､地域のつながりの場となっている 2.50 79 
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イ 望ましい姿（満足度）と望ましい姿（重要度）の対応表 

それぞれの望ましい姿（満足度）に関連する望ましい姿（重要度）は以下のとおりです。 

望ましい姿(満足度） 望ましい姿（重要度） 

1 
人権が尊重され、差別や偏見がなく、平
等な社会になっている 

(1) 
差別や偏見がなく、一人ひとりの人権が
尊重されている 

2 
性別にかかわりなく、個性が尊重され､能
力を発揮して活躍できる社会になってい
る 

(2) 
女性と男性が互いに人権を尊重し、性別
にかかわりなく、一人ひとりの個性と能
力を十分に発揮している 

3 
生涯にわたり､心も体も健康で暮らせるま
ちになっている 

(3) 
生涯にわたり健康で、心豊かな生活を送
っている 

4 安心して適切な医療が受けられる (4) 
いつでも安心して適切な医療を受けるこ
とができる 

5 
高齢者が経験や意欲を生かして社会で活
躍している 

(5) 
高齢者が働き、学び、楽しみ、地域活動
を行うなど生きがいを持った生活を送っ
ている 

6 
高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

(6) 
高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

7 
介護が必要になったときに安心して介護
を受けることができる 

(7) 
介護が必要になったときに安心して介護
を受けることができる 

8 
障害者やその家族が安心して生活してい
る 

(8) 

障害者が必要な支援を受けながら、自ら
が希望する生活を送っている 

9 
障害者が就職や社会参加をして自立した
生活を送っている 

10 
誰もが家庭や地域生活と仕事のバランス
がとれた生活をしている 

(9) 

誰もが意欲を持ち、安定した働きやすい
環境で働くことができる 

11 
働く意欲のある人が職に就くことができ
る 

12 
生活に困っている人が必要な支援を受け
ている 

13 
生涯にわたって､さまざまな学習に取り組
んでいる 

(10)

市民が生涯にわたって、学びをはじめと
したさまざまな活動に取り組み、その成
果を社会に生かし活躍している 

14 
スポーツイベントが数多く開催されてい
る 

15 市民がスポーツを行っている 

16 
市民が生涯学習（講座や習いごと、スポ
ーツなど）で得た知識や技術を社会に生
かしている 

17 
子育ての不安感、負担感や孤立感が軽減
され､喜びや楽しさを感じながら子どもを
生み育てている  

(11)
子育ての不安感や負担感・孤立感が軽減
され、喜びを感じながら子どもを生み育
てられる 

18 
学校･家庭･地域･事業者がそれぞれの役割
を理解し､社会全体で子どもを育んでいる

(12)

子どもが心身ともに健康に育ち、社会的
に自立した大人に成長していく 

19 
遊びや多世代との交流などを通して子ど
もたちの社会性･自主性が育まれている 

20 
ひとり親家庭や障害のある子どもなど、
支援が必要な家庭や子どもが十分な支援
を受けている 
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望ましい姿(満足度） 望ましい姿（重要度） 

21 
虐待やいじめ等がなく､子どもの権利が守
られている 

(13)
虐待やいじめ等がなく、子どもの権利が
守られている 

22 
子どもが確かな学力を身につけ､豊かな心
と健やかな身体が育まれている 

(14)
子どもが確かな学力を身につけ、豊かな
心と健やかな体が育まれている 

23 
国内外から優秀な人材が集まり､将来を担
う人材が育っている 

(15)

若者が学び、育ち、活躍できる場がある

24 若者が学び、育ち、活躍できる場がある 

25 
若者が夢や希望を持ち､社会的に自立して
いる 

(12)
子どもが心身ともに健康に育ち、社会的
に自立した大人に成長していく 

26 
地震や大雨などに備えた､災害に強いまち
づくりが進んでいる 

(16)
地震や大雨などに備えた災害に強いまち
になっている 

27 
市民の防災意識が高く､災害時に地域で助
け合うことができる 

(17)
市民・企業・行政が連携して、大規模な
災害に対する備えができている 

28 
災害などの緊急時に市民を守る体制が整
っている 

(18)
さまざまな災害から市民を守る消防・救
急体制が整っている 

29 
犯罪が少なく安全で安心して過ごしてい
る 

(19)

犯罪や交通事故がなく、安心・安全に暮
らせる 

30 交通事故が少ないまちになっている 

31 
感染症や食中毒などから市民の衛生的な
暮らしが守られている 

(20)
感染症から市民が守られ、衛生的な暮ら
しが営まれている 

32 いつでも安心しておいしい水が飲める (21)
いつでも安心しておいしい水を飲むこと
ができる 

33 
悪質商法などのトラブルや困りごとがな
く、消費生活が安定・向上している 

(22)

消費生活に関するトラブルや心配事がな
く、生鮮食料品が安定供給され、食の安
全・安心が確保されている 

34 
食の安全と安定供給が確保され､安心して
購入･消費している 

35 
空気や水がきれいで、騒音や悪臭などが
ない快適な生活・居住環境が守られてい
る 

(23)
空気や水がきれいで、騒音や悪臭などが
ない快適な生活環境が確保されている 

36 
憩い楽しむことができる公園などのスペ
ースが身近に整備されている 

(24)

市民が身近に緑・農・生き物にふれあう
ことができる 

37 
花や水､緑､生き物を身近に感じ触れ合う
ことができる 

38 
農業や農地が大切にされ､市民が参加･体
験することができる 

39 
自家用車に頼らなくても､移動に不自由を
感じることなく買い物や通勤など日常生
活を営んでいる 

(25)
自家用車に頼らなくても、不自由を感じ
ることなく買い物や通勤など日常生活を
営むことができる 

40 
まちの将来像が示され､計画的なまちづく
りが進められている 

(26)

良好な都市基盤が整備され、住む人が快
適さや利便性を感じられるまちとなって
いる 

41 
生活しやすい環境が整っており､住みたい
まちになっている 

42 
渋滞や違法駐車がないなど､車が安全で快
適に道路を走行している 
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望ましい姿(満足度） 望ましい姿（重要度） 

43 
歩行者と自転車が安全で快適に道路を通
行している 

(27)
歩行者や自転車が安全で快適に道路を通
行することができる 

44 
高齢者や障害者など､誰もが安全・快適・
気軽に施設や交通機関を利用することが
できる 

(28)
高齢者や障害者など、誰もが安全・快適
で気軽に外出でき、社会活動に参加でき
る 

45 
市民が居住ニーズに合った安心・ゆとり
ある住まいで生活している 

(29)
市民が多様な居住ニーズに応じた良質な
住まいで暮らしている 

46 
デジタルの活用により､暮らしやすいまち
になっている 

(25)
自家用車に頼らなくても、不自由を感じ
ることなく買い物や通勤など日常生活を
営むことができる 

47 
環境や自然に対する積極的な取り組みが
行われている 

(30)
市民や事業者と行政などが協働して環境
問題に取り組むことで、持続可能な社会
となっている 

48 
再生可能エネルギーの利用や、省エネル
ギー､省資源などの環境にやさしいライフ
スタイルを実践している 

(31)
低炭素なライフスタイル・ビジネススタ
イルが普及したまちで、市民と事業者が
快適に暮らし活動している 

49 
ごみ･資源の分別ルールやマナーが守ら
れ､ごみの減量やリサイクルに取り組んで
いる (32)

廃棄物などの発生抑制がすすみ、資源が
無駄なく利活用され、環境への負荷が最
小限に抑えられている 

50 
ごみが衛生的かつ安全･適正に処理されて
いる 

51 
道路網や空港・港湾など交通ネットワー
クが充実し､人とモノが活発に行き交って
いる 

(33)
世界の主要都市として、世界規模での交
流が活発に行われている 

52 
市民の国際感覚が育まれ､世界にひらかれ
たまちとして､国内外の人との交流･連携
が活発に行われている 

(34)

国際的な交流・貢献活動が活発に行わ
れ、多文化共生のまちづくりがすすんで
いる 

53 
国籍や文化などの異なる人々が地域社会
の一員として､互いの違いを尊重しあいな
がら生活している 

54 
市民が水辺(河川・公園など)に親しみ憩
うことができる 

(35)

港・水辺(河川・公園など)が市民や訪れ
た人にとって魅力的で、にぎわいのある
空間となっている 

55 
港・水辺が市民や訪れた人にとって魅力
的で、にぎわいのある空間となっている 

56 美しい街並みや景観が保たれている 

(36)

市民が美しいまちなみや魅力的な景観に
誇りと愛着をもっている 

57 
市民が街並みや景観に誇りと愛着をもっ
ている 

58 
名古屋独自の歴史・文化が大切にされて
いる 

(37)

歴史・文化が大切にされ、魅力向上に活
かされている 

59 歴史・文化が魅力向上に活かされている 

60 
コンサート､美術展などの文化イベントが
数多く開催されている 

61 市民が文化､芸術活動を行っている 

62 
地域の特色や魅力､観光名所､先進的な取
り組みなどを市民が誇りに思っている 

63 名古屋の魅力が内外に発信されている 
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望ましい姿(満足度） 望ましい姿（重要度） 

64 
来訪者への案内､もてなしが行き届き､国
内外から多くの人が訪れにぎわっている 

(38)
来訪者への案内やおもてなしが行き届
き、国内外から多くの人が訪れにぎわっ
ている 

65 
スポーツがまちの魅力向上に活かされて
いる 

(39)
スポーツがまちの魅力向上に活かされて
いる 

66 地元の中小企業が育ち発展している 

(40)

地域の産業が育ち発展している 

67 
商店街が活性化し､地域のつながりの場と
なっている 

68 
新たな価値を創造する産業が育ち発展し
ている 

(41)

新たな価値を創造する産業が育ち発展し
名古屋に人や企業が集まり、産業の交流
が活発に行われている 

69 
名古屋に人や企業が集まり、産業の交流
が活発に行われている 

70 
行政サービスが、市民の立場に立った丁
寧で迅速な応対で行われ、利用がしやす
い 

(42)

市民の立場に立ったサービスが迅速・丁
寧に提供されている 

71 
デジタルの活用により､市民一人ひとりに
より適した市民サービスが提供されてい
る 

72 
市政に関する情報が市民に十分に公開さ
れている 

(43)

市政に関する情報が市民にわかりやすく
提供され、十分に公開されている 

73 
市政についてわかりやすく広報がされ､簡
単に情報を入手できる 

74 市民のプライバシーが守られている (42)
市民の立場に立ったサービスが迅速・丁
寧に提供されている 

75 
住民が地域のことや地域活動に関心を持
ち､身近な地域の問題を自分自身の問題と
してとらえている 

(44)

多様な主体が地域において地域のこと
を、自ら考え、行動している 

76 
行政と市民､地域､事業者､NPO などが互い
に連携して活動している 

77 市民が市政に積極的に参画している 

78 
市民の意見が反映されたまちづくりや魅
力づくりが行われている 

79 
建物や道路などの公共施設の維持管理が
適切かつ効率的にされている 

(45)
公共施設(市民利用施設・道路など)の計
画的な維持更新によって、市民へ安心・
安全で適切なサービスが提供されている
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●人権が尊重され、誰もがいきいきと暮らし、活躍できるまち 

望ましい姿（満足度） 得点 割合 望ましい姿（満足度） 得点 割合

１.人権が尊重され､差別や偏見がなく､

平等な社会になっている 
3.01 18.60

９.障害者が就職や社会参加をして自立

した生活を送っている 
2.87 8.00

２.性別にかかわりなく､個性が尊重さ

れ､能力を発揮して活躍できる社会に

なっている 

2.97 10.90
10.誰もが家庭や地域生活と仕事の 

バランスがとれた生活をしている 
2.71 23.10

３.生涯にわたり､心も身体も健康で暮ら

せるまちになっている 
3.17 28.40

11.働く意欲のある人が職に就くことが

できる 
2.95 23.10

４.安心して適切な医療が受けられる 3.73 37.00
12.生活に困っている人が必要な支援を

受けている 
2.90 23.10

５.高齢者が経験や意欲を生かして社会

で活躍している 
3.04 7.90

13.生涯にわたって､さまざまな学習に

取り組んでいる 
3.07 9.60

６.高齢者が住み慣れた地域で安心して

暮らしている 
3.30 15.00

14.市民が生涯学習（講座や習いごと､ス

ポーツなど）で得た知識や技術を社

会に生かしている 

2.97 9.60

７.介護が必要になったときに安心して

介護を受けることができる 
2.94 27.60

15.スポーツイベントが数多く開催され

ている 
3.09 9.60

８.障害者やその家族が安心して生活し

ている 
2.89 8.00 16.市民がスポーツを行っている 3.15 9.60

高 （満足度）低

（重要度）

低 

高 

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10 1112

13

14 15

16

3.5

8.5

13.5

18.5

23.5

28.5

33.5

38.5

2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2

満足度
平均 3.05

重要度
平均 16.82
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●安心して子育てができ、子どもや若者が豊かに育つまち 

望ましい姿（満足度） 得点 割合 望ましい姿（満足度） 得点 割合

17.子育ての不安感､負担感や孤立感が 

軽減され､喜びや楽しさを感じながら

子どもを生み育てている 

2.95 17.80
22.子どもが確かな学力を身につけ､ 

豊かな心と健やかな身体が 

育まれている 

3.00 20.20

18.学校・家庭・地域・事業者が 

それぞれの役割を理解し､社会全体で

子どもを育んでいる 

2.97 20.60
23.国内外から優秀な人材が集まり､ 

将来を担う人材が育っている 
2.74 14.10

19.遊びや多世代との交流などを通して

子どもたちの社会性・自主性が 

育まれている 

2.91 20.60
24.若者が学び､育ち､活躍できる場が 

ある 
2.96 14.10

20.ひとり親家庭や障害のある子ども 

など､支援が必要な家庭や子どもが 

十分な支援を受けている 

2.85 20.60
25.若者が夢や希望を持ち､社会的に 

自立している 
2.78 20.60

21.虐待やいじめ等がなく､子どもの権利

が守られている 
2.66 19.80

（重要度）

低 

高 （満足度）低

高 

17

181920
21

22

23

24

25

3.5

8.5

13.5

18.5

23.5

28.5

33.5

38.5

2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2

満足度
平均 2.87

重要度
平均 18.71



21

●人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮らせるまち 

望ましい姿（満足度） 得点 割合 望ましい姿（満足度） 得点 割合

26.地震や大雨などに備えた､災害に強い

まちづくりが進んでいる 
3.09 14.70

31.感染症や食中毒などから市民の衛生

的な暮らしが守られている 
3.55 5.40

27.市民の防災意識が高く､災害時に地域

で助け合うことができる 
2.92 19.70

32.いつでも安心しておいしい水が飲め

る 
4.13 15.80

28.災害などの緊急時に市民を守る体制

が整っている 
3.04 7.60

33.悪質商法などのトラブルや困りごと

がなく､消費生活が安定・向上して

いる 
3.20 9.40

29.犯罪が少なく安全で安心して過ごし

ている 
3.03 19.60

34.食の安全と安定供給が確保され､安

心して購入・消費している 
3.69 9.40

30.交通事故が少ないまちになっている 2.54 19.60

（重要度）

低 

高 （満足度）低

高 

26

27

28

29

30

31

32

33 34

3.5

8.5

13.5

18.5

23.5

28.5

33.5

38.5

2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2

満足度
平均 3.24

重要度
平均 13.47
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●快適な都市環境と自然が調和したまち 

望ましい姿（満足度） 得点 割合 望ましい姿（満足度） 得点 割合

35.空気や水がきれいで､騒音や悪臭 

などがない快適な生活・居住環境が

守られている 

3.35 34.10
43.歩行者と自転車が安全で快適に道路

を通行している 
2.59 16.90

36.憩い楽しむことができる公園などの

スペースが身近に整備されている 
3.49 11.70

44.高齢者や障害者など､誰もが安全・

快適・気軽に施設や交通機関を利用

することができる 

3.19 22.70

37.花や水､緑､生き物を身近に感じ 

触れ合うことができる 
3.34 11.70

45.市民が居住ニーズに合った安心・ 

ゆとりある住まいで生活している 
3.09 9.60

38.農業や農地が大切にされ､市民が 

参加・体験することができる 
2.78 11.70

46.デジタルの活用により､ 

暮らしやすいまちになっている 
2.82 31.90

39.自家用車に頼らなくても､移動に 

不自由を感じることなく買い物や 

通勤など日常生活を営んでいる 
3.13 31.90

47.環境や自然に対する積極的な 

取り組みが行われている 
3.11 11.30

40.まちの将来像が示され､計画的な 

まちづくりが進められている 
2.93 23.90

48.再生可能エネルギーの利用や､省エ

ネルギー､省資源などの環境にやさ

しいライフスタイルを実践している
3.12 4.10

41.生活しやすい環境が整っており､ 

住みたいまちになっている 
3.38 23.90

49.ごみ・資源の分別ルールやマナーが

守られ､ごみの減量やリサイクルに

取り組んでいる 
3.61 19.5

42.渋滞や違法駐車がないなど､車が安全

で快適に道路を走行している 
2.67 23.90

50.ごみが衛生的かつ安全・適正に処理

されている 
3.78 19.5

（重要度）

低 

高 （満足度）低

高 

35

363738

39

40 4142

43

44

45

46

47

48

49 50

3.5

8.5

13.5

18.5

23.5

28.5

33.5

38.5

2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2

満足度
平均 3.15

重要度
平均 19.27

満足度
平均 3.15

重要度
平均 19.27
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●魅力と活力にあふれ、世界から人や企業をひきつける、開かれたまち 

望ましい姿（満足度） 得点 割合 望ましい姿（満足度） 得点 割合

51.道路網や空港・港湾など交通ネット

ワークが充実し､人とモノが活発に 

行き交っている 

3.49 8.20 61.市民が文化､芸術活動を行っている 3.00 34.00

52.市民の国際感覚が育まれ､世界にひら

かれたまちとして､国内外の人との 

交流・連携が活発に行われている 

2.86 14.60
62.地域の特色や魅力､観光名所､先進的

な取り組みなどを市民が誇りに 

思っている 

2.93 34.00

53.国籍や文化などの異なる人々が地域

社会の一員として､互いの違いを尊重

しあいながら生活している 

3.01 14.60
63.名古屋の魅力が内外に発信されて 

いる 
2.72 34.00

54.市民が水辺(河川・公園など)に 

親しみ憩うことができる 
3.13 20.70

64.来訪者への案内､おもてなしが行き

届き､国内外から多くの人が訪れ 

にぎわっている 

2.71 8.80

55.港・水辺が市民や訪れた人にとって

魅力的で､にぎわいのある空間と 

なっている 

2.97 20.70
65.スポーツがまちの魅力向上に活か 

されている 
2.89 8.00

56.美しい街並みや景観が保たれている 3.21 28.80 66.地元の中小企業が育ち発展している 2.87 26.40
57.市民が街並みや景観に誇りと愛着を

もっている 
3.19 28.80

67.商店街が活性化し､地域のつながり

の場となっている 
2.50 26.40

58.名古屋独自の歴史・文化が大切に 

されている 
3.50 34.00

68.新たな価値を創造する産業が育ち 

発展している 
2.79 30.80

59.歴史・文化が魅力向上に活かされて

いる 
3.21 34.00

69.名古屋に人や企業が集まり､産業の

交流が活発に行われている 
3.11 30.80

60.コンサート､美術展などの文化イベン

トが数多く開催されている 
3.11 34.00

（重要度）

低 

高 （満足度）低

高 

51

52

53

5455

56

57

585960

61

6263

64
65

6667

68 69

3.5

8.5

13.5

18.5

23.5

28.5

33.5

38.5

2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2

重要度
平均 24.82

満足度
平均 3.01
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●市民サービスの推進 

望ましい姿（満足度） 得点 割合 望ましい姿（満足度） 得点 割合

70.行政サービスが､市民の立場に立った

丁寧で迅速な応対で行われ､利用がし

やすい 

2.97 38.20
75.住民が地域のことや地域活動に関心

を持ち､身近な地域の問題を自分自

身の問題としてとらえている 

2.79 10.40

71.デジタルの活用により､市民一人ひと

りにより適した市民サービスが提供

されている 

2.70 38.20
76.行政と市民､地域､事業者､NPO などが

互いに連携して活動している 
2.87 10.40

72.市政に関する情報が市民に十分に公

開されている 
3.03 13.30 77.市民が市政に積極的に参画している 2.66 10.40

73.市政についてわかりやすく広報がさ

れ､簡単に情報を入手できる 
3.12 13.30

78.市民の意見が反映されたまちづくり

や魅力づくりが行われている 
2.88 10.40

74.市民のプライバシーが守られている 3.35 38.20
79.建物や道路などの公共施設の維持管

理が適切かつ効率的にされている 
3.22 33.00

（重要度）

低 

高 （満足度）低

高 
7071

72 73

74

75

76

77 78

79

3.5

8.5

13.5

18.5

23.5

28.5

33.5

38.5

2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2

満足度
平均 2.96

重要度
平均 21.58
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（５）属性別集計（満足度・重要度） 
ア 性別・年齢別 

①満足度 

（１/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

性別 年齢 

男 女 その他
18～29

歳 
30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代

70 歳 

以上 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､平等な
社会になっている 

3.01(38) 3.08(30) 2.98(41) 2.33(58) 3.08(41) 3.00(40) 3.02(34) 2.94(37) 2.92(40) 3.11(39)

2. 性別にかかわりなく､個性が尊重され､能力を
発揮して活躍できる社会になっている 

2.97(42) 3.04(36) 2.94(50) 2.42(45) 3.14(34) 3.04(34) 3.00(38) 2.87(44) 2.88(48) 3.03(50)

3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮らせるま
ちになっている 

3.17(21) 3.20(16) 3.14(24) 2.82(23) 3.32(21) 3.17(22) 3.19(19) 3.03(24) 3.04(23) 3.28(21)

4. 安心して適切な医療が受けられる 3.73(3) 3.75(3) 3.71(3) 3.42(3) 3.79(3) 3.89(2) 3.78(2) 3.60(3) 3.56(4) 3.80(4)

5. 高齢者が経験や意欲を生かして社会で活躍
している 

3.04(34) 3.01(39) 3.06(34) 3.08(8) 3.29(23) 3.12(28) 3.11(25) 2.96(33) 2.89(44) 3.02(52)

6. 高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らし
ている 

3.30(14) 3.27(14) 3.31(14) 3.00(10) 3.51(12) 3.4(12) 3.29(13) 3.18(14) 3.09(17) 3.37(13)

7. 介護が必要になったときに安心して介護を受
けることができる 

2.94(50) 2.97(43) 2.92(51) 2.42(46) 3.05(45) 2.93(50) 2.85(57) 2.82(56) 2.82(52) 3.12(37)

8. 障害者やその家族が安心して生活している 2.89(56) 2.89(53) 2.89(58) 3.17(6) 3.10(37) 2.95(47) 2.90(48) 2.86(46) 2.76(60) 2.90(63)

9. 障害者が就職や社会参加をして自立した生
活を送っている  

2.87(59) 2.87(56) 2.87(64) 2.92(15) 3.15(32) 2.98(43) 2.92(44) 2.83(51) 2.73(65) 2.83(71)

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事のバランスが
とれた生活をしている 

2.71(71) 2.77(65) 2.66(75) 2.25(62) 2.71(73) 2.56(76) 2.61(74) 2.64(71) 2.73(66) 2.85(68)

11. 働く意欲のある人が職に就くことができる 2.95(48) 3.01(40) 2.92(52) 2.42(47) 3.25(26) 3.03(36) 3.04(32) 2.86(47) 2.81(56) 2.93(58)

12. 生活に困っている人が必要な支援を受けて
いる 

2.90(55) 2.88(55) 2.91(53) 2.58(34) 3.03(49) 2.97(45) 2.92(45) 2.86(48) 2.80(58) 2.90(64)

13. 生涯にわたって､さまざまな学習に取り組ん
でいる 

3.07(33) 3.05(35) 3.08(32) 2.42(48) 3.13(35) 3.11(29) 3.17(21) 3.01(26) 3.00(30) 3.05(45)

14. 市民が生涯学習（講座や習いごと､スポーツ
など）で得た知識や技術を社会に生かしている 

2.97(43) 2.96(45) 2.98(42) 2.42(49) 3.05(46) 3.01(39) 2.98(40) 2.92(39) 2.89(45) 3.00(53)

15. スポーツイベントが数多く開催されている 3.09(30) 3.10(25) 3.09(31) 2.67(28) 3.09(38) 3.13(26) 3.13(23) 3.04(23) 2.97(34) 3.17(31)

16. 市民がスポーツを行っている 3.15(22) 3.15(21) 3.15(23) 2.83(17) 3.21(29) 3.14(24) 3.20(17) 3.10(17) 3.02(27) 3.21(29)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、
子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

17. 子育ての不安感､負担感や孤立感が軽減さ
れ､喜びや楽しさを感じながら子どもを生み育て
ている 

2.95(49) 2.91(51) 2.98(43) 2.92(16) 2.79(69) 2.93(51) 2.99(39) 2.92(40) 2.89(46) 3.05(46)

18. 学校・家庭・地域・事業者がそれぞれの役割
を理解し､社会全体で子どもを育んでいる 

2.97(44) 2.96(46) 2.97(46) 2.83(18) 2.93(61) 2.91(55) 2.97(42) 2.89(43) 2.88(49) 3.11(40)

19. 遊びや多世代との交流などを通して子ども
たちの社会性・自主性が育まれている 

2.91(54) 2.90(52) 2.91(54) 2.75(24) 2.96(55) 2.92(53) 2.88(52) 2.86(49) 2.82(53) 2.98(54)

20. ひとり親家庭や障害のある子どもなど､支援
が必要な家庭や子どもが十分な支援を受けて
いる 

2.85(63) 2.81(63) 2.89(59) 2.58(35) 2.90(64) 2.94(48) 2.92(46) 2.81(59) 2.76(61) 2.84(69)

21. 虐待やいじめ等がなく､子どもの権利が守ら
れている 

2.66(75) 2.69(71) 2.64(76) 2.42(50) 2.51(77) 2.67(72) 2.74(68) 2.54(75) 2.58(76) 2.80(75)

22. 子どもが確かな学力を身につけ､豊かな心と
健やかな身体が育まれている 

3.00(40) 2.98(42) 3.01(38) 2.58(36) 3.05(47) 3.02(38) 2.87(53) 2.92(41) 2.96(35) 3.11(41)

23. 国内外から優秀な人材が集まり､将来を担う
人材が育っている 

2.74(69) 2.71(70) 2.76(69) 2.00(76) 2.73(72) 2.75(69) 2.64(73) 2.69(67) 2.70(70) 2.83(72)

24. 若者が学び､育ち､活躍できる場がある 2.96(47) 2.94(49) 2.96(48) 2.67(29) 2.93(62) 2.85(61) 2.90(49) 2.87(45) 2.94(37) 3.10(43)

25. 若者が夢や希望を持ち､社会的に自立して
いる 

2.78(67) 2.75(66) 2.79(66) 2.50(39) 2.69(75) 2.68(71) 2.78(65) 2.71(65) 2.74(64) 2.91(62)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

性別 年齢 

男 女 その他
18～29

歳 
30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代

70 歳 

以上 

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

26. 地震や大雨などに備えた､災害に強いまち
づくりが進んでいる 

3.09(31) 3.09(26) 3.08(33) 2.42(51) 3.12(36) 2.98(44) 3.02(35) 2.96(34) 3.05(20) 3.26(24)

27. 市民の防災意識が高く､災害時に地域で
助け合うことができる 

2.92(53) 2.92(50) 2.91(55) 2.42(52) 2.88(65) 2.80(65) 2.79(62) 2.82(57) 2.91(41) 3.12(38)

28. 災害などの緊急時に市民を守る体制が整
っている 

3.04(35) 3.07(32) 3.01(39) 2.50(40) 3.09(39) 2.96(46) 2.91(47) 2.96(35) 3.01(29) 3.19(30)

29. 犯罪が少なく安全で安心して過ごしている 3.03(36) 3.09(27) 2.98(44) 2.83(19) 2.96(56) 2.86(60) 2.87(54) 2.83(52) 3.02(28) 3.35(17)

30. 交通事故が少ないまちになっている 2.54(78) 2.52(78) 2.54(78) 2.08(72) 2.29(79) 2.17(79) 2.30(79) 2.43(77) 2.61(73) 2.92(60)

31. 感染症や食中毒などから市民の衛生的な
暮らしが守られている 

3.55(6) 3.53(7) 3.56(6) 3.25(5) 3.60(8) 3.51(8) 3.51(5) 3.45(5) 3.44(6) 3.70(6)

32. いつでも安心しておいしい水が飲める 4.13(1) 4.16(1) 4.10(1) 4.00(1) 3.98(1) 4.00(1) 4.02(1) 4.05(1) 4.15(1) 4.33(1)

33. 悪質商法などのトラブルや困りごとがなく､
消費生活が安定・向上している 

3.20(18) 3.16(19) 3.23(16) 3.08(9) 3.44(15) 3.34(14) 3.21(16) 3.07(20) 3.04(24) 3.25(26)

34. 食の安全と安定供給が確保され､安心して
購入・消費している 

3.69(4) 3.72(4) 3.68(4) 3.00(11) 3.88(2) 3.68(3) 3.70(4) 3.57(4) 3.60(3) 3.77(5)

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

35. 空気や水がきれいで､騒音や悪臭などが
ない快適な生活・居住環境が守られている 

3.35(11) 3.36(12) 3.34(12) 3.00(12) 3.30(22) 3.25(18) 3.25(14) 3.23(12) 3.33(10) 3.56(7)

36. 憩い楽しむことができる公園などのスペー
スが身近に整備されている 

3.49(8) 3.53(8) 3.46(9) 3.17(7) 3.61(7) 3.58(7) 3.49(7) 3.42(7) 3.36(9) 3.53(9)

37. 花や水､緑､生き物を身近に感じ触れ合う
ことができる 

3.34(13) 3.32(13) 3.35(11) 3.00(13) 3.45(14) 3.39(13) 3.36(11) 3.24(11) 3.26(11) 3.37(14)

38. 農業や農地が大切にされ､市民が参加・体
験することができる 

2.78(68) 2.75(67) 2.79(67) 2.50(41) 2.85(67) 2.78(67) 2.76(67) 2.69(68) 2.75(62) 2.82(74)

39. 自家用車に頼らなくても､移動に不自由を
感じることなく買い物や通勤など日常生活を営
んでいる 

3.13(23) 3.06(34) 3.19(21) 2.50(42) 3.48(13) 2.99(41) 2.98(41) 2.98(31) 3.08(18) 3.30(20)

40. まちの将来像が示され､計画的なまちづく
りが進められている 

2.93(51) 2.87(57) 2.98(45) 2.25(63) 3.07(43) 2.87(59) 2.87(55) 2.81(60) 2.86(51) 3.07(44)

41. 生活しやすい環境が整っており､住みたい
まちになっている 

3.38(10) 3.39(10) 3.39(10) 2.67(30) 3.52(11) 3.46(10) 3.37(10) 3.30(10) 3.26(12) 3.44(11)

42. 渋滞や違法駐車がないなど､車が安全で
快適に道路を走行している 

2.67(74) 2.60(76) 2.70(73) 2.18(68) 2.46(78) 2.26(78) 2.46(76) 2.54(76) 2.70(71) 3.05(47)

43. 歩行者と自転車が安全で快適に道路を通
行している 

2.59(77) 2.54(77) 2.62(77) 2.25(64) 2.65(76) 2.44(77) 2.46(77) 2.43(78) 2.51(78) 2.83(73)

44. 高齢者や障害者など､誰もが安全・快適・
気軽に施設や交通機関を利用することができ
る 

3.19(19) 3.19(18) 3.21(20) 2.75(25) 3.35(18) 3.23(20) 3.16(22) 3.02(25) 3.05(21) 3.36(16)

45. 市民が居住ニーズに合った安心・ゆとりあ
る住まいで生活している 

3.09(32) 3.08(31) 3.10(30) 2.67(31) 3.35(19) 3.14(25) 3.01(36) 3.00(29) 2.98(33) 3.17(32)

46. デジタルの活用により､暮らしやすいまち
になっている 

2.82(64) 2.74(68) 2.89(60) 2.27(61) 3.00(52) 2.84(63) 2.81(61) 2.74(64) 2.72(68) 2.88(66)

47. 環境や自然に対する積極的な取り組みが
行われている 

3.11(27) 3.07(33) 3.14(25) 2.45(44) 3.19(30) 3.10(30) 3.06(30) 3.01(27) 2.99(31) 3.26(25)

48. 再生可能エネルギーの利用や､省エネル
ギー､省資源などの環境にやさしいライフスタ
イルを実践している 

3.12(25) 3.03(37) 3.16(22) 2.83(20) 3.15(33) 3.06(32) 3.03(33) 3.01(28) 3.03(25) 3.28(22)

49. ごみ・資源の分別ルールやマナーが守ら
れ､ごみの減量やリサイクルに取り組んでいる

3.61(5) 3.61(5) 3.60(5) 3.33(4) 3.54(10) 3.49(9) 3.51(6) 3.45(6) 3.54(5) 3.87(3)

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に処理され
ている 

3.78(2) 3.78(2) 3.78(2) 3.50(2) 3.66(5) 3.63(4) 3.71(3) 3.67(2) 3.72(2) 4.03(2)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（３/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

性別 年齢 

男 女 その他
18～29

歳 
30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代

70 歳 

以上 

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

51. 道路網や空港・港湾など交通ネットワー
クが充実し､人とモノが活発に行き交ってい
る 

3.49(9) 3.54(6) 3.47(8) 2.83(21) 3.70(4) 3.61(6) 3.44(9) 3.37(8) 3.43(7) 3.53(10)

52. 市民の国際感覚が育まれ､世界にひら
かれたまちとして､国内外の人との交流・連
携が活発に行われている 

2.86(62) 2.84(60) 2.89(61) 2.42(53) 2.95(59) 2.89(57) 2.79(63) 2.76(63) 2.81(57) 2.97(56)

53. 国籍や文化などの異なる人々が地域社
会の一員として､互いの違いを尊重しあいな
がら生活している 

3.01(39) 2.97(44) 3.04(35) 2.75(26) 3.28(24) 3.06(33) 3.01(37) 2.94(38) 2.87(50) 3.04(49)

54. 市民が水辺(河川・公園など)に親しみ憩
うことができる 

3.13(24) 3.15(22) 3.13(26) 2.33(59) 3.25(27) 3.13(27) 3.10(28) 3.09(18) 3.03(26) 3.22(28)

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって魅力
的で､にぎわいのある空間となっている 

2.97(45) 2.95(47) 2.99(40) 2.08(73) 3.05(48) 2.93(52) 2.89(50) 2.83(53) 2.94(38) 3.11(42)

56. 美しい街並みや景観が保たれている 3.21(16) 3.20(17) 3.23(17) 2.25(65) 3.17(31) 3.18(21) 3.18(20) 3.11(16) 3.16(14) 3.37(15)

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着をも
っている 

3.19(20) 3.15(23) 3.22(19) 2.42(54) 3.25(28) 3.16(23) 3.11(26) 3.06(22) 3.14(16) 3.35(18)

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切にされ
ている 

3.50(7) 3.46(9) 3.53(7) 3.00(14) 3.62(6) 3.62(5) 3.47(8) 3.36(9) 3.42(8) 3.56(8)

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされてい
る 

3.21(17) 3.16(20) 3.25(15) 2.50(43) 3.35(20) 3.31(15) 3.20(18) 3.08(19) 3.15(15) 3.24(27)

60. コンサート､美術展などの文化イベントが
数多く開催されている 

3.11(28) 3.09(28) 3.13(27) 2.00(77) 3.36(17) 3.25(19) 3.11(27) 2.97(32) 2.99(32) 3.13(35)

61. 市民が文化､芸術活動を行っている 3.00(41) 2.95(48) 3.04(36) 2.17(69) 3.08(42) 3.03(37) 2.97(43) 2.96(36) 2.96(36) 3.03(51)

62. 地域の特色や魅力､観光名所､先進的な
取り組みなどを市民が誇りに思っている 

2.93(52) 2.87(58) 2.97(47) 2.17(70) 2.93(63) 2.94(49) 2.83(58) 2.83(54) 2.89(47) 3.05(48)

63. 名古屋の魅力が内外に発信されている 2.72(70) 2.66(73) 2.76(70) 2.08(74) 2.85(68) 2.77(68) 2.61(75) 2.58(74) 2.64(72) 2.84(70)

64. 来訪者への案内､おもてなしが行き届き､
国内外から多くの人が訪れにぎわっている 

2.71(72) 2.69(72) 2.73(72) 1.92(78) 2.96(57) 2.79(66) 2.65(72) 2.63(72) 2.58(77) 2.76(77)

65. スポーツがまちの魅力向上に活かされ
ている 

2.89(57) 2.89(54) 2.89(62) 2.17(71) 2.96(58) 2.91(56) 2.83(59) 2.79(61) 2.82(54) 2.98(55)

66. 地元の中小企業が育ち発展している 2.87(60) 2.82(62) 2.91(56) 2.25(66) 3.09(40) 2.99(42) 2.79(64) 2.82(58) 2.75(63) 2.89(65)

67. 商店街が活性化し､地域のつながりの場
となっている 

2.50(79) 2.47(79) 2.52(79) 1.58(79) 2.74(71) 2.57(75) 2.37(78) 2.41(79) 2.39(79) 2.57(79)

68. 新たな価値を創造する産業が育ち発展
している 

2.79(65) 2.74(69) 2.83(65) 2.08(75) 2.97(53) 2.88(58) 2.71(70) 2.69(69) 2.71(69) 2.86(67)

69. 名古屋に人や企業が集まり､産業の交
流が活発に行われている 

3.11(29) 3.09(29) 3.13(28) 2.25(67) 3.28(25) 3.26(17) 3.08(29) 3.07(21) 2.94(39) 3.13(36)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

70. 行政サービスが､市民の立場に立った丁
寧で迅速な応対で行われ､利用がしやすい 

2.97(46) 2.99(41) 2.96(49) 2.58(37) 3.07(44) 2.92(54) 2.89(51) 2.79(62) 2.90(43) 3.17(33)

71. デジタルの活用により､市民一人ひとり
により適した市民サービスが提供されている

2.70(73) 2.63(75) 2.75(71) 2.33(60) 2.88(66) 2.65(73) 2.73(69) 2.59(73) 2.61(74) 2.77(76)

72. 市政に関する情報が市民に十分に公開
されている 

3.03(37) 3.03(38) 3.02(37) 2.67(32) 3.03(50) 3.04(35) 3.06(31) 2.92(42) 2.91(42) 3.14(34)

73. 市政についてわかりやすく広報がされ､
簡単に情報を入手できる 

3.12(26) 3.11(24) 3.13(29) 2.83(22) 3.02(51) 3.08(31) 3.13(24) 3.00(30) 3.05(22) 3.28(23)

74. 市民のプライバシーが守られている 3.35(12) 3.39(11) 3.33(13) 2.75(27) 3.59(9) 3.43(11) 3.32(12) 3.23(13) 3.23(13) 3.42(12)

75. 住民が地域のことや地域活動に関心を
持ち､身近な地域の問題を自分自身の問題
としてとらえている 

2.79(66) 2.79(64) 2.78(68) 2.67(33) 2.76(70) 2.71(70) 2.77(66) 2.71(66) 2.73(67) 2.92(61)

76. 行政と市民､地域､事業者､NPO などが
互いに連携して活動している 

2.87(61) 2.87(59) 2.88(63) 2.58(38) 2.97(54) 2.84(64) 2.86(56) 2.86(50) 2.79(59) 2.93(59)

77. 市民が市政に積極的に参画している 2.66(76) 2.64(74) 2.67(74) 2.42(55) 2.71(74) 2.58(74) 2.68(71) 2.65(70) 2.60(75) 2.72(78)

78. 市民の意見が反映されたまちづくりや魅
力づくりが行われている 

2.88(58) 2.84(61) 2.90(57) 2.42(56) 2.94(60) 2.85(62) 2.82(60) 2.83(55) 2.82(55) 2.96(57)

79. 建物や道路などの公共施設の維持管理
が適切かつ効率的にされている 

3.22(15) 3.22(15) 3.23(18) 2.42(57) 3.37(16) 3.29(16) 3.22(15) 3.12(15) 3.07(19) 3.31(19)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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②重要度 

（１/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

性別 年齢 

男 女 その他
18～29

歳 
30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代

70 歳 

以上 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

（1）別や偏見がなく、一人ひとりの人権が尊
重されている 

18.6(22) 18.0(24) 19.2(21) 25.0(10) 29.3(9) 20.5(18) 20.5(19) 17.2(21) 19.0(22) 14.5(24)

（2）男性が互いに人権を尊重し、性別にかか
わりなく、一人ひとりの個性と能力を十分に
発揮している 

10.9(33) 10.7(35) 11.4(32) 16.7(15) 23.9(15) 17.6(21) 13.9(28) 9.1(37) 8.3(38) 5.6(44)

（3）わたり健康で、心豊かな生活を送ってい
る 

28.4(9) 31.3(6) 27.0(10) 33.3(6) 30.1(7) 40.3(4) 30.3(9) 31.0(8) 26.9(11) 22.2(15)

（4）も安心して適切な医療を受けることがで
きる 

37.0(2) 37.0(1) 36.6(2) 41.7(2) 29.7(8) 33.4(7) 36.2(4) 35.1(2) 34.6(3) 43.3(1)

（5）が働き、学び、楽しみ、地域活動を行うな
ど生きがいを持った生活を送っている 

7.9(42) 7.9(42) 8.2(39) 0.0(41) 3.5(44) 3.7(43) 6.8(42) 9.1(38) 9.4(33) 10.5(32)

（6）高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

15.0(26) 14.7(27) 14.7(27) 8.3(29) 3.1(45) 7.4(41) 8.7(38) 11.6(29) 17.7(23) 25.0(11)

（7）介護が必要になったときに安心して介護
を受けることができる 

27.6(10) 24.6(12) 29.7(8) 8.3(30) 12.7(32) 13.7(27) 21.4(15) 32.8(5) 31.7(5) 35.4(4)

（8）障害者が必要な支援を受けながら、自ら
が希望する生活を送っている 

8.0(40) 8.0(41) 7.8(41) 16.7(16) 10.0(37) 9.2(36) 7.7(40) 6.9(42) 8.5(36) 7.0(37)

（9）誰もが意欲を持ち、安定した働きやすい
環境で働くことができる 

23.1(13) 22.5(13) 24.2(13) 16.7(17) 33.2(4) 35.3(6) 30.8(8) 22.9(14) 21.0(14) 13.0(28)

（10）市民が生涯にわたって、学びをはじめと
したさまざまな活動に取り組み、その成果を
社会に生かし活躍している 

9.6(35) 11.5(33) 8.4(37) 16.7(18) 13.9(31) 10.0(32) 12.8(31) 10.3(32) 9.4(34) 6.7(41)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、

子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

（11）子育ての不安感や負担感・孤立感が軽
減され、喜びを感じながら子どもを生み育て
られる 

17.8(23) 18.1(23) 17.8(23) 8.3(31) 21.6(17) 25.3(13) 16.4(24) 17.4(20) 17.5(24) 14.7(23)

（12）子どもが心身ともに健康に育ち、社会的
に自立した大人に成長していく 

20.6(16) 21.0(16) 20.4(17) 8.3(32) 18.1(22) 16.8(23) 24.6(12) 20.7(17) 21.0(15) 20.6(18)

（13）虐待やいじめ等がなく、子どもの権利が
守られている 

19.8(18) 19.6(19) 20.1(19) 25.0(11) 24.3(14) 20.8(17) 18.5(21) 22.8(15) 19.6(20) 17.2(22)

（14）子どもが確かな学力を身につけ、豊か
な心と健やかな身体が育まれている 

20.2(17) 20.1(18) 20.7(15) 8.3(33) 15.4(27) 20.5(19) 21.4(16) 17.7(19) 19.6(21) 23.6(14)

（15）若者が学び、育ち、活躍できる場がある 14.1(29) 15.4(26) 13.1(30) 41.7(3) 15.8(26) 13.2(28) 14.6(27) 15.9(26) 15.8(28) 11.9(30)

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に

暮
ら
せ
る
ま
ち

（16）地震や大雨などに備えた災害に強いま
ちになっている 

14.7(27) 14.3(28) 15.7(26) 25.0(12) 14.7(30) 19.5(20) 15.9(25) 16.2(24) 16.0(27) 11.6(31)

（17）市民・企業・行政が連携して、大規模な
災害に対する備えができている 

19.7(19) 18.3(20) 20.7(16) 16.7(19) 18.9(19) 14.2(25) 18.2(22) 17.2(22) 20.0(17) 24.7(12)

（18）さまざまな災害から市民を守る消防・救
急体制が整っている 

7.6(43) 7.2(43) 7.9(40) 8.3(34) 6.9(42) 8.9(37) 8.0(39) 6.7(43) 8.5(37) 7.0(38)

（19）犯罪や交通事故がなく、安心・安全に暮
らせる 

19.6(20) 21.9(14) 18.6(22) 16.7(20) 29.3(10) 28.2(11) 26.0(11) 22.2(16) 16.9(26) 10.5(33)

（20）感染症から市民が守られ、衛生的な暮
らしが営まれている 

5.4(44) 5.6(44) 5.4(44) 0.0(42) 6.2(43) 2.4(45) 4.3(45) 6.0(45) 5.0(43) 7.0(39)

（21）いつでも安心しておいしい水を飲むこと
ができる 

15.8(25) 16.6(25) 14.7(28) 16.7(21) 10.8(35) 9.7(33) 14.8(26) 14.9(27) 17.5(25) 19.2(20)

（22）消費生活に関するトラブルや心配事が
なく、生鮮食料品が安定供給され、食の安
全・安心が確保されている 

9.4(37) 9.5(37) 9.7(35) 16.7(22) 8.1(40) 12.4(30) 7.7(41) 9.7(34) 9.2(35) 9.9(35)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

性別 年齢 

男 女 その他
18～29

歳 
30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代

70 歳 

以上 

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

（23）空気や水がきれいで、騒音や悪臭など
がない快適な生活環境が確保されている 

34.1(3) 34.5(4) 34.5(3) 41.7(4) 40.5(1) 45.0(1) 38.7(2) 30.6(9) 28.7(8) 32.0(6)

（24）市民が身近に緑・農・生き物にふれあう
ことができる 

11.7(31) 12.7(31) 11.0(33) 8.3(35) 12.7(33) 17.6(22) 13.7(30) 11.6(30) 10.4(32) 8.5(36)

（25）自家用車に頼らなくても、不自由を感じ
ることなく買い物や通勤など日常生活を営む
ことができる 

31.9(6) 31.1(8) 32.0(6) 41.7(5) 26.6(12) 24.7(14) 27.1(10) 32.1(6) 33.7(4) 37.2(2)

（26）良好な都市基盤が整備され、住む人が
快適さや利便性を感じられるまちとなってい
る 

23.9(12) 26.0(11) 22.9(14) 33.3(7) 22.0(16) 31.3(8) 23.9(13) 26.1(13) 25.0(13) 20.1(19)

（27）歩行者や自転車が安全で快適に道路
を通行することができる 

16.9(24) 18.3(21) 16.0(24) 16.7(23) 21.6(18) 23.7(15) 21.0(17) 16.2(25) 13.1(31) 13.3(26)

（28）高齢者や障害者など、誰もが安全・快
適で気軽に外出でき、社会活動に参加でき
る 

22.7(14) 20.6(17) 24.4(12) 16.7(24) 17.0(23) 9.7(34) 19.4(20) 27.1(12) 28.1(10) 26.3(9)

（29）市民が多様な居住ニーズに応じた良質
な住まいで暮らしている 

9.6(36) 8.9(39) 10.2(34) 8.3(36) 15.4(28) 11.8(31) 12.1(32) 10.1(33) 7.3(39) 6.7(42)

（30）市民や事業者と行政などが協働して環
境問題に取り組むことで、持続可能な社会と
なっている 

11.3(32) 11.5(34) 11.5(31) 0.0(43) 9.3(39) 9.5(35) 10.9(33) 9.5(35) 13.7(30) 13.2(27)

（31）低炭素なライフスタイル・ビジネススタイ
ルが普及したまちで、市民と事業者が快適
に暮らし活動している 

4.1(45) 4.9(45) 3.7(45) 0.0(44) 7.3(41) 2.9(44) 5.2(44) 6.2(44) 5.0(44) 1.5(45)

（32）廃棄物などの発生抑制がすすみ、資源
が無駄なく利活用され、環境への負荷が最
小限に抑えられている 

19.5(21) 18.2(22) 20.4(18) 8.3(37) 18.9(20) 15.3(24) 16.6(23) 16.4(23) 20.2(16) 24.4(13)

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

（33）世界の主要都市として、世界規模での
交流が活発に行われている 

8.2(39) 9.0(38) 7.8(42) 16.7(25) 11.6(34) 13.2(29) 10.7(35) 7.8(41) 4.8(45) 6.4(43)

（34）国際的な交流・貢献活動が活発に行わ
れ、多文化共生のまちづくりがすすんでいる

14.6(28) 13.0(30) 16.0(25) 33.3(8) 17.0(24) 13.9(26) 13.9(29) 13.2(28) 20.0(18) 12.7(29)

（35）港・水辺(河川・公園など)が市民や訪れ
た人にとって魅力的で、にぎわいのある空間
となっている 

20.7(15) 21.3(15) 20.1(20) 16.7(26) 18.9(21) 22.4(16) 20.7(18) 20.5(18) 19.8(19) 21.0(17)

（36）市民が美しいまちなみや魅力的な景観
に誇りと愛着をもっている 

28.8(8) 27.9(9) 29.2(9) 25.0(13) 29.0(11) 30.0(9) 23.9(14) 28.0(11) 28.5(9) 30.8(7)

（37）歴史・文化が大切にされ、魅力向上に
活かされている 

34.0(4) 34.6(3) 33.8(4) 16.7(27) 30.5(6) 27.4(12) 33.5(6) 34.0(4) 36.9(2) 36.8(3)

（38）来訪者への案内やおもてなしが行き届
き、国内外から多くの人が訪れにぎわってい
る 

8.8(38) 8.4(40) 8.9(36) 16.7(28) 16.6(25) 7.6(40) 10.9(34) 8.2(39) 6.9(41) 6.9(40)

（39）スポーツがまちの魅力向上に活かされ
ている 

8.0(41) 9.9(36) 6.7(43) 8.3(38) 9.7(38) 7.9(39) 6.6(43) 8.0(40) 5.4(42) 10.2(34)

（40）地域の産業が育ち発展している 26.4(11) 27.5(10) 26.5(11) 8.3(39) 25.1(13) 28.9(10) 31.7(7) 30.6(10) 26.7(12) 21.6(16)

（41）新たな価値を創造する産業が育ち発展
し名古屋に人や企業が集まり、産業の交流
が活発に行われている 

30.8(7) 31.2(7) 30.9(7) 33.3(9) 31.7(5) 36.8(5) 33.7(5) 31.7(7) 30.6(7) 26.5(8)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

（42）市民の立場に立ったサービスが迅速・
丁寧に提供されている 

38.2(1) 36.9(2) 40.1(1) 50.0(1) 37.5(2) 42.1(2) 40.1(1) 41.6(1) 41.0(1) 33.8(5)

（43）市政に関する情報が市民にわかりやす
く提供され、十分に公開されている 

13.3(30) 13.2(29) 13.5(29) 8.3(40) 15.1(29) 8.2(38) 10.7(36) 10.4(31) 14.8(29) 17.6(21)

（44）多様な主体が地域において地域のこと
を、自ら考え、行動している 

10.4(34) 12.4(32) 8.3(38) 0.0(45) 10.4(36) 6.1(42) 9.3(37) 9.3(36) 7.3(40) 14.2(25)

（45）公共施設(市民利用施設・道路など)の
計画的な維持更新によって、市民へ安心・安
全で適切なサービスが提供されている 

33.0(5) 33.3(5) 33.0(5) 25.0(14) 35.1(3) 41.1(3) 37.8(3) 35.1(3) 31.3(6) 26.2(10)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。



30

イ 職業別 

①満足度 

（１/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

職業 

会社員

(フルタ

イム労働

の派遣社

員を含

む) 

公務員･

団体職員

(フルタ

イム) 

自営･ 

自由業 

アルバイ

ト・パー

ト(短時

間労働)

家事専業 学生 無職 その他 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､平等
な社会になっている 

3.01(38) 2.98(36) 3.07(31) 3.10(31) 2.94(44) 3.08(36) 3.19(44) 3.03(39) 3.04(44)

2. 性別にかかわりなく､個性が尊重され､能
力を発揮して活躍できる社会になっている 

2.97(42) 2.96(40) 3.00(42) 3.02(39) 2.95(43) 3.05(46) 3.31(29) 2.95(48) 2.93(57)

3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮らせ
るまちになっている 

3.17(21) 3.10(22) 3.27(17) 3.26(16) 3.10(26) 3.29(18) 3.39(27) 3.18(24) 3.05(43)

4. 安心して適切な医療が受けられる 3.73(3) 3.70(2) 3.79(2) 3.76(3) 3.63(3) 3.81(3) 3.87(3) 3.75(4) 3.73(3)

5. 高齢者が経験や意欲を生かして社会で
活躍している 

3.04(34) 3.02(32) 3.13(25) 3.04(37) 3.06(30) 3.08(37) 3.45(21) 2.94(52) 3.11(37)

6. 高齢者が住み慣れた地域で安心して暮
らしている 

3.30(14) 3.24(13) 3.39(13) 3.32(13) 3.22(14) 3.42(12) 3.60(10) 3.29(13) 3.35(17)

7. 介護が必要になったときに安心して介護
を受けることができる 

2.94(50) 2.85(56) 3.04(34) 3.05(36) 2.89(54) 3.01(51) 3.06(55) 3.01(42) 2.94(55)

8. 障害者やその家族が安心して生活してい
る 

2.89(56) 2.89(47) 3.01(40) 2.97(44) 2.90(51) 2.90(64) 3.06(56) 2.80(65) 2.88(63)

9. 障害者が就職や社会参加をして自立した
生活を送っている  

2.87(59) 2.92(44) 2.95(49) 2.87(58) 2.89(55) 2.91(62) 3.10(51) 2.74(72) 2.76(72)

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事のバラン
スがとれた生活をしている 

2.71(71) 2.64(71) 2.66(71) 2.74(65) 2.66(74) 2.75(75) 2.92(68) 2.78(67) 2.70(75)

11. 働く意欲のある人が職に就くことができ
る 

2.95(48) 3.07(27) 3.03(36) 2.93(51) 2.94(45) 2.84(68) 3.31(30) 2.83(61) 3.03(45)

12. 生活に困っている人が必要な支援を受
けている 

2.90(55) 2.90(46) 2.98(44) 2.90(54) 2.90(52) 2.95(57) 3.18(46) 2.83(62) 2.77(71)

13. 生涯にわたって､さまざまな学習に取り
組んでいる 

3.07(33) 3.06(28) 3.23(21) 3.16(25) 3.03(33) 3.12(32) 3.29(31) 2.96(47) 3.18(24)

14. 市民が生涯学習（講座や習いごと､スポ
ーツなど）で得た知識や技術を社会に生か
している 

2.97(43) 2.95(41) 2.98(45) 3.02(40) 2.93(48) 3.02(49) 3.21(42) 2.95(49) 3.06(42)

15. スポーツイベントが数多く開催されてい
る 

3.09(30) 3.06(29) 3.27(18) 3.12(26) 3.03(34) 3.15(28) 3.18(47) 3.08(33) 3.13(36)

16. 市民がスポーツを行っている 3.15(22) 3.12(19) 3.30(15) 3.23(18) 3.07(29) 3.18(26) 3.21(43) 3.15(29) 3.16(26)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、
子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

17. 子育ての不安感､負担感や孤立感が軽
減され､喜びや楽しさを感じながら子どもを
生み育てている 

2.95(49) 2.89(48) 2.82(61) 2.96(45) 2.99(38) 3.08(38) 2.72(75) 2.97(45) 3.01(47)

18. 学校・家庭・地域・事業者がそれぞれの
役割を理解し､社会全体で子どもを育んでい
る 

2.97(44) 2.89(49) 2.93(51) 2.99(42) 2.99(39) 3.03(47) 3.00(62) 3.02(41) 2.97(48)

19. 遊びや多世代との交流などを通して子
どもたちの社会性・自主性が育まれている 

2.91(54) 2.86(51) 2.90(54) 2.94(48) 2.90(53) 2.95(58) 2.97(64) 2.93(54) 2.90(60)

20. ひとり親家庭や障害のある子どもなど､
支援が必要な家庭や子どもが十分な支援を
受けている 

2.85(63) 2.86(52) 2.88(59) 2.91(53) 2.87(58) 2.94(59) 2.87(70) 2.74(73) 2.89(62)

21. 虐待やいじめ等がなく､子どもの権利が
守られている 

2.66(75) 2.60(75) 2.63(74) 2.66(74) 2.67(72) 2.79(73) 2.46(78) 2.70(76) 2.63(77)

22. 子どもが確かな学力を身につけ､豊かな
心と健やかな身体が育まれている 

3.00(40) 2.92(45) 3.01(41) 2.94(49) 2.99(40) 3.06(45) 3.08(54) 3.07(34) 2.96(49)

23. 国内外から優秀な人材が集まり､将来を
担う人材が育っている 

2.74(69) 2.67(70) 2.72(68) 2.70(70) 2.75(67) 2.82(69) 2.80(73) 2.76(70) 2.81(65)

24. 若者が学び､育ち､活躍できる場がある 2.96(47) 2.86(53) 3.00(43) 2.95(46) 2.94(46) 3.07(41) 3.10(52) 3.01(43) 2.95(52)

25. 若者が夢や希望を持ち､社会的に自立
している 

2.78(67) 2.71(68) 2.81(62) 2.70(71) 2.74(69) 2.91(63) 2.87(71) 2.83(63) 2.78(70)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

職業 

会社員

(フルタ

イム労働

の派遣社

員を含

む) 

公務員･ 

団体職員

(フルタ

イム) 

自営･ 

自由業 

アルバイ

ト・パー

ト(短時

間労働)

家事専業 学生 無職 その他 

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

26. 地震や大雨などに備えた､災害に強い
まちづくりが進んでいる 

3.09(31) 2.98(37) 3.06(32) 3.19(21) 3.05(31) 3.14(30) 3.25(40) 3.17(26) 3.14(34)

27. 市民の防災意識が高く､災害時に地域
で助け合うことができる 

2.92(53) 2.80(61) 2.79(65) 2.99(43) 2.91(49) 3.00(52) 3.00(63) 3.03(40) 2.96(50)

28. 災害などの緊急時に市民を守る体制が
整っている 

3.04(35) 2.98(38) 2.90(55) 3.12(27) 2.99(41) 3.08(39) 3.28(33) 3.09(30) 3.09(41)

29. 犯罪が少なく安全で安心して過ごしてい
る 

3.03(36) 2.94(43) 2.94(50) 3.21(19) 2.84(63) 3.07(42) 3.05(59) 3.21(19) 3.21(23)

30. 交通事故が少ないまちになっている 2.54(78) 2.34(79) 2.39(79) 2.74(66) 2.42(79) 2.65(78) 2.30(79) 2.78(68) 2.66(76)

31. 感染症や食中毒などから市民の衛生的
な暮らしが守られている 

3.55(6) 3.48(7) 3.55(7) 3.62(6) 3.44(8) 3.65(6) 3.77(6) 3.61(6) 3.58(9)

32. いつでも安心しておいしい水が飲める 4.13(1) 4.03(1) 4.22(1) 4.19(1) 4.01(1) 4.13(1) 4.16(1) 4.27(1) 4.33(1)

33. 悪質商法などのトラブルや困りごとがな
く､消費生活が安定・向上している 

3.20(18) 3.21(15) 3.25(19) 3.11(29) 3.15(18) 3.27(19) 3.54(17) 3.18(25) 3.16(27)

34. 食の安全と安定供給が確保され､安心
して購入・消費している 

3.69(4) 3.68(3) 3.77(4) 3.68(5) 3.59(4) 3.76(4) 4.02(2) 3.70(5) 3.67(4)

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

35. 空気や水がきれいで､騒音や悪臭など
がない快適な生活・居住環境が守られてい
る 

3.35(11) 3.24(14) 3.42(11) 3.41(11) 3.28(13) 3.44(11) 3.35(28) 3.46(9) 3.46(14)

36. 憩い楽しむことができる公園などのスペ
ースが身近に整備されている 

3.49(8) 3.49(5) 3.58(6) 3.57(7) 3.45(7) 3.48(9) 3.60(11) 3.45(10) 3.63(6)

37. 花や水､緑､生き物を身近に感じ触れ合
うことができる 

3.34(13) 3.31(12) 3.40(12) 3.38(12) 3.33(10) 3.41(13) 3.40(25) 3.29(14) 3.51(11)

38. 農業や農地が大切にされ､市民が参加・
体験することができる 

2.78(68) 2.73(66) 2.88(56) 2.71(69) 2.81(64) 2.81(71) 2.71(76) 2.77(69) 2.94(56)

39. 自家用車に頼らなくても､移動に不自由
を感じることなく買い物や通勤など日常生活
を営んでいる 

3.13(23) 3.05(30) 2.96(48) 3.18(22) 3.11(24) 3.21(22) 3.53(18) 3.19(22) 3.15(31)

40. まちの将来像が示され､計画的なまちづ
くりが進められている 

2.93(51) 2.84(58) 2.81(63) 2.90(55) 2.91(50) 3.03(48) 3.27(34) 2.98(44) 3.15(32)

41. 生活しやすい環境が整っており､住みた
いまちになっている 

3.38(10) 3.35(10) 3.45(10) 3.52(9) 3.30(11) 3.45(10) 3.68(9) 3.35(12) 3.59(7)

42. 渋滞や違法駐車がないなど､車が安全
で快適に道路を走行している 

2.67(74) 2.41(78) 2.44(78) 2.84(62) 2.63(75) 2.82(70) 2.68(77) 2.88(55) 2.80(67)

43. 歩行者と自転車が安全で快適に道路を
通行している 

2.59(77) 2.43(77) 2.47(77) 2.65(75) 2.55(77) 2.70(77) 2.87(72) 2.70(77) 2.75(74)

44. 高齢者や障害者など､誰もが安全・快
適・気軽に施設や交通機関を利用すること
ができる 

3.19(19) 3.13(18) 3.13(26) 3.18(23) 3.16(17) 3.26(20) 3.60(12) 3.23(18) 3.48(12)

45. 市民が居住ニーズに合った安心・ゆとり
ある住まいで生活している 

3.09(32) 3.08(25) 3.06(33) 3.07(33) 3.04(32) 3.15(29) 3.58(14) 3.06(36) 3.18(25)

46. デジタルの活用により､暮らしやすいま
ちになっている 

2.82(64) 2.76(64) 2.76(66) 2.74(67) 2.85(61) 2.93(61) 3.24(41) 2.79(66) 2.96(51)

47. 環境や自然に対する積極的な取り組み
が行われている 

3.11(27) 3.04(31) 3.02(39) 3.12(28) 3.10(27) 3.19(25) 3.10(53) 3.16(27) 3.24(21)

48. 再生可能エネルギーの利用や､省エネ
ルギー､省資源などの環境にやさしいライフ
スタイルを実践している 

3.12(25) 2.99(34) 3.10(28) 3.08(32) 3.11(25) 3.21(23) 3.18(48) 3.20(21) 3.29(18)

49. ごみ・資源の分別ルールやマナーが守
られ､ごみの減量やリサイクルに取り組んで
いる 

3.61(5) 3.47(8) 3.39(14) 3.74(4) 3.55(5) 3.74(5) 3.58(15) 3.76(3) 3.64(5)

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に処理さ
れている 

3.78(2) 3.64(4) 3.79(3) 3.83(2) 3.75(2) 3.89(2) 3.81(4) 3.90(2) 3.79(2)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（３/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

職業 

会社員

(フルタ

イム労働

の派遣社

員を含

む) 

公務員･ 

団体職員

(フルタ

イム) 

自営･ 

自由業 

アルバイ

ト・パー

ト(短時

間労働)

家事専業 学生 無職 その他 

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

51. 道路網や空港・港湾など交通ネット
ワークが充実し､人とモノが活発に行き
交っている 

3.49(9) 3.49(6) 3.61(5) 3.53(8) 3.44(9) 3.52(8) 3.77(7) 3.47(8) 3.56(10)

52. 市民の国際感覚が育まれ､世界に
ひらかれたまちとして､国内外の人との
交流・連携が活発に行われている 

2.86(62) 2.80(62) 2.88(57) 2.89(56) 2.87(59) 2.94(60) 3.02(61) 2.87(57) 2.95(53)

53. 国籍や文化などの異なる人々が地
域社会の一員として､互いの違いを尊
重しあいながら生活している 

3.01(39) 2.99(35) 3.04(35) 3.01(41) 3.02(35) 3.08(40) 3.42(24) 2.94(53) 3.16(28)

54. 市民が水辺(河川・公園など)に親し
み憩うことができる 

3.13(24) 3.08(26) 3.22(22) 3.06(35) 3.15(19) 3.14(31) 3.52(19) 3.16(28) 3.28(19)

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって
魅力的で､にぎわいのある空間となって
いる 

2.97(45) 2.86(54) 2.93(52) 2.89(57) 2.97(42) 3.02(50) 3.29(32) 3.06(37) 3.22(22)

56. 美しい街並みや景観が保たれてい
る 

3.21(16) 3.11(21) 3.13(27) 3.29(14) 3.20(16) 3.31(15) 3.44(23) 3.27(15) 3.38(16)

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着
をもっている 

3.19(20) 3.12(20) 3.09(29) 3.18(24) 3.13(21) 3.26(21) 3.40(26) 3.26(16) 3.44(15)

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切に
されている 

3.50(7) 3.44(9) 3.51(8) 3.49(10) 3.47(6) 3.60(7) 3.81(5) 3.50(7) 3.59(8)

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされ
ている 

3.21(17) 3.16(17) 3.24(20) 3.20(20) 3.21(15) 3.30(16) 3.60(13) 3.19(23) 3.14(35)

60. コンサート､美術展などの文化イベ
ントが数多く開催されている 

3.11(28) 3.09(23) 3.16(24) 3.11(30) 3.14(20) 3.11(33) 3.45(22) 3.06(38) 3.11(38)

61. 市民が文化､芸術活動を行っている 3.00(41) 2.97(39) 2.92(53) 3.03(38) 3.00(37) 3.09(35) 3.16(49) 2.95(50) 3.16(29)

62. 地域の特色や魅力､観光名所､先進
的な取り組みなどを市民が誇りに思っ
ている 

2.93(52) 2.82(60) 2.88(58) 2.87(59) 2.94(47) 3.07(43) 2.97(65) 2.97(46) 3.11(39)

63. 名古屋の魅力が内外に発信されて
いる 

2.72(70) 2.64(72) 2.66(72) 2.63(77) 2.72(71) 2.87(66) 2.97(66) 2.75(71) 2.76(73)

64. 来訪者への案内､おもてなしが行き
届き､国内外から多くの人が訪れにぎわ
っている 

2.71(72) 2.71(69) 2.67(70) 2.59(78) 2.67(73) 2.76(74) 3.03(60) 2.71(75) 2.79(69)

65. スポーツがまちの魅力向上に活か
されている 

2.89(57) 2.85(57) 2.97(47) 2.87(60) 2.81(65) 2.98(53) 3.27(35) 2.87(58) 2.91(59)

66. 地元の中小企業が育ち発展してい
る 

2.87(60) 2.86(55) 3.03(37) 2.72(68) 2.85(62) 2.96(55) 3.19(45) 2.83(64) 2.82(64)

67. 商店街が活性化し､地域のつながり
の場となっている 

2.50(79) 2.46(76) 2.50(76) 2.35(79) 2.50(78) 2.56(79) 2.94(67) 2.52(79) 2.43(79)

68. 新たな価値を創造する産業が育ち
発展している 

2.79(65) 2.74(65) 2.76(67) 2.65(76) 2.79(66) 2.85(67) 3.27(36) 2.84(59) 2.81(66)

69. 名古屋に人や企業が集まり､産業
の交流が活発に行われている 

3.11(29) 3.09(24) 3.21(23) 2.95(47) 3.08(28) 3.20(24) 3.50(20) 3.09(31) 3.11(40)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

70. 行政サービスが､市民の立場に立
った丁寧で迅速な応対で行われ､利用
がしやすい 

2.97(46) 2.88(50) 2.98(46) 2.92(52) 2.89(56) 3.07(44) 3.27(37) 3.07(35) 3.15(33)

71. デジタルの活用により､市民一人ひ
とりにより適した市民サービスが提供さ
れている 

2.70(73) 2.62(73) 2.59(75) 2.68(73) 2.75(68) 2.80(72) 3.06(57) 2.69(78) 2.80(68)

72. 市政に関する情報が市民に十分に
公開されている 

3.03(37) 2.95(42) 3.03(38) 2.94(50) 3.02(36) 3.10(34) 3.27(38) 3.09(32) 3.03(46)

73. 市政についてわかりやすく広報がさ
れ､簡単に情報を入手できる 

3.12(26) 3.02(33) 3.09(30) 3.07(34) 3.13(22) 3.18(27) 3.26(39) 3.21(20) 3.16(30)

74. 市民のプライバシーが守られてい
る 

3.35(12) 3.34(11) 3.46(9) 3.27(15) 3.30(12) 3.37(14) 3.76(8) 3.37(11) 3.47(13)

75. 住民が地域のことや地域活動に関
心を持ち､身近な地域の問題を自分自
身の問題としてとらえている 

2.79(66) 2.72(67) 2.69(69) 2.80(64) 2.73(70) 2.89(65) 2.92(69) 2.84(60) 2.90(61)

76. 行政と市民､地域､事業者､NPO な
どが互いに連携して活動している 

2.87(61) 2.83(59) 2.87(60) 2.85(61) 2.87(60) 2.96(56) 3.06(58) 2.88(56) 2.92(58)

77. 市民が市政に積極的に参画してい
る 

2.66(76) 2.61(74) 2.65(73) 2.69(72) 2.63(76) 2.71(76) 2.79(74) 2.72(74) 2.59(78)

78. 市民の意見が反映されたまちづくり
や魅力づくりが行われている 

2.88(58) 2.77(63) 2.81(64) 2.84(63) 2.89(57) 2.98(54) 3.13(50) 2.95(51) 2.95(54)

79. 建物や道路などの公共施設の維持
管理が適切かつ効率的にされている 

3.22(15) 3.18(16) 3.30(16) 3.24(17) 3.13(23) 3.30(17) 3.56(16) 3.25(17) 3.27(20)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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②重要度 

（１/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

職業 

会社員

(フルタ

イム労働

の派遣社

員を含

む) 

公務員･ 

団体職員

(フルタ

イム) 

自営･ 

自由業 

アルバイ

ト・パー

ト(短時

間労働)

家事専業 学生 無職 その他 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

(1). 差別や偏見がなく、一人ひとりの人
権が尊重されている 

18.6(22) 20.5(19) 22.7(16) 18.5(19) 18.3(21) 15.8(24) 37.1(5) 15.3(24) 24.7(10)

(2). 女性と男性が互いに人権を尊重
し、性別にかかわりなく、一人ひとりの
個性と能力を十分に発揮している 

10.9(33) 14.9(28) 13.3(27) 10.8(33) 9.3(37) 9.8(33) 25.8(12) 6.4(42) 8.6(39)

(3). 生涯にわたり健康で、心豊かな生
活を送っている 

28.4(9) 31.4(7) 40.6(3) 28.8(7) 27.6(12) 28.6(10) 30.6(7) 25.0(10) 21.0(14)

(4). いつでも安心して適切な医療を受
けることができる 

37.0(2) 34.3(4) 26.6(11) 34.2(4) 37.7(2) 42.0(1) 29.0(8) 41.2(1) 28.4(5)

(5). 高齢者が働き、学び、楽しみ、地域
活動を行うなど生きがいを持った生活を
送っている 

7.9(42) 7.1(42) 4.7(44) 9.9(36) 10.1(33) 5.8(42) 0.0(45) 9.5(34) 12.3(33)

(6). 高齢者が住み慣れた地域で安心し
て暮らしている 

15.0(26) 9.5(37) 10.9(31) 13.1(30) 14.0(26) 17.1(22) 8.1(39) 23.6(13) 9.9(37)

(7). 介護が必要になったときに安心し
て介護を受けることができる 

27.6(10) 21.8(14) 25.0(12) 29.7(5) 28.0(11) 32.7(6) 14.5(28) 33.3(5) 27.2(9)

(8). 障害者が必要な支援を受けなが
ら、自らが希望する生活を送っている 

8.0(40) 6.4(43) 6.3(42) 7.2(41) 9.5(35) 9.5(35) 1.6(44) 8.2(37) 12.3(34)

(9). 誰もが意欲を持ち、安定した働きや
すい環境で働くことができる 

23.1(13) 30.9(8) 25.0(13) 23.0(14) 27.4(13) 17.8(20) 29.0(9) 12.9(30) 19.8(19)

(10). 市民が生涯にわたって、学びをは
じめとしたさまざまな活動に取り組み、
その成果を社会に生かし活躍している 

9.6(35) 12.5(31) 10.9(32) 9.9(37) 7.8(41) 7.0(39) 14.5(29) 7.4(38) 17.3(23)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、

子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

(11). 子育ての不安感や負担感・孤立
感が軽減され、喜びを感じながら子ども
を生み育てられる 

17.8(23) 20.9(17) 20.3(20) 19.4(17) 16.0(24) 15.3(26) 19.4(17) 15.8(23) 16.0(24)

(12). 子どもが心身ともに健康に育ち、
社会的に自立した大人に成長していく 

20.6(16) 20.6(18) 23.4(15) 21.2(15) 21.0(16) 22.1(17) 12.9(31) 19.5(18) 21.0(15)

(13). 虐待やいじめ等がなく、子どもの
権利が守られている 

19.8(18) 21.7(15) 16.4(23) 18.0(21) 20.0(18) 19.6(19) 25.8(13) 18.1(21) 21.0(16)

(14). 子どもが確かな学力を身につけ、
豊かな心と健やかな身体が育まれてい
る 

20.2(17) 18.0(22) 24.2(14) 19.8(16) 23.7(14) 22.4(16) 14.5(30) 20.2(17) 19.8(20)

(15). 若者が学び、育ち、活躍できる場
がある 

14.1(29) 14.4(29) 10.9(33) 15.3(26) 13.4(29) 12.6(30) 19.4(18) 15.3(25) 13.6(28)

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に

暮
ら
せ
る
ま
ち

(16). 地震や大雨などに備えた災害に
強いまちになっている 

14.7(27) 15.1(26) 21.9(18) 15.8(24) 14.0(27) 17.3(21) 16.1(26) 12.9(31) 16.0(25)

(17). 市民・企業・行政が連携して、大
規模な災害に対する備えができている 

19.7(19) 17.8(23) 14.8(24) 17.6(22) 19.5(19) 23.1(14) 17.7(22) 22.2(16) 21.0(17)

(18). さまざまな災害から市民を守る消
防・救急体制が整っている 

7.6(43) 7.2(41) 7.0(40) 11.3(32) 8.2(40) 7.8(38) 9.7(36) 6.2(44) 8.6(40)

(19). 犯罪や交通事故がなく、安心・安
全に暮らせる 

19.6(20) 25.0(13) 31.3(6) 17.1(23) 19.5(20) 13.8(28) 33.9(6) 14.1(28) 19.8(21)

(20). 感染症から市民が守られ、衛生的
な暮らしが営まれている 

5.4(44) 4.4(45) 2.3(45) 5.9(44) 6.6(44) 5.3(44) 3.2(43) 7.0(40) 3.7(44)

(21). いつでも安心しておいしい水を飲
むことができる 

15.8(25) 15.3(24) 10.2(34) 14.0(29) 16.5(23) 13.8(29) 4.8(40) 18.8(20) 16.0(26)

(22). 消費生活に関するトラブルや心配
事がなく、生鮮食料品が安定供給され、
食の安全・安心が確保されている 

9.4(37) 9.70 16.70 8.10 12.40 7.70 9.70 9.20 9.90

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。



34

（２/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

職業 

会社員

(フルタ

イム労働

の派遣社

員を含

む) 

公務員･ 

団体職員

(フルタ

イム) 

自営･ 

自由業 

アルバイ

ト・パー

ト(短時

間労働)

家事専業 学生 無職 その他 

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

(23). 空気や水がきれいで、騒音や悪
臭などがない快適な生活環境が確保さ
れている 

34.1(3) 37.1(3) 42.2(2) 36.9(2) 31.9(5) 33.2(5) 40.3(1) 31.8(6) 28.4(6)

(24). 市民が身近に緑・農・生き物にふ
れあうことができる 

11.7(31) 14.3(30) 12.5(29) 9.9(38) 11.5(31) 9.8(34) 12.9(32) 9.5(35) 13.6(29)

(25). 自家用車に頼らなくても、不自由
を感じることなく買い物や通勤など日常
生活を営むことができる 

31.9(6) 29.0(9) 28.1(10) 27.0(11) 34.2(3) 34.4(4) 21.0(15) 35.7(2) 28.4(7)

(26). 良好な都市基盤が整備され、住
む人が快適さや利便性を感じられるま
ちとなっている 

23.9(12) 27.5(11) 22.7(17) 28.4(8) 22.6(15) 25.4(12) 19.4(19) 19.5(19) 23.5(11)

(27). 歩行者や自転車が安全で快適に
道路を通行することができる 

16.9(24) 19.3(20) 21.9(19) 14.9(27) 13.8(28) 16.1(23) 21.0(16) 16.4(22) 13.6(30)

(28). 高齢者や障害者など、誰もが安
全・快適で気軽に外出でき、社会活動
に参加できる 

22.7(14) 19.1(21) 14.1(25) 23.4(13) 29.0(10) 23.4(13) 17.7(23) 24.3(11) 28.4(8)

(29). 市民が多様な居住ニーズに応じ
た良質な住まいで暮らしている 

9.6(36) 12.0(32) 7.0(41) 10.4(35) 9.5(36) 8.8(36) 9.7(37) 7.0(41) 12.3(35)

(30). 市民や事業者と行政などが協働
して環境問題に取り組むことで、持続可
能な社会となっている 

11.3(32) 9.4(38) 13.3(28) 12.6(31) 12.6(30) 11.3(31) 17.7(24) 12.2(32) 12.3(36)

(31). 低炭素なライフスタイル・ビジネス
スタイルが普及したまちで、市民と事業
者が快適に暮らし活動している 

4.1(45) 6.3(44) 10.2(35) 3.6(45) 2.5(45) 2.8(45) 4.8(42) 2.9(45) 0.0(45)

(32). 廃棄物などの発生抑制がすす
み、資源が無駄なく利活用され、環境へ
の負荷が最小限に抑えられている 

19.5(21) 15.1(27) 17.2(22) 18.9(18) 20.2(17) 21.4(18) 24.2(14) 23.7(12) 21.0(18)

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

(33). 世界の主要都市として、世界規模
での交流が活発に行われている 

8.2(39) 11.1(34) 8.6(38) 7.2(42) 6.8(43) 6.8(41) 9.7(38) 6.4(43) 9.9(38)

(34). 国際的な交流・貢献活動が活発
に行われ、多文化共生のまちづくりが
すすんでいる 

14.6(28) 15.3(25) 12.5(30) 14.9(28) 14.4(25) 15.6(25) 19.4(20) 13.2(29) 22.2(12)

(35). 港・水辺(河川・公園など)が市民
や訪れた人にとって魅力的で、にぎわ
いのある空間となっている 

20.7(15) 21.6(16) 19.5(21) 18.5(20) 17.5(22) 22.9(15) 12.9(33) 22.3(15) 19.8(22)

(36). 市民が美しいまちなみや魅力的な
景観に誇りと愛着をもっている 

28.8(8) 28.2(10) 31.3(7) 26.6(12) 30.7(8) 29.9(9) 19.4(21) 29.0(8) 22.2(13)

(37). 歴史・文化が大切にされ、魅力向
上に活かされている 

34.0(4) 32.4(6) 29.7(9) 35.1(3) 31.3(6) 37.4(3) 38.7(3) 34.9(3) 46.9(1)

(38). 来訪者への案内やおもてなしが
行き届き、国内外から多くの人が訪れ
にぎわっている 

8.8(38) 10.0(35) 10.2(36) 6.3(43) 9.7(34) 7.0(40) 16.1(27) 7.3(39) 7.4(41)

(39). スポーツがまちの魅力向上に活
かされている 

8.0(41) 8.3(40) 7.8(39) 9.5(40) 7.8(42) 5.8(43) 11.3(34) 8.7(36) 6.2(43)

(40). 地域の産業が育ち発展している 26.4(11) 27.4(12) 32.0(5) 28.4(9) 30.7(9) 25.6(11) 27.4(11) 23.6(14) 14.8(27)

(41). 新たな価値を創造する産業が育
ち発展し名古屋に人や企業が集まり、
産業の交流が活発に行われている 

30.8(7) 33.0(5) 30.5(8) 29.3(6) 31.1(7) 31.4(7) 40.3(2) 27.3(9) 34.6(3)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

(42). 市民の立場に立ったサービスが
迅速・丁寧に提供されている 

38.2(1) 38.9(1) 43.0(1) 41.0(1) 42.0(1) 41.2(2) 29.0(10) 34.3(4) 37.0(2)

(43). 市政に関する情報が市民にわか
りやすく提供され、十分に公開されてい
る 

13.3(30) 11.3(33) 14.1(26) 15.8(25) 11.1(32) 14.8(27) 17.7(25) 15.0(26) 13.6(31)

(44). 多様な主体が地域において地域
のことを、自ら考え、行動している 

10.4(34) 8.6(39) 6.3(43) 9.9(39) 9.1(38) 8.3(37) 11.3(35) 14.3(27) 13.6(32)

(45). 公共施設(市民利用施設・道路な
ど)の計画的な維持更新によって、市民
へ安心・安全で適切なサービスが提供
されている 

33.0(5) 38.0(2) 34.4(4) 27.9(10) 33.7(4) 30.2(8) 38.7(4) 29.1(7) 29.6(4)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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ウ 居住区別 

①満足度 

（１/６） 

項
目

望ましい姿 全体 
居住区 

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､
平等な社会になっている 

3.01(38) 3.12(37) 3.14(33) 3.04(33) 2.99(41) 3.01(41) 3.08(32) 3.05(45) 2.96(54)

2. 性別にかかわりなく､個性が尊重さ
れ､能力を発揮して活躍できる社会にな
っている 

2.97(42) 3.03(45) 3.02(46) 2.96(41) 2.92(49) 3.04(38) 3.16(23) 2.93(63) 3.12(34)

3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮ら
せるまちになっている 

3.17(21) 3.25(21) 3.32(21) 3.19(17) 3.08(29) 3.25(17) 3.21(18) 3.25(23) 3.28(15)

4. 安心して適切な医療が受けられる 3.73(3) 3.83(2) 3.81(3) 3.74(3) 3.73(3) 3.80(2) 3.68(3) 3.83(3) 3.76(3)

5. 高齢者が経験や意欲を生かして社
会で活躍している 

3.04(34) 3.07(40) 3.17(29) 3.08(28) 3.11(26) 3.14(23) 3.24(17) 3.11(37) 3.20(27)

6. 高齢者が住み慣れた地域で安心し
て暮らしている 

3.30(14) 3.50(11) 3.42(14) 3.21(16) 3.36(11) 3.34(11) 3.33(13) 3.41(14) 3.41(11)

7. 介護が必要になったときに安心して
介護を受けることができる 

2.94(50) 3.03(46) 2.91(60) 2.94(47) 2.98(43) 3.11(27) 2.87(58) 3.00(52) 3.06(42)

8. 障害者やその家族が安心して生活し
ている 

2.89(56) 2.92(59) 2.87(65) 2.91(53) 2.89(53) 2.97(49) 2.90(53) 2.95(60) 2.96(55)

9. 障害者が就職や社会参加をして自
立した生活を送っている  

2.87(59) 2.88(63) 2.85(66) 2.87(58) 2.86(57) 2.95(51) 2.99(43) 2.96(58) 2.99(50)

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事のバ
ランスがとれた生活をしている 

2.71(71) 2.73(74) 2.76(72) 2.74(65) 2.65(76) 2.76(72) 2.82(62) 2.75(73) 2.79(69)

11. 働く意欲のある人が職に就くことが
できる 

2.95(48) 3.06(41) 2.92(59) 2.95(44) 2.94(47) 2.98(46) 2.99(44) 3.05(46) 3.08(38)

12. 生活に困っている人が必要な支援
を受けている 

2.90(55) 2.91(61) 2.94(56) 2.89(56) 2.91(50) 2.89(62) 2.74(70) 3.08(42) 3.09(37)

13. 生涯にわたって､さまざまな学習に
取り組んでいる 

3.07(33) 3.18(30) 3.20(25) 3.04(34) 3.10(27) 2.97(50) 3.13(27) 3.18(30) 3.04(46)

14. 市民が生涯学習（講座や習いごと､
スポーツなど）で得た知識や技術を社
会に生かしている 

2.97(43) 3.05(43) 3.01(47) 2.94(48) 3.03(37) 3.00(44) 3.10(30) 2.99(53) 3.07(40)

15. スポーツイベントが数多く開催され
ている 

3.09(30) 3.20(26) 3.14(34) 3.04(35) 3.05(34) 3.07(33) 3.21(19) 3.09(41) 3.25(20)

16. 市民がスポーツを行っている 3.15(22) 3.24(22) 3.15(32) 3.16(18) 3.09(28) 3.13(24) 3.21(20) 3.16(32) 3.27(18)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、
子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

17. 子育ての不安感､負担感や孤立感
が軽減され､喜びや楽しさを感じながら
子どもを生み育てている 

2.95(49) 3.03(47) 2.97(49) 3.05(31) 2.94(48) 2.91(57) 2.95(47) 2.98(55) 2.95(58)

18. 学校・家庭・地域・事業者がそれぞ
れの役割を理解し､社会全体で子どもを
育んでいる 

2.97(44) 3.01(51) 2.95(52) 3.04(36) 2.89(54) 2.95(52) 2.98(45) 3.02(49) 2.98(52)

19. 遊びや多世代との交流などを通し
て子どもたちの社会性・自主性が育ま
れている 

2.91(54) 2.92(60) 2.93(58) 2.90(55) 2.88(55) 2.89(63) 2.90(54) 2.96(59) 2.95(59)

20. ひとり親家庭や障害のある子どもな
ど､支援が必要な家庭や子どもが十分
な支援を受けている 

2.85(63) 2.81(66) 2.89(63) 2.88(57) 2.83(63) 2.91(58) 2.72(72) 2.95(61) 2.95(60)

21. 虐待やいじめ等がなく､子どもの権
利が守られている 

2.66(75) 2.70(77) 2.65(75) 2.60(76) 2.61(77) 2.61(76) 2.58(76) 2.68(77) 2.75(72)

22. 子どもが確かな学力を身につけ､豊
かな心と健やかな身体が育まれている

3.00(40) 3.15(33) 3.07(43) 2.96(42) 2.82(66) 2.98(47) 2.85(61) 3.14(35) 3.01(47)

23. 国内外から優秀な人材が集まり､将
来を担う人材が育っている 

2.74(69) 2.80(67) 2.88(64) 2.70(68) 2.74(68) 2.67(74) 2.69(73) 2.80(70) 2.84(64)

24. 若者が学び､育ち､活躍できる場が
ある 

2.96(47) 3.00(53) 3.04(45) 2.94(49) 2.88(56) 2.92(55) 2.90(55) 3.11(38) 3.05(44)

25. 若者が夢や希望を持ち､社会的に
自立している 

2.78(67) 2.87(64) 2.90(61) 2.78(63) 2.68(72) 2.77(70) 2.66(74) 2.83(66) 2.84(65)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。



36

（２/６） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住区 

熱田区 中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､
平等な社会になっている 

3.01(38) 2.86(48) 2.94(35) 2.96(40) 2.87(44) 3.02(34) 3.05(35) 3.13(27) 2.97(39)

2. 性別にかかわりなく､個性が尊重さ
れ､能力を発揮して活躍できる社会にな
っている 

2.97(42) 2.75(62) 2.99(31) 3.03(31) 2.88(42) 2.99(44) 2.96(44) 3.02(37) 2.90(47)

3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮ら
せるまちになっている 

3.17(21) 3.09(20) 3.09(23) 3.06(26) 3.02(26) 3.11(27) 3.19(21) 3.26(16) 3.13(21)

4. 安心して適切な医療が受けられる 3.73(3) 3.59(5) 3.68(3) 3.60(3) 3.69(3) 3.68(4) 3.71(4) 3.81(2) 3.70(3)

5. 高齢者が経験や意欲を生かして社
会で活躍している 

3.04(34) 2.99(31) 2.94(36) 2.95(42) 2.99(29) 2.98(46) 2.99(41) 2.97(47) 2.94(44)

6. 高齢者が住み慣れた地域で安心し
て暮らしている 

3.30(14) 3.20(14) 3.22(12) 3.10(18) 3.28(11) 3.23(17) 3.25(18) 3.36(14) 3.19(16)

7. 介護が必要になったときに安心して
介護を受けることができる 

2.94(50) 2.99(32) 2.87(49) 2.88(54) 2.80(51) 3.01(39) 2.84(61) 3.00(40) 2.88(51)

8. 障害者やその家族が安心して生活し
ている 

2.89(56) 2.79(58) 2.85(52) 2.92(47) 2.81(49) 2.92(55) 2.86(58) 2.92(52) 2.83(58)

9. 障害者が就職や社会参加をして自
立した生活を送っている  

2.87(59) 2.84(51) 2.86(51) 2.91(49) 2.74(65) 2.90(58) 2.82(64) 2.86(55) 2.81(62)

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事のバ
ランスがとれた生活をしている 

2.71(71) 2.70(69) 2.66(72) 2.67(75) 2.57(74) 2.73(71) 2.70(71) 2.68(71) 2.67(71)

11. 働く意欲のある人が職に就くことが
できる 

2.95(48) 2.78(59) 2.94(37) 2.99(34) 2.88(43) 3.00(42) 2.92(51) 2.91(53) 2.88(52)

12. 生活に困っている人が必要な支援
を受けている 

2.90(55) 2.81(55) 2.87(50) 2.88(55) 2.78(58) 2.95(48) 2.90(52) 2.82(60) 2.89(49)

13. 生涯にわたって､さまざまな学習に
取り組んでいる 

3.07(33) 2.96(34) 3.03(27) 2.97(38) 2.96(36) 3.18(21) 3.06(34) 3.06(34) 3.01(33)

14. 市民が生涯学習（講座や習いごと､
スポーツなど）で得た知識や技術を社
会に生かしている 

2.97(43) 2.89(44) 2.93(40) 2.92(48) 2.89(41) 2.98(47) 2.97(43) 2.93(51) 2.93(45)

15. スポーツイベントが数多く開催され
ている 

3.09(30) 3.09(21) 3.05(26) 3.12(17) 3.04(22) 3.10(29) 3.05(36) 3.02(38) 3.11(25)

16. 市民がスポーツを行っている 3.15(22) 3.11(18) 3.08(24) 3.07(24) 2.99(30) 3.15(25) 3.22(19) 3.15(25) 3.13(22)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、
子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

17. 子育ての不安感､負担感や孤立感
が軽減され､喜びや楽しさを感じながら
子どもを生み育てている 

2.95(49) 2.85(49) 2.92(41) 2.99(35) 2.78(59) 2.91(56) 2.96(45) 3.02(39) 2.96(41)

18. 学校・家庭・地域・事業者がそれぞ
れの役割を理解し､社会全体で子どもを
育んでいる 

2.97(44) 2.85(50) 2.92(42) 3.00(33) 2.84(45) 3.03(33) 3.00(38) 3.00(41) 2.89(50)

19. 遊びや多世代との交流などを通し
て子どもたちの社会性・自主性が育ま
れている 

2.91(54) 2.78(60) 2.80(61) 2.93(45) 2.80(52) 3.01(40) 2.94(49) 3.00(42) 2.87(55)

20. ひとり親家庭や障害のある子どもな
ど､支援が必要な家庭や子どもが十分
な支援を受けている 

2.85(63) 2.74(64) 2.84(54) 2.91(50) 2.75(63) 2.90(59) 2.85(59) 2.86(56) 2.80(63)

21. 虐待やいじめ等がなく､子どもの権
利が守られている 

2.66(75) 2.60(78) 2.65(73) 2.68(73) 2.44(78) 2.82(68) 2.71(69) 2.68(72) 2.69(70)

22. 子どもが確かな学力を身につけ､豊
かな心と健やかな身体が育まれている

3.00(40) 2.94(39) 2.90(44) 2.94(44) 2.82(46) 3.02(35) 3.09(29) 3.11(30) 2.96(42)

23. 国内外から優秀な人材が集まり､将
来を担う人材が育っている 

2.74(69) 2.63(77) 2.68(69) 2.79(66) 2.65(69) 2.76(69) 2.69(72) 2.70(69) 2.78(65)

24. 若者が学び､育ち､活躍できる場が
ある 

2.96(47) 2.78(61) 2.89(46) 2.96(41) 2.82(47) 2.94(50) 3.02(37) 2.95(49) 2.99(35)

25. 若者が夢や希望を持ち､社会的に
自立している 

2.78(67) 2.64(73) 2.74(66) 2.76(69) 2.61(71) 2.84(64) 2.82(65) 2.78(66) 2.77(66)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（３/６） 

項
目

望ましい姿 全体 
居住区 

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

26. 地震や大雨などに備えた､災害に
強いまちづくりが進んでいる 

3.09(31) 3.19(29) 3.31(22) 3.15(21) 3.07(31) 3.11(28) 3.14(26) 3.22(26) 3.15(32)

27. 市民の防災意識が高く､災害時に
地域で助け合うことができる 

2.92(53) 3.02(49) 2.97(50) 2.95(45) 2.86(58) 2.88(64) 2.86(60) 2.98(56) 3.08(39)

28. 災害などの緊急時に市民を守る体
制が整っている 

3.04(35) 3.16(31) 3.13(35) 3.06(29) 2.86(59) 3.11(29) 3.00(41) 3.11(39) 3.20(28)

29. 犯罪が少なく安全で安心して過ごし
ている 

3.03(36) 3.15(34) 3.09(40) 2.97(40) 3.01(39) 2.99(45) 2.80(64) 3.22(27) 3.11(35)

30. 交通事故が少ないまちになってい
る 

2.54(78) 2.49(79) 2.46(79) 2.54(78) 2.46(79) 2.58(78) 2.33(79) 2.59(78) 2.54(77)

31. 感染症や食中毒などから市民の衛
生的な暮らしが守られている 

3.55(6) 3.68(5) 3.63(7) 3.49(7) 3.36(12) 3.50(9) 3.54(5) 3.57(9) 3.62(6)

32. いつでも安心しておいしい水が飲め
る 

4.13(1) 4.18(1) 4.19(1) 4.15(1) 4.01(1) 4.15(1) 4.03(1) 4.18(1) 4.23(1)

33. 悪質商法などのトラブルや困りごと
がなく､消費生活が安定・向上している 

3.20(18) 3.27(19) 3.19(26) 3.09(27) 3.16(22) 3.10(30) 3.15(25) 3.28(20) 3.25(21)

34. 食の安全と安定供給が確保され､
安心して購入・消費している 

3.69(4) 3.71(4) 3.85(2) 3.67(5) 3.61(5) 3.71(4) 3.72(2) 3.75(5) 3.63(5)

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

35. 空気や水がきれいで､騒音や悪臭
などがない快適な生活・居住環境が守
られている 

3.35(11) 3.50(12) 3.38(17) 3.37(11) 3.22(20) 3.37(10) 3.04(37) 3.46(11) 3.49(9)

36. 憩い楽しむことができる公園などの
スペースが身近に整備されている 

3.49(8) 3.64(6) 3.50(11) 3.44(9) 3.46(9) 3.32(12) 3.57(4) 3.65(7) 3.28(16)

37. 花や水､緑､生き物を身近に感じ触
れ合うことができる 

3.34(13) 3.45(14) 3.41(15) 3.36(12) 3.27(14) 3.07(34) 3.33(14) 3.43(12) 3.31(14)

38. 農業や農地が大切にされ､市民が
参加・体験することができる 

2.78(68) 2.73(75) 2.77(70) 2.67(70) 2.68(73) 2.77(71) 2.77(67) 2.77(71) 2.77(70)

39. 自家用車に頼らなくても､移動に不
自由を感じることなく買い物や通勤など
日常生活を営んでいる 

3.13(23) 3.45(15) 3.60(10) 3.25(14) 3.37(10) 3.52(8) 3.53(6) 3.35(17) 3.25(22)

40. まちの将来像が示され､計画的なま
ちづくりが進められている 

2.93(51) 3.06(42) 3.08(41) 2.99(38) 3.02(38) 3.01(42) 2.97(46) 3.01(50) 2.96(56)

41. 生活しやすい環境が整っており､住
みたいまちになっている 

3.38(10) 3.58(7) 3.63(8) 3.41(10) 3.47(8) 3.32(13) 3.36(12) 3.79(4) 3.45(10)

42. 渋滞や違法駐車がないなど､車が
安全で快適に道路を走行している 

2.67(74) 2.73(76) 2.70(74) 2.65(72) 2.70(70) 2.71(73) 2.56(77) 2.73(74) 2.60(76)

43. 歩行者と自転車が安全で快適に道
路を通行している 

2.59(77) 2.74(73) 2.51(77) 2.61(74) 2.66(75) 2.59(77) 2.46(78) 2.71(75) 2.52(78)

44. 高齢者や障害者など､誰もが安全・
快適・気軽に施設や交通機関を利用す
ることができる 

3.19(19) 3.31(17) 3.33(20) 3.15(22) 3.18(21) 3.30(15) 3.17(22) 3.26(21) 3.25(23)

45. 市民が居住ニーズに合った安心・
ゆとりある住まいで生活している 

3.09(32) 3.20(27) 3.27(23) 3.05(32) 2.98(44) 3.03(39) 2.93(51) 3.39(15) 3.18(30)

46. デジタルの活用により､暮らしやす
いまちになっている 

2.82(64) 2.94(58) 2.95(53) 2.74(66) 2.83(64) 2.90(61) 2.77(68) 2.95(62) 2.77(71)

47. 環境や自然に対する積極的な取り
組みが行われている 

3.11(27) 3.20(28) 3.19(27) 3.13(25) 3.06(33) 3.12(26) 3.00(42) 3.25(24) 3.17(31)

48. 再生可能エネルギーの利用や､省
エネルギー､省資源などの環境にやさし
いライフスタイルを実践している 

3.12(25) 3.15(35) 3.07(44) 3.10(26) 3.12(24) 3.20(19) 3.02(38) 3.21(29) 3.24(24)

49. ごみ・資源の分別ルールやマナー
が守られ､ごみの減量やリサイクルに取
り組んでいる 

3.61(5) 3.57(8) 3.63(9) 3.68(4) 3.60(6) 3.61(5) 3.37(11) 3.71(6) 3.69(4)

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に処
理されている 

3.78(2) 3.78(3) 3.78(4) 3.88(2) 3.76(2) 3.79(3) 3.51(8) 3.89(2) 3.88(2)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（４/６） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住区 

熱田区 中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

26. 地震や大雨などに備えた､災害に
強いまちづくりが進んでいる 

3.09(31) 3.01(29) 2.90(45) 2.99(36) 2.97(35) 3.01(41) 3.12(24) 3.10(32) 3.08(30)

27. 市民の防災意識が高く､災害時に
地域で助け合うことができる 

2.92(53) 2.93(40) 2.75(65) 2.90(52) 2.80(53) 2.94(51) 2.90(53) 2.95(50) 2.96(43)

28. 災害などの緊急時に市民を守る体
制が整っている 

3.04(35) 3.02(27) 2.92(43) 3.01(32) 2.90(39) 3.02(36) 3.08(30) 3.05(35) 3.01(34)

29. 犯罪が少なく安全で安心して過ごし
ている 

3.03(36) 2.95(37) 2.84(55) 2.85(60) 3.01(27) 3.02(37) 3.15(22) 3.17(23) 2.98(37)

30. 交通事故が少ないまちになってい
る 

2.54(78) 2.63(75) 2.49(77) 2.52(78) 2.55(77) 2.57(77) 2.61(77) 2.59(77) 2.43(78)

31. 感染症や食中毒などから市民の衛
生的な暮らしが守られている 

3.55(6) 3.64(3) 3.49(6) 3.48(5) 3.52(6) 3.57(6) 3.60(6) 3.55(8) 3.53(7)

32. いつでも安心しておいしい水が飲め
る 

4.13(1) 4.02(1) 4.07(1) 4.04(1) 4.13(1) 4.17(1) 4.10(1) 4.20(1) 4.13(1)

33. 悪質商法などのトラブルや困りごと
がなく､消費生活が安定・向上している 

3.20(18) 2.96(35) 3.15(16) 3.23(11) 3.09(19) 3.21(19) 3.34(14) 3.28(15) 3.20(15)

34. 食の安全と安定供給が確保され､
安心して購入・消費している 

3.69(4) 3.63(4) 3.72(2) 3.56(4) 3.62(5) 3.73(2) 3.72(3) 3.73(4) 3.69(4)

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

35. 空気や水がきれいで､騒音や悪臭
などがない快適な生活・居住環境が守
られている 

3.35(11) 3.27(11) 3.10(22) 3.05(30) 3.15(12) 3.39(10) 3.50(10) 3.61(7) 3.44(9)

36. 憩い楽しむことができる公園などの
スペースが身近に整備されている 

3.49(8) 3.40(8) 3.38(9) 3.35(9) 3.31(9) 3.51(7) 3.60(7) 3.71(5) 3.54(6)

37. 花や水､緑､生き物を身近に感じ触
れ合うことができる 

3.34(13) 3.25(13) 3.12(19) 3.19(12) 3.09(20) 3.51(8) 3.47(11) 3.51(10) 3.45(8)

38. 農業や農地が大切にされ､市民が
参加・体験することができる 

2.78(68) 2.72(66) 2.72(68) 2.80(65) 2.65(70) 2.87(61) 2.84(62) 2.78(67) 2.99(36)

39. 自家用車に頼らなくても､移動に不
自由を感じることなく買い物や通勤など
日常生活を営んでいる 

3.13(23) 3.16(16) 3.01(30) 2.87(57) 3.05(21) 2.72(72) 2.80(66) 3.11(31) 2.90(48)

40. まちの将来像が示され､計画的なま
ちづくりが進められている 

2.93(51) 2.89(45) 2.84(56) 2.84(62) 2.82(48) 2.91(57) 2.88(55) 2.83(59) 2.93(46)

41. 生活しやすい環境が整っており､住
みたいまちになっている 

3.38(10) 3.27(12) 3.19(14) 3.09(21) 3.11(17) 3.30(14) 3.40(12) 3.54(9) 3.34(12)

42. 渋滞や違法駐車がないなど､車が
安全で快適に道路を走行している 

2.67(74) 2.80(57) 2.58(75) 2.66(76) 2.79(54) 2.58(76) 2.58(78) 2.68(73) 2.56(75)

43. 歩行者と自転車が安全で快適に道
路を通行している 

2.59(77) 2.64(74) 2.49(78) 2.56(77) 2.59(73) 2.48(79) 2.63(76) 2.60(76) 2.42(79)

44. 高齢者や障害者など､誰もが安全・
快適・気軽に施設や交通機関を利用す
ることができる 

3.19(19) 3.05(25) 3.22(13) 3.18(13) 3.14(14) 3.11(28) 3.12(25) 3.24(18) 3.17(17)

45. 市民が居住ニーズに合った安心・
ゆとりある住まいで生活している 

3.09(32) 3.01(30) 2.98(33) 2.97(39) 2.93(38) 3.17(24) 3.07(33) 3.23(20) 3.09(29)

46. デジタルの活用により､暮らしやす
いまちになっている 

2.82(64) 2.72(67) 2.73(67) 2.88(56) 2.79(55) 2.84(65) 2.78(68) 2.84(58) 2.76(68)

47. 環境や自然に対する積極的な取り
組みが行われている 

3.11(27) 3.02(28) 2.95(34) 3.06(27) 3.03(24) 3.19(20) 3.08(31) 3.19(22) 3.10(26)

48. 再生可能エネルギーの利用や､省
エネルギー､省資源などの環境にやさし
いライフスタイルを実践している 

3.12(25) 2.96(36) 3.03(28) 3.13(16) 3.12(15) 3.12(26) 3.08(32) 3.07(33) 3.10(27)

49. ごみ・資源の分別ルールやマナー
が守られ､ごみの減量やリサイクルに取
り組んでいる 

3.61(5) 3.48(7) 3.47(7) 3.45(6) 3.68(4) 3.64(5) 3.69(5) 3.65(6) 3.58(5)

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に処
理されている 

3.78(2) 3.80(2) 3.68(4) 3.61(2) 3.92(2) 3.70(3) 3.83(2) 3.78(3) 3.76(2)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（５/６） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住区 

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

51. 道路網や空港・港湾など交通ネット
ワークが充実し､人とモノが活発に行き
交っている 

3.49(9) 3.57(9) 3.64(6) 3.52(6) 3.62(4) 3.57(6) 3.43(10) 3.62(8) 3.55(8)

52. 市民の国際感覚が育まれ､世界に
ひらかれたまちとして､国内外の人との
交流・連携が活発に行われている 

2.86(62) 2.95(57) 2.95(54) 2.81(60) 2.96(46) 2.93(54) 2.88(56) 3.03(48) 2.84(66)

53. 国籍や文化などの異なる人々が地
域社会の一員として､互いの違いを尊
重しあいながら生活している 

3.01(39) 3.12(38) 3.12(38) 2.96(43) 3.08(30) 3.07(35) 3.02(39) 3.15(33) 3.01(48)

54. 市民が水辺(河川・公園など)に親し
み憩うことができる 

3.13(24) 3.23(24) 3.17(30) 3.16(19) 3.24(18) 3.01(43) 3.11(28) 3.29(19) 3.24(25)

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって
魅力的で､にぎわいのある空間となって
いる 

2.97(45) 3.02(50) 3.18(28) 2.99(39) 3.04(35) 2.91(59) 2.94(49) 3.06(43) 2.96(57)

56. 美しい街並みや景観が保たれてい
る 

3.21(16) 3.31(18) 3.36(18) 3.24(15) 3.25(16) 3.13(25) 3.07(34) 3.35(18) 3.24(26)

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着
をもっている 

3.19(20) 3.33(16) 3.34(19) 3.15(23) 3.26(15) 3.27(16) 3.29(15) 3.26(22) 3.26(19)

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切に
されている 

3.50(7) 3.55(10) 3.68(5) 3.45(8) 3.54(7) 3.56(7) 3.46(9) 3.53(10) 3.59(7)

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされ
ている 

3.21(17) 3.21(25) 3.45(13) 3.16(20) 3.24(19) 3.23(18) 3.21(21) 3.25(25) 3.28(17)

60. コンサート､美術展などの文化イベ
ントが数多く開催されている 

3.11(28) 3.13(36) 3.26(24) 3.06(30) 3.25(17) 3.09(31) 3.05(36) 3.15(34) 3.06(43)

61. 市民が文化､芸術活動を行っている 3.00(41) 3.01(52) 3.13(36) 2.94(50) 3.12(25) 3.06(36) 3.02(40) 3.06(44) 3.05(45)

62. 地域の特色や魅力､観光名所､先進
的な取り組みなどを市民が誇りに思っ
ている 

2.93(52) 3.04(44) 3.16(31) 2.91(54) 3.01(40) 3.03(40) 2.87(59) 2.99(54) 2.94(61)

63. 名古屋の魅力が内外に発信されて
いる 

2.72(70) 2.75(72) 2.81(68) 2.66(71) 2.83(65) 2.82(67) 2.78(66) 2.82(67) 2.72(74)

64. 来訪者への案内､おもてなしが行き
届き､国内外から多くの人が訪れにぎわ
っている 

2.71(72) 2.78(69) 2.80(69) 2.60(77) 2.76(67) 2.83(66) 2.81(63) 2.70(76) 2.80(68)

65. スポーツがまちの魅力向上に活か
されている 

2.89(57) 2.97(54) 2.94(57) 2.81(61) 2.86(60) 2.98(48) 2.88(57) 2.91(64) 3.13(33)

66. 地元の中小企業が育ち発展してい
る 

2.87(60) 2.97(55) 2.95(55) 2.81(62) 2.91(51) 2.91(60) 2.77(69) 2.97(57) 2.87(62)

67. 商店街が活性化し､地域のつながり
の場となっている 

2.50(79) 2.70(78) 2.48(78) 2.26(79) 2.57(78) 2.56(79) 3.06(35) 2.49(79) 2.48(79)

68. 新たな価値を創造する産業が育ち
発展している 

2.79(65) 2.80(68) 2.82(67) 2.69(69) 2.70(71) 2.95(53) 2.94(50) 2.81(68) 2.82(67)

69. 名古屋に人や企業が集まり､産業
の交流が活発に行われている 

3.11(29) 3.16(32) 3.08(42) 2.92(52) 2.99(42) 3.19(21) 3.16(24) 3.14(36) 3.19(29)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

70. 行政サービスが､市民の立場に立
った丁寧で迅速な応対で行われ､利用
がしやすい 

2.97(46) 3.03(48) 3.10(39) 2.94(51) 2.98(45) 3.09(32) 3.09(31) 3.18(31) 3.10(36)

71. デジタルの活用により､市民一人ひ
とりにより適した市民サービスが提供さ
れている 

2.70(73) 2.76(70) 2.76(73) 2.65(73) 2.74(69) 2.80(69) 2.80(65) 2.81(69) 2.72(75)

72. 市政に関する情報が市民に十分に
公開されている 

3.03(37) 3.10(39) 3.00(48) 2.95(46) 3.04(36) 3.06(37) 3.08(33) 3.10(40) 3.01(49)

73. 市政についてわかりやすく広報がさ
れ､簡単に情報を入手できる 

3.12(26) 3.24(23) 3.13(37) 3.01(37) 3.07(32) 3.18(22) 3.11(29) 3.22(28) 3.07(41)

74. 市民のプライバシーが守られてい
る 

3.35(12) 3.46(13) 3.48(12) 3.27(13) 3.35(13) 3.32(14) 3.53(7) 3.38(16) 3.33(13)

75. 住民が地域のことや地域活動に関
心を持ち､身近な地域の問題を自分自
身の問題としてとらえている 

2.79(66) 2.85(65) 2.77(71) 2.74(67) 2.84(62) 2.81(68) 2.73(71) 2.87(65) 2.86(63)

76. 行政と市民､地域､事業者､NPO な
どが互いに連携して活動している 

2.87(61) 2.97(56) 2.90(62) 2.84(59) 2.90(52) 2.92(56) 2.95(48) 3.04(47) 2.98(53)

77. 市民が市政に積極的に参画してい
る 

2.66(76) 2.76(71) 2.61(76) 2.61(75) 2.68(74) 2.66(75) 2.61(75) 2.76(72) 2.73(73)

78. 市民の意見が反映されたまちづくり
や魅力づくりが行われている 

2.88(58) 2.91(62) 2.96(51) 2.77(64) 2.85(61) 2.88(65) 2.93(52) 3.01(51) 2.99(51)

79. 建物や道路などの公共施設の維持
管理が適切かつ効率的にされている 

3.22(15) 3.27(20) 3.39(16) 3.14(24) 3.15(23) 3.20(20) 3.27(16) 3.42(13) 3.39(12)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（６/６） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住区 

熱田区 中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

51. 道路網や空港・港湾など交通ネット
ワークが充実し､人とモノが活発に行き
交っている 

3.49(9) 3.33(10) 3.43(8) 3.39(7) 3.44(7) 3.39(11) 3.52(8) 3.49(11) 3.44(10)

52. 市民の国際感覚が育まれ､世界に
ひらかれたまちとして､国内外の人との
交流・連携が活発に行われている 

2.86(62) 2.73(68) 2.76(64) 2.87(58) 2.79(56) 2.94(52) 2.85(60) 2.80(64) 2.79(64)

53. 国籍や文化などの異なる人々が地
域社会の一員として､互いの違いを尊
重しあいながら生活している 

3.01(39) 2.88(47) 2.94(38) 2.98(37) 3.00(28) 3.02(38) 3.00(39) 3.00(43) 2.89(53)

54. 市民が水辺(河川・公園など)に親し
み憩うことができる 

3.13(24) 3.06(24) 2.94(39) 3.14(15) 3.04(23) 3.24(16) 3.11(26) 3.13(28) 3.15(18)

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって
魅力的で､にぎわいのある空間となって
いる 

2.97(45) 2.90(43) 2.82(59) 2.90(53) 2.90(40) 3.04(32) 2.95(46) 3.00(44) 2.98(38)

56. 美しい街並みや景観が保たれてい
る 

3.21(16) 3.05(26) 3.14(17) 3.06(28) 2.99(31) 3.31(13) 3.29(16) 3.23(21) 3.25(14)

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着
をもっている 

3.19(20) 3.08(23) 3.08(25) 3.06(29) 2.99(32) 3.26(15) 3.21(20) 3.17(24) 3.12(24)

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切に
されている 

3.50(7) 3.51(6) 3.55(5) 3.38(8) 3.36(8) 3.50(9) 3.51(9) 3.48(12) 3.40(11)

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされ
ている 

3.21(17) 3.20(15) 3.23(11) 3.10(19) 2.98(34) 3.22(18) 3.26(17) 3.24(19) 3.14(20)

60. コンサート､美術展などの文化イベ
ントが数多く開催されている 

3.11(28) 2.99(33) 3.18(15) 3.09(22) 3.12(16) 3.10(30) 3.11(27) 2.99(45) 3.06(31)

61. 市民が文化､芸術活動を行っている 3.00(41) 2.95(38) 2.99(32) 2.91(51) 2.96(37) 3.00(43) 2.98(42) 2.96(48) 2.98(40)

62. 地域の特色や魅力､観光名所､先進
的な取り組みなどを市民が誇りに思っ
ている 

2.93(52) 2.84(52) 2.89(47) 2.85(61) 2.75(64) 2.95(49) 2.95(47) 2.80(65) 2.85(56)

63. 名古屋の魅力が内外に発信されて
いる 

2.72(70) 2.66(71) 2.77(62) 2.68(74) 2.70(67) 2.75(70) 2.69(73) 2.56(79) 2.56(76)

64. 来訪者への案内､おもてなしが行き
届き､国内外から多くの人が訪れにぎわ
っている 

2.71(72) 2.65(72) 2.68(70) 2.79(67) 2.66(68) 2.69(74) 2.69(74) 2.69(70) 2.58(73)

65. スポーツがまちの魅力向上に活か
されている 

2.89(57) 2.81(56) 2.77(63) 2.87(59) 2.77(61) 2.94(53) 2.93(50) 2.81(61) 2.85(57)

66. 地元の中小企業が育ち発展してい
る 

2.87(60) 2.83(54) 2.85(53) 2.83(64) 2.79(57) 2.87(62) 2.87(56) 2.85(57) 2.83(59)

67. 商店街が活性化し､地域のつながり
の場となっている 

2.50(79) 2.39(79) 2.43(79) 2.31(79) 2.28(79) 2.54(78) 2.49(79) 2.57(78) 2.50(77)

68. 新たな価値を創造する産業が育ち
発展している 

2.79(65) 2.75(63) 2.81(60) 2.79(68) 2.60(72) 2.89(60) 2.79(67) 2.77(68) 2.82(60)

69. 名古屋に人や企業が集まり､産業
の交流が活発に行われている 

3.11(29) 3.10(19) 3.13(18) 3.10(20) 3.03(25) 3.18(22) 3.15(23) 3.14(26) 3.10(28)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

70. 行政サービスが､市民の立場に立
った丁寧で迅速な応対で行われ､利用
がしやすい 

2.97(46) 2.91(41) 2.88(48) 2.95(43) 2.76(62) 2.93(54) 2.95(48) 2.99(46) 2.88(54)

71. デジタルの活用により､市民一人ひ
とりにより適した市民サービスが提供さ
れている 

2.70(73) 2.63(76) 2.65(74) 2.75(70) 2.56(75) 2.72(73) 2.65(75) 2.64(75) 2.66(72)

72. 市政に関する情報が市民に十分に
公開されている 

3.03(37) 2.91(42) 3.03(29) 3.07(25) 2.99(33) 2.99(45) 3.00(40) 3.04(36) 3.02(32)

73. 市政についてわかりやすく広報がさ
れ､簡単に情報を入手できる 

3.12(26) 3.14(17) 3.12(20) 3.08(23) 3.11(18) 3.08(31) 3.10(28) 3.13(29) 3.13(23)

74. 市民のプライバシーが守られてい
る 

3.35(12) 3.35(9) 3.30(10) 3.32(10) 3.30(10) 3.35(12) 3.37(13) 3.42(13) 3.27(13)

75. 住民が地域のことや地域活動に関
心を持ち､身近な地域の問題を自分自
身の問題としてとらえている 

2.79(66) 2.67(70) 2.68(71) 2.74(71) 2.74(66) 2.84(66) 2.84(63) 2.81(62) 2.72(69)

76. 行政と市民､地域､事業者､NPO な
どが互いに連携して活動している 

2.87(61) 2.89(46) 2.83(58) 2.84(63) 2.81(50) 2.84(67) 2.88(54) 2.81(63) 2.77(67)

77. 市民が市政に積極的に参画してい
る 

2.66(76) 2.73(65) 2.54(76) 2.72(72) 2.56(76) 2.66(75) 2.71(70) 2.67(74) 2.58(74)

78. 市民の意見が反映されたまちづくり
や魅力づくりが行われている 

2.88(58) 2.84(53) 2.84(57) 2.93(46) 2.78(60) 2.85(63) 2.87(57) 2.91(54) 2.82(61)

79. 建物や道路などの公共施設の維持
管理が適切かつ効率的にされている 

3.22(15) 3.09(22) 3.11(21) 3.16(14) 3.15(13) 3.18(23) 3.30(15) 3.25(17) 3.15(19)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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②重要度 

（１/４） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住区 

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

（1）差別や偏見がなく、一人ひとりの人
権が尊重されている 

18.6(22) 23.7(13) 21.7(15) 18.0(20) 18.1(21) 13.7(30) 17.3(21) 20.2(18) 21.1(16)

（2）女性と男性が互いに人権を尊重し、
性別にかかわりなく、一人ひとりの個性
と能力を十分に発揮している 

10.9(33) 7.6(41) 7.5(37) 5.0(44) 12.9(30) 16.3(25) 7.1(39) 11.7(33) 8.5(40)

（3）生涯にわたり健康で、心豊かな生活
を送っている 

28.4(9) 30.1(8) 23.6(13) 27.9(7) 28.1(10) 24.2(12) 37.8(2) 36.2(3) 28.9(9)

（4）いつでも安心して適切な医療を受け
ることができる 

37.0(2) 38.6(1) 43.4(1) 35.6(3) 40.9(1) 40.5(1) 33.7(6) 38.7(2) 43.7(1)

（5）高齢者が働き、学び、楽しみ、地域
活動を行うなど生きがいを持った生活を
送っている 

7.9(42) 6.4(44) 5.7(42) 6.8(41) 8.8(37) 6.5(40) 5.1(43) 2.5(45) 9.2(38)

（6）高齢者が住み慣れた地域で安心し
て暮らしている 

15.0(26) 16.5(25) 15.1(25) 15.8(26) 15.2(25) 19.6(20) 16.3(24) 11.7(34) 18.3(22)

（7）介護が必要になったときに安心して
介護を受けることができる 

27.6(10) 25.4(11) 30.2(9) 31.1(5) 23.4(14) 24.8(10) 26.5(13) 27.0(11) 21.1(17)

（8）障害者が必要な支援を受けながら、
自らが希望する生活を送っている 

8.0(40) 9.7(35) 6.6(39) 6.8(42) 8.2(38) 9.8(34) 12.2(31) 4.9(42) 11.3(33)

（9）誰もが意欲を持ち、安定した働きや
すい環境で働くことができる 

23.1(13) 20.3(16) 27.4(10) 24.3(12) 23.4(15) 25.5(9) 30.6(7) 24.5(13) 21.1(18)

（10）市民が生涯にわたって、学びをは
じめとしたさまざまな活動に取り組み、
その成果を社会に生かし活躍している 

9.6(35) 8.1(40) 7.5(38) 10.8(32) 11.1(32) 7.8(37) 7.1(40) 13.5(30) 10.6(34)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、

子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

（11）子育ての不安感や負担感・孤立感
が軽減され、喜びを感じながら子どもを
生み育てられる 

17.8(23) 17.4(22) 25.5(11) 17.1(23) 25.1(12) 17.0(24) 15.3(27) 19.0(20) 14.1(29)

（12）子どもが心身ともに健康に育ち、
社会的に自立した大人に成長していく 

20.6(16) 19.1(17) 17.9(20) 23.4(14) 18.7(20) 18.3(21) 20.4(18) 21.5(17) 15.5(26)

（13）虐待やいじめ等がなく、子どもの権
利が守られている 

19.8(18) 13.6(27) 17.9(21) 23.0(15) 16.4(24) 18.3(22) 25.5(15) 20.2(19) 24.6(12)

（14）子どもが確かな学力を身につけ、
豊かな心と健やかな身体が育まれてい
る 

20.2(17) 25.0(12) 20.8(17) 16.7(24) 21.1(17) 24.8(11) 17.3(22) 17.2(23) 19.0(20)

（15）若者が学び、育ち、活躍できる場
がある 

14.1(29) 17.8(20) 12.3(30) 11.3(31) 12.3(31) 14.4(29) 14.3(29) 16.0(25) 18.3(23)

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に

暮
ら
せ
る
ま
ち

（16）地震や大雨などに備えた災害に強
いまちになっている 

14.7(27) 13.6(28) 23.6(14) 15.3(27) 18.1(22) 11.1(32) 12.2(32) 16.6(24) 16.2(25)

（17）市民・企業・行政が連携して、大規
模な災害に対する備えができている 

19.7(19) 17.4(23) 19.8(18) 20.3(18) 30.4(8) 22.9(15) 17.3(23) 14.1(29) 15.5(27)

（18）さまざまな災害から市民を守る消
防・救急体制が整っている 

7.6(43) 9.3(37) 5.7(43) 7.7(39) 7.0(42) 5.9(43) 12.2(33) 10.4(36) 9.2(39)

（19）犯罪や交通事故がなく、安心・安
全に暮らせる 

19.6(20) 17.8(21) 21.7(16) 18.0(21) 10.5(34) 21.6(17) 30.6(8) 22.1(16) 21.1(19)

（20）感染症から市民が守られ、衛生的
な暮らしが営まれている 

5.4(44) 8.5(38) 3.8(44) 5.9(43) 6.4(43) 6.5(41) 6.1(41) 3.7(44) 6.3(42)

（21）いつでも安心しておいしい水を飲
むことができる 

15.8(25) 15.3(26) 13.2(29) 16.2(25) 13.5(29) 16.3(26) 9.2(36) 16.0(26) 19.0(21)

（22）消費生活に関するトラブルや心配
事がなく、生鮮食料品が安定供給され、
食の安全・安心が確保されている 

9.4(37) 10.2(34) 9.4(36) 9.0(36) 8.2(39) 8.5(36) 9.2(37) 8.6(38) 5.6(43)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/４） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住区 

熱田区 中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

（1）差別や偏見がなく、一人ひとりの人
権が尊重されている 

18.6(22) 17.3(20) 14.6(28) 16.2(24) 22.1(17) 18.6(21) 19.0(20) 22.2(15) 15.8(23)

（2）女性と男性が互いに人権を尊重し、
性別にかかわりなく、一人ひとりの個性
と能力を十分に発揮している 

10.9(33) 13.6(29) 12.8(29) 9.6(36) 12.7(28) 14.2(29) 15.3(26) 11.1(33) 8.4(38)

（3）生涯にわたり健康で、心豊かな生活
を送っている 

28.4(9) 28.4(9) 23.4(13) 29.3(9) 23.2(15) 29.6(7) 27.8(11) 34.8(4) 30.2(8)

（4）いつでも安心して適切な医療を受け
ることができる 

37.0(2) 38.3(1) 35.4(2) 45.5(1) 35.4(3) 34.1(3) 32.1(5) 28.5(7) 36.1(3)

（5）高齢者が働き、学び、楽しみ、地域
活動を行うなど生きがいを持った生活を
送っている 

7.9(42) 6.2(41) 10.6(33) 6.0(40) 7.7(41) 10.6(35) 10.4(38) 10.1(34) 8.9(37)

（6）高齢者が住み慣れた地域で安心し
て暮らしている 

15.0(26) 11.1(31) 15.0(27) 15.6(26) 12.7(29) 15.5(25) 12.8(30) 11.6(31) 14.4(27)

（7）介護が必要になったときに安心して
介護を受けることができる 

27.6(10) 27.2(10) 31.8(5) 30.5(7) 27.1(9) 23.0(15) 29.1(8) 28.5(8) 28.2(10)

（8）障害者が必要な支援を受けながら、
自らが希望する生活を送っている 

8.0(40) 12.3(30) 10.6(34) 3.0(45) 7.7(42) 6.6(42) 7.0(41) 7.7(43) 5.9(43)

（9）誰もが意欲を持ち、安定した働きや
すい環境で働くことができる 

23.1(13) 18.5(19) 21.2(15) 23.4(15) 24.3(12) 23.5(13) 23.2(13) 23.2(13) 23.8(14)

（10）市民が生涯にわたって、学びをは
じめとしたさまざまな活動に取り組み、
その成果を社会に生かし活躍している 

9.6(35) 9.9(34) 9.5(37) 6.6(38) 9.4(36) 11.1(34) 11.3(34) 8.7(39) 10.4(34)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、

子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

（11）子育ての不安感や負担感・孤立感
が軽減され、喜びを感じながら子どもを
生み育てられる 

17.8(23) 22.2(14) 16.8(22) 18.6(20) 19.3(20) 13.3(31) 16.2(25) 17.4(24) 19.3(18)

（12）子どもが心身ともに健康に育ち、
社会的に自立した大人に成長していく 

20.6(16) 17.3(21) 19.7(18) 23.4(14) 17.7(22) 23.5(14) 22.3(15) 20.8(18) 24.8(13)

（13）虐待やいじめ等がなく、子どもの権
利が守られている 

19.8(18) 24.7(12) 17.9(21) 18.0(21) 24.3(13) 19.0(19) 22.0(16) 20.8(19) 17.8(21)

（14）子どもが確かな学力を身につけ、
豊かな心と健やかな身体が育まれてい
る 

20.2(17) 16.0(23) 19.7(19) 16.8(22) 21.0(19) 22.6(16) 22.9(14) 20.3(21) 18.3(19)

（15）若者が学び、育ち、活躍できる場
がある 

14.1(29) 14.8(25) 15.3(26) 15.6(25) 8.8(38) 14.6(28) 12.2(31) 15.0(26) 14.4(28)

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に

暮
ら
せ
る
ま
ち

（16）地震や大雨などに備えた災害に強
いまちになっている 

14.7(27) 14.8(26) 16.4(23) 13.8(28) 18.2(21) 18.1(22) 14.1(27) 12.1(29) 10.9(33)

（17）市民・企業・行政が連携して、大規
模な災害に対する備えができている 

19.7(19) 22.2(15) 19.0(20) 19.2(18) 22.7(16) 19.9(18) 17.4(22) 21.3(17) 17.8(22)

（18）さまざまな災害から市民を守る消
防・救急体制が整っている 

7.6(43) 7.4(40) 5.8(43) 4.8(44) 10.5(33) 4.9(43) 7.6(40) 9.7(35) 6.4(42)

（19）犯罪や交通事故がなく、安心・安
全に暮らせる 

19.6(20) 16.0(24) 20.4(17) 19.8(17) 11.0(32) 21.2(17) 22.0(17) 20.8(20) 25.7(12)

（20）感染症から市民が守られ、衛生的
な暮らしが営まれている 

5.4(44) 6.2(42) 2.6(45) 4.8(43) 3.3(44) 4.9(44) 4.6(45) 8.7(40) 5.9(44)

（21）いつでも安心しておいしい水を飲
むことができる 

15.8(25) 9.9(35) 16.4(24) 16.2(23) 16.6(24) 16.4(24) 16.8(23) 14.0(27) 15.8(24)

（22）消費生活に関するトラブルや心配
事がなく、生鮮食料品が安定供給され、
食の安全・安心が確保されている 

9.4(37) 14.8(27) 9.5(38) 10.8(33) 11.6(31) 8.8(39) 11.6(33) 8.2(41) 9.4(36)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（３/４） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住区 

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

（23）空気や水がきれいで、騒音や悪臭
などがない快適な生活環境が確保され
ている 

34.1(3) 34.7(5) 33.0(7) 39.6(1) 36.3(4) 37.9(2) 29.6(9) 27.6(9) 35.9(4)

（24）市民が身近に緑・農・生き物にふ
れあうことができる 

11.7(31) 13.6(29) 11.3(33) 9.9(35) 9.4(36) 7.2(39) 8.2(38) 12.3(31) 10.6(35)

（25）自家用車に頼らなくても、不自由を
感じることなく買い物や通勤など日常生
活を営むことができる 

31.9(6) 34.3(6) 38.7(2) 27.0(9) 32.7(6) 32.0(6) 29.6(10) 30.7(6) 31.7(5)

（26）良好な都市基盤が整備され、住む
人が快適さや利便性を感じられるまちと
なっている 

23.9(12) 21.6(14) 17.0(24) 23.0(16) 24.0(13) 20.9(18) 34.7(5) 26.4(12) 28.2(10)

（27）歩行者や自転車が安全で快適に
道路を通行することができる 

16.9(24) 17.4(24) 17.9(22) 14.0(29) 20.5(18) 20.3(19) 24.5(16) 19.0(21) 21.8(15)

（28）高齢者や障害者など、誰もが安
全・快適で気軽に外出でき、社会活動
に参加できる 

22.7(14) 18.2(19) 18.9(19) 24.3(13) 22.8(16) 22.2(16) 22.4(17) 23.3(15) 25.4(11)

（29）市民が多様な居住ニーズに応じた
良質な住まいで暮らしている 

9.6(36) 13.1(30) 11.3(34) 10.4(34) 8.2(40) 7.8(38) 11.2(34) 9.2(37) 4.9(44)

（30）市民や事業者と行政などが協働し
て環境問題に取り組むことで、持続可
能な社会となっている 

11.3(32) 10.6(33) 14.2(27) 10.8(33) 14.6(26) 10.5(33) 18.4(19) 11.0(35) 12.0(32)

（31）低炭素なライフスタイル・ビジネス
スタイルが普及したまちで、市民と事業
者が快適に暮らし活動している 

4.1(45) 5.5(45) 3.8(45) 3.6(45) 4.7(44) 2.0(45) 2.0(45) 6.1(40) 3.5(45)

（32）廃棄物などの発生抑制がすすみ、
資源が無駄なく利活用され、環境への
負荷が最小限に抑えられている 

19.5(21) 18.6(18) 17.9(23) 20.7(17) 18.1(23) 24.2(13) 13.3(30) 23.9(14) 18.3(24)

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

（33）世界の主要都市として、世界規模
での交流が活発に行われている 

8.2(39) 7.2(43) 11.3(35) 8.1(37) 4.7(45) 9.2(35) 16.3(25) 8.6(39) 8.5(41)

（34）国際的な交流・貢献活動が活発に
行われ、多文化共生のまちづくりがす
すんでいる 

14.6(28) 13.1(31) 14.2(28) 18.0(22) 14.6(27) 18.3(23) 16.3(26) 16.0(27) 13.4(30)

（35）港・水辺(河川・公園など)が市民や
訪れた人にとって魅力的で、にぎわい
のある空間となっている 

20.7(15) 21.6(15) 15.1(26) 18.9(19) 19.3(19) 16.3(27) 18.4(20) 18.4(22) 22.5(14)

（36）市民が美しいまちなみや魅力的な
景観に誇りと愛着をもっている 

28.8(8) 29.7(9) 24.5(12) 30.6(6) 29.2(9) 30.7(7) 28.6(11) 27.6(10) 37.3(3)

（37）歴史・文化が大切にされ、魅力向
上に活かされている 

34.0(4) 38.1(3) 34.9(5) 33.8(4) 37.4(3) 34.6(5) 35.7(3) 30.1(7) 31.0(6)

（38）来訪者への案内やおもてなしが行
き届き、国内外から多くの人が訪れにぎ
わっている 

8.8(38) 8.5(39) 6.6(40) 7.7(40) 8.2(41) 5.2(44) 6.1(42) 12.3(32) 10.6(36)

（39）スポーツがまちの魅力向上に活か
されている 

8.0(41) 7.6(42) 12.3(31) 8.1(38) 10.5(35) 6.5(42) 11.2(35) 4.9(43) 12.7(31)

（40）地域の産業が育ち発展している 26.4(11) 25.8(10) 31.1(8) 25.2(10) 26.9(11) 24.2(14) 28.6(12) 30.1(8) 23.2(13)

（41）新たな価値を創造する産業が育ち
発展し名古屋に人や企業が集まり、産
業の交流が活発に行われている 

30.8(7) 30.9(7) 34.0(6) 24.8(11) 34.5(5) 37.3(3) 26.5(14) 36.2(4) 30.3(8)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

（42）市民の立場に立ったサービスが迅
速・丁寧に提供されている 

38.2(1) 38.6(2) 38.7(3) 37.8(2) 39.2(2) 36.6(4) 39.8(1) 39.9(1) 40.1(2)

（43）市政に関する情報が市民にわかり
やすく提供され、十分に公開されている

13.3(30) 9.7(36) 12.3(32) 15.3(28) 14.0(28) 15.7(28) 15.3(28) 14.7(28) 15.5(28)

（44）多様な主体が地域において地域
のことを、自ら考え、行動している 

10.4(34) 11.9(32) 6.6(41) 13.1(30) 11.1(33) 13.7(31) 5.1(44) 6.1(41) 10.6(37)

（45）公共施設(市民利用施設・道路な
ど)の計画的な維持更新によって、市民
へ安心・安全で適切なサービスが提供
されている 

33.0(5) 36.4(4) 37.7(4) 27.5(8) 32.7(7) 29.4(8) 35.7(4) 35.6(5) 31.0(7)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（４/４） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住区 

熱田区 中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

（23）空気や水がきれいで、騒音や悪臭
などがない快適な生活環境が確保され
ている 

34.1(3) 30.9(6) 30.3(8) 35.9(3) 32.6(5) 33.2(4) 39.1(2) 35.3(3) 33.7(4)

（24）市民が身近に緑・農・生き物にふ
れあうことができる 

11.7(31) 11.1(32) 12.8(30) 11.4(32) 12.7(30) 12.4(32) 13.8(29) 13.5(28) 11.4(31)

（25）自家用車に頼らなくても、不自由を
感じることなく買い物や通勤など日常生
活を営むことができる 

31.9(6) 27.2(11) 32.1(4) 35.3(4) 35.9(2) 31.4(6) 29.4(7) 27.5(9) 33.7(5)

（26）良好な都市基盤が整備され、住む
人が快適さや利便性を感じられるまちと
なっている 

23.9(12) 24.7(13) 21.9(14) 25.7(12) 21.5(18) 26.1(12) 23.5(12) 26.6(11) 27.2(11)

（27）歩行者や自転車が安全で快適に
道路を通行することができる 

16.9(24) 17.3(22) 15.7(25) 15.0(27) 17.1(23) 15.0(26) 14.1(28) 18.8(22) 13.4(29)

（28）高齢者や障害者など、誰もが安
全・快適で気軽に外出でき、社会活動
に参加できる 

22.7(14) 19.8(18) 24.1(11) 19.8(16) 27.6(8) 27.9(10) 21.4(18) 23.2(14) 20.8(16)

（29）市民が多様な居住ニーズに応じた
良質な住まいで暮らしている 

9.6(36) 8.6(36) 6.2(42) 10.2(35) 7.7(43) 9.3(37) 10.7(36) 11.6(32) 11.4(32)

（30）市民や事業者と行政などが協働し
て環境問題に取り組むことで、持続可
能な社会となっている 

11.3(32) 14.8(28) 9.9(36) 10.2(34) 10.5(34) 9.3(38) 11.3(35) 9.7(36) 13.4(30)

（31）低炭素なライフスタイル・ビジネス
スタイルが普及したまちで、市民と事業
者が快適に暮らし活動している 

4.1(45) 6.2(43) 4.0(44) 4.8(42) 1.7(45) 3.5(45) 5.5(44) 5.3(45) 3.5(45)

（32）廃棄物などの発生抑制がすすみ、
資源が無駄なく利活用され、環境への
負荷が最小限に抑えられている 

19.5(21) 22.2(16) 24.1(12) 18.6(19) 14.9(25) 19.0(20) 18.0(21) 17.9(23) 18.3(20)

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

（33）世界の主要都市として、世界規模
での交流が活発に行われている 

8.2(39) 8.6(37) 7.3(41) 6.0(39) 8.8(39) 8.0(40) 9.8(39) 8.2(42) 7.4(41)

（34）国際的な交流・貢献活動が活発に
行われ、多文化共生のまちづくりがす
すんでいる 

14.6(28) 8.6(38) 12.4(31) 12.6(30) 13.3(27) 14.2(30) 16.5(24) 16.9(25) 14.9(25)

（35）港・水辺(河川・公園など)が市民や
訪れた人にとって魅力的で、にぎわい
のある空間となっている 

20.7(15) 22.2(17) 20.8(16) 29.9(8) 27.1(10) 17.7(23) 19.6(19) 21.7(16) 19.8(17)

（36）市民が美しいまちなみや魅力的な
景観に誇りと愛着をもっている 

28.8(8) 37.0(3) 25.9(10) 25.1(13) 23.8(14) 29.2(9) 28.7(9) 26.1(12) 29.7(9)

（37）歴史・文化が大切にされ、魅力向
上に活かされている 

34.0(4) 30.9(7) 31.4(6) 28.1(10) 31.5(6) 34.5(2) 36.1(3) 36.2(2) 36.6(2)

（38）来訪者への案内やおもてなしが行
き届き、国内外から多くの人が訪れにぎ
わっている 

8.8(38) 6.2(44) 8.4(40) 11.4(31) 9.4(37) 12.4(33) 5.8(43) 9.7(37) 9.9(35)

（39）スポーツがまちの魅力向上に活か
されている 

8.0(41) 3.7(45) 8.8(39) 6.6(37) 8.3(40) 7.5(41) 7.0(42) 7.2(44) 8.4(39)

（40）地域の産業が育ち発展している 26.4(11) 30.9(8) 28.5(9) 26.3(11) 26.5(11) 27.4(11) 28.1(10) 27.1(10) 23.3(15)

（41）新たな価値を創造する産業が育ち
発展し名古屋に人や企業が集まり、産
業の交流が活発に行われている 

30.8(7) 33.3(5) 31.0(7) 31.1(6) 29.3(7) 29.6(8) 30.0(6) 29.5(6) 31.7(6)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

（42）市民の立場に立ったサービスが迅
速・丁寧に提供されている 

38.2(1) 35.8(4) 38.3(1) 41.9(2) 33.7(4) 37.2(1) 40.7(1) 40.6(1) 40.6(1)

（43）市政に関する情報が市民にわかり
やすく提供され、十分に公開されている

13.3(30) 8.6(39) 11.3(32) 13.2(29) 14.9(26) 15.0(27) 12.2(32) 12.1(30) 14.9(26)

（44）多様な主体が地域において地域
のことを、自ら考え、行動している 

10.4(34) 11.1(33) 10.6(35) 5.4(41) 10.5(35) 10.6(36) 10.7(37) 9.7(38) 8.4(40)

（45）公共施設(市民利用施設・道路な
ど)の計画的な維持更新によって、市民
へ安心・安全で適切なサービスが提供
されている 

33.0(5) 38.3(2) 32.5(3) 34.1(5) 36.5(1) 32.3(5) 32.7(4) 31.9(5) 31.2(7)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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エ 居住年数別 

①満足度 

（１/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住年数 

5 年未満 5～9 年 10～19 年 20～29 年 30～39 年 40 年以上 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､平等
な社会になっている 

3.01(38) 3.23(35) 3.18(29) 3.02(39) 2.95(38) 2.92(42) 3.01(36)

2. 性別にかかわりなく､個性が尊重され､能
力を発揮して活躍できる社会になっている 

2.97(42) 3.20(39) 3.08(40) 3.08(34) 2.93(41) 2.94(40) 2.94(49)

3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮らせる
まちになっている 

3.17(21) 3.38(17) 3.31(17) 3.18(21) 3.11(25) 3.06(27) 3.16(19)

4. 安心して適切な医療が受けられる 3.73(3) 3.78(2) 3.84(2) 3.82(2) 3.70(3) 3.73(2) 3.69(3)

5. 高齢者が経験や意欲を生かして社会で活
躍している 

3.04(34) 3.26(28) 3.17(30) 3.20(19) 3.09(27) 3.00(32) 2.95(46)

6. 高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

3.30(14) 3.42(16) 3.39(13) 3.43(10) 3.29(13) 3.20(14) 3.26(14)

7. 介護が必要になったときに安心して介護を
受けることができる 

2.94(50) 3.07(59) 2.99(50) 3.01(41) 2.83(58) 2.84(51) 2.96(43)

8. 障害者やその家族が安心して生活してい
る 

2.89(56) 3.09(52) 3.01(47) 2.97(52) 2.91(48) 2.78(61) 2.85(58)

9. 障害者が就職や社会参加をして自立した
生活を送っている  

2.87(59) 3.15(48) 3.05(42) 2.96(55) 2.93(42) 2.75(64) 2.81(63)

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事のバランス
がとれた生活をしている 

2.71(71) 2.82(76) 2.68(75) 2.66(75) 2.63(72) 2.60(73) 2.75(69)

11. 働く意欲のある人が職に就くことができる 2.95(48) 3.26(29) 3.13(34) 3.02(40) 3.01(34) 2.92(43) 2.87(54)

12. 生活に困っている人が必要な支援を受け
ている 

2.90(55) 3.09(53) 2.97(55) 2.95(57) 2.91(49) 2.85(50) 2.86(56)

13. 生涯にわたって､さまざまな学習に取り組
んでいる 

3.07(33) 3.25(33) 3.21(25) 3.06(37) 3.08(28) 3.01(30) 3.03(33)

14. 市民が生涯学習（講座や習いごと､スポ
ーツなど）で得た知識や技術を社会に生かし
ている 

2.97(43) 3.20(40) 3.13(35) 3.00(43) 2.95(39) 2.92(44) 2.93(51)

15. スポーツイベントが数多く開催されている 3.09(30) 3.26(30) 3.23(22) 3.14(28) 3.06(29) 3.09(24) 3.05(32)

16. 市民がスポーツを行っている 3.15(22) 3.29(24) 3.25(20) 3.13(29) 3.17(20) 3.18(16) 3.10(28)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、
子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

17. 子育ての不安感､負担感や孤立感が軽
減され､喜びや楽しさを感じながら子どもを生
み育てている 

2.95(49) 3.07(60) 3.05(43) 2.99(45) 2.79(64) 2.92(45) 2.97(40)

18. 学校・家庭・地域・事業者がそれぞれの
役割を理解し､社会全体で子どもを育んでい
る 

2.97(44) 3.09(54) 2.94(59) 3.01(42) 2.86(51) 2.90(47) 2.99(38)

19. 遊びや多世代との交流などを通して子ど
もたちの社会性・自主性が育まれている 

2.91(54) 3.03(65) 3.02(46) 2.97(53) 2.85(52) 2.84(52) 2.89(53)

20. ひとり親家庭や障害のある子どもなど､支
援が必要な家庭や子どもが十分な支援を受
けている 

2.85(63) 3.08(57) 2.99(51) 2.98(48) 2.79(65) 2.76(63) 2.82(62)

21. 虐待やいじめ等がなく､子どもの権利が守
られている 

2.66(75) 2.84(74) 2.86(62) 2.73(72) 2.48(76) 2.57(74) 2.67(74)

22. 子どもが確かな学力を身につけ､豊かな
心と健やかな身体が育まれている 

3.00(40) 3.18(44) 3.16(32) 2.99(46) 2.88(50) 2.98(36) 2.98(39)

23. 国内外から優秀な人材が集まり､将来を
担う人材が育っている 

2.74(69) 3.02(66) 2.80(68) 2.80(70) 2.63(73) 2.71(67) 2.71(71)

24. 若者が学び､育ち､活躍できる場がある 2.96(47) 3.08(58) 3.01(48) 2.98(49) 2.84(55) 2.96(38) 2.95(47)

25. 若者が夢や希望を持ち､社会的に自立し
ている 

2.78(67) 2.96(70) 2.86(63) 2.82(67) 2.63(74) 2.73(66) 2.78(67)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住年数 

5 年未満 5～9 年 10～19 年 20～29 年 30～39 年 40 年以上 

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

26. 地震や大雨などに備えた､災害に強いま
ちづくりが進んでいる 

3.09(31) 3.21(38) 2.96(57) 3.09(33) 3.03(32) 2.99(34) 3.12(25)

27. 市民の防災意識が高く､災害時に地域で
助け合うことができる 

2.92(53) 3.00(67) 2.80(69) 2.89(61) 2.85(53) 2.84(53) 2.96(44)

28. 災害などの緊急時に市民を守る体制が
整っている 

3.04(35) 3.23(36) 3.01(49) 3.00(44) 2.95(40) 2.95(39) 3.06(31)

29. 犯罪が少なく安全で安心して過ごしてい
る 

3.03(36) 3.05(61) 2.83(65) 2.85(64) 2.92(46) 2.97(37) 3.13(22)

30. 交通事故が少ないまちになっている 2.54(78) 2.54(79) 2.33(78) 2.26(79) 2.32(79) 2.37(79) 2.71(72)

31. 感染症や食中毒などから市民の衛生的
な暮らしが守られている 

3.55(6) 3.63(7) 3.52(7) 3.47(9) 3.50(7) 3.48(8) 3.58(6)

32. いつでも安心しておいしい水が飲める 4.13(1) 3.77(3) 3.87(1) 3.95(1) 4.06(1) 4.09(1) 4.28(1)

33. 悪質商法などのトラブルや困りごとがな
く､消費生活が安定・向上している 

3.20(18) 3.45(14) 3.37(14) 3.27(15) 3.25(14) 3.12(19) 3.13(23)

34. 食の安全と安定供給が確保され､安心し
て購入・消費している 

3.69(4) 3.84(1) 3.79(3) 3.66(4) 3.65(4) 3.66(4) 3.68(4)

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

35. 空気や水がきれいで､騒音や悪臭などが
ない快適な生活・居住環境が守られている 

3.35(11) 3.25(34) 3.29(19) 3.17(22) 3.21(16) 3.42(10) 3.43(8)

36. 憩い楽しむことができる公園などのスペ
ースが身近に整備されている 

3.49(8) 3.76(5) 3.63(5) 3.49(8) 3.50(8) 3.5(6) 3.43(9)

37. 花や水､緑､生き物を身近に感じ触れ合う
ことができる 

3.34(13) 3.57(10) 3.44(12) 3.41(12) 3.34(11) 3.29(12) 3.29(13)

38. 農業や農地が大切にされ､市民が参加・
体験することができる 

2.78(68) 3.00(68) 2.82(66) 2.81(69) 2.69(68) 2.78(62) 2.75(70)

39. 自家用車に頼らなくても､移動に不自由を
感じることなく買い物や通勤など日常生活を
営んでいる 

3.13(23) 3.32(22) 3.04(45) 3.04(38) 3.18(18) 3.1(23) 3.13(24)

40. まちの将来像が示され､計画的なまちづく
りが進められている 

2.93(51) 3.16(46) 2.99(52) 2.93(59) 2.84(56) 2.84(54) 2.94(50)

41. 生活しやすい環境が整っており､住みた
いまちになっている 

3.38(10) 3.56(11) 3.48(10) 3.40(13) 3.36(10) 3.33(11) 3.36(11)

42. 渋滞や違法駐車がないなど､車が安全で
快適に道路を走行している 

2.67(74) 2.57(78) 2.31(79) 2.47(78) 2.44(77) 2.51(76) 2.84(60)

43. 歩行者と自転車が安全で快適に道路を
通行している 

2.59(77) 2.72(77) 2.57(77) 2.50(77) 2.44(78) 2.45(77) 2.65(77)

44. 高齢者や障害者など､誰もが安全・快適・
気軽に施設や交通機関を利用することができ
る 

3.19(19) 3.36(19) 3.20(26) 3.25(18) 3.14(23) 3.16(17) 3.19(18)

45. 市民が居住ニーズに合った安心・ゆとり
ある住まいで生活している 

3.09(32) 3.35(20) 3.19(28) 3.16(24) 3.06(30) 2.99(35) 3.07(30)

46. デジタルの活用により､暮らしやすいまち
になっている 

2.82(64) 3.04(64) 2.82(67) 2.89(62) 2.80(63) 2.75(65) 2.80(64)

47. 環境や自然に対する積極的な取り組み
が行われている 

3.11(27) 3.26(31) 3.13(36) 3.16(25) 3.02(33) 3.03(29) 3.12(26)

48. 再生可能エネルギーの利用や､省エネル
ギー､省資源などの環境にやさしいライフスタ
イルを実践している 

3.12(25) 3.20(41) 3.10(38) 3.11(32) 3.00(35) 3.07(26) 3.14(21)

49. ごみ・資源の分別ルールやマナーが守ら
れ､ごみの減量やリサイクルに取り組んでい
る 

3.61(5) 3.53(12) 3.49(9) 3.53(6) 3.53(6) 3.57(5) 3.67(5)

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に処理され
ている 

3.78(2) 3.60(8) 3.60(6) 3.68(3) 3.72(2) 3.73(3) 3.87(2)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（３/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住年数 

5 年未満 5～9 年 10～19 年 20～29 年 30～39 年 40 年以上 

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

51. 道路網や空港・港湾など交通ネットワーク
が充実し､人とモノが活発に行き交っている 

3.49(9) 3.77(4) 3.48(11) 3.56(5) 3.56(5) 3.49(7) 3.43(10)

52. 市民の国際感覚が育まれ､世界にひらか
れたまちとして､国内外の人との交流・連携が
活発に行われている 

2.86(62) 3.13(50) 2.89(61) 2.83(65) 2.82(59) 2.79(59) 2.87(55)

53. 国籍や文化などの異なる人々が地域社
会の一員として､互いの違いを尊重しあいな
がら生活している 

3.01(39) 3.35(21) 3.05(44) 3.13(30) 3.05(31) 2.91(46) 2.95(48)

54. 市民が水辺(河川・公園など)に親しみ憩う
ことができる 

3.13(24) 3.28(25) 3.16(33) 3.17(23) 3.18(19) 3.11(21) 3.10(29)

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって魅力
的で､にぎわいのある空間となっている 

2.97(45) 3.11(51) 2.98(54) 2.99(47) 2.93(43) 2.90(48) 2.97(41)

56. 美しい街並みや景観が保たれている 3.21(16) 3.26(32) 3.20(27) 3.15(26) 3.12(24) 3.20(15) 3.25(15)

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着をもっ
ている 

3.19(20) 3.27(27) 3.24(21) 3.15(27) 3.10(26) 3.11(22) 3.22(16)

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切にされて
いる 

3.50(7) 3.73(6) 3.64(4) 3.53(7) 3.50(9) 3.43(9) 3.46(7)

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされている 3.21(17) 3.46(13) 3.35(15) 3.27(16) 3.20(17) 3.14(18) 3.16(20)

60. コンサート､美術展などの文化イベントが
数多く開催されている 

3.11(28) 3.43(15) 3.31(18) 3.20(20) 3.16(22) 3.05(28) 3.02(35)

61. 市民が文化､芸術活動を行っている 3.00(41) 3.22(37) 3.11(37) 3.07(36) 2.99(37) 2.93(41) 2.96(45)

62. 地域の特色や魅力､観光名所､先進的な
取り組みなどを市民が誇りに思っている 

2.93(52) 3.14(49) 3.10(39) 2.90(60) 2.82(60) 2.82(56) 2.93(52)

63. 名古屋の魅力が内外に発信されている 2.72(70) 3.05(62) 2.72(73) 2.71(73) 2.64(71) 2.63(71) 2.71(73)

64. 来訪者への案内､おもてなしが行き届き､
国内外から多くの人が訪れにぎわっている 

2.71(72) 3.05(63) 2.73(72) 2.82(68) 2.71(67) 2.61(72) 2.66(76)

65. スポーツがまちの魅力向上に活かされて
いる 

2.89(57) 3.16(47) 2.95(58) 2.98(50) 2.85(54) 2.82(57) 2.84(61)

66. 地元の中小企業が育ち発展している 2.87(60) 3.20(42) 2.97(56) 2.94(58) 2.93(44) 2.82(58) 2.79(66)

67. 商店街が活性化し､地域のつながりの場
となっている 

2.50(79) 2.89(72) 2.64(76) 2.56(76) 2.49(75) 2.39(78) 2.44(79)

68. 新たな価値を創造する産業が育ち発展し
ている 

2.79(65) 3.09(55) 2.80(70) 2.89(63) 2.81(62) 2.65(69) 2.76(68)

69. 名古屋に人や企業が集まり､産業の交流
が活発に行われている 

3.11(29) 3.37(18) 3.23(23) 3.27(17) 3.17(21) 3.01(31) 3.03(34)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

70. 行政サービスが､市民の立場に立った丁
寧で迅速な応対で行われ､利用がしやすい 

2.97(46) 3.18(45) 3.06(41) 2.98(51) 2.92(47) 2.88(49) 2.97(42)

71. デジタルの活用により､市民一人ひとりに
より適した市民サービスが提供されている 

2.70(73) 2.92(71) 2.77(71) 2.74(71) 2.68(69) 2.65(70) 2.67(75)

72. 市政に関する情報が市民に十分に公開
されている 

3.03(37) 3.20(43) 3.17(31) 3.08(35) 2.93(45) 3.00(33) 3.01(37)

73. 市政についてわかりやすく広報がされ､簡
単に情報を入手できる 

3.12(26) 3.28(26) 3.22(24) 3.13(31) 3.00(36) 3.09(25) 3.12(27)

74. 市民のプライバシーが守られている 3.35(12) 3.59(9) 3.52(8) 3.43(11) 3.34(12) 3.29(13) 3.31(12)

75. 住民が地域のことや地域活動に関心を
持ち､身近な地域の問題を自分自身の問題と
してとらえている 

2.79(66) 2.85(73) 2.85(64) 2.83(66) 2.72(66) 2.71(68) 2.80(65)

76. 行政と市民､地域､事業者､NPO などが互
いに連携して活動している 

2.87(61) 3.00(69) 2.99(53) 2.96(56) 2.84(57) 2.83(55) 2.85(59)

77. 市民が市政に積極的に参画している 2.66(76) 2.83(75) 2.71(74) 2.70(74) 2.65(70) 2.56(75) 2.65(78)

78. 市民の意見が反映されたまちづくりや魅
力づくりが行われている 

2.88(58) 3.09(56) 2.94(60) 2.97(54) 2.82(61) 2.79(60) 2.86(57)

79. 建物や道路などの公共施設の維持管理
が適切かつ効率的にされている 

3.22(15) 3.32(23) 3.32(16) 3.33(14) 3.22(15) 3.12(20) 3.20(17)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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②重要度 

（１/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住年数 

5 年未満 5～9 年 10～19 年 20～29 年 30～39 年 40 年以上 

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

（1）差別や偏見がなく、一人ひとりの人権が
尊重されている 

18.6(22) 29.4(8) 24.3(13) 20.6(18) 19.5(18) 18.9(20) 16.0(23)

（2）女性と男性が互いに人権を尊重し、性別
にかかわりなく、一人ひとりの個性と能力を十
分に発揮している 

10.9(33) 22.5(17) 17.9(23) 14.2(27) 12.9(30) 11.3(31) 7.4(39)

（3）生涯にわたり健康で、心豊かな生活を送
っている 

28.4(9) 30.9(7) 31.2(7) 33.5(6) 31.1(5) 32.9(7) 25.6(12)

（4）いつでも安心して適切な医療を受けること
ができる 

37.0(2) 27.9(11) 34.7(5) 33.9(4) 35.8(4) 40.3(1) 38.3(1)

（5）高齢者が働き、学び、楽しみ、地域活動を
行うなど生きがいを持った生活を送っている 

7.9(42) 6.4(43) 6.9(41) 8.9(40) 5.8(43) 5.8(41) 9.4(35)

（6）高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

15.0(26) 7.8(42) 5.8(42) 10.4(35) 8.3(38) 12.9(28) 19.8(19)

（7）介護が必要になったときに安心して介護
を受けることができる 

27.6(10) 12.3(31) 16.2(26) 21.8(15) 20.9(15) 28.4(11) 33.7(5)

（8）障害者が必要な支援を受けながら、自ら
が希望する生活を送っている 

8.0(40) 10.3(37) 8.1(40) 7.6(43) 7.8(39) 8.7(39) 7.4(40)

（9）誰もが意欲を持ち、安定した働きやすい
環境で働くことができる 

23.1(13) 28.9(10) 30.1(8) 27.8(9) 29.7(8) 26.1(13) 18.6(22)

（10）市民が生涯にわたって、学びをはじめと
したさまざまな活動に取り組み、その成果を
社会に生かし活躍している 

9.6(35) 11.8(33) 15.6(28) 12.0(30) 13.9(28) 5.8(42) 8.2(37)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、

子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

（11）子育ての不安感や負担感・孤立感が軽
減され、喜びを感じながら子どもを生み育てら
れる 

17.8(23) 24.5(13) 19.1(19) 18.4(21) 19.7(17) 18.7(22) 16.0(24)

（12）子どもが心身ともに健康に育ち、社会的
に自立した大人に成長していく 

20.6(16) 18.6(21) 22.5(14) 18.7(20) 19.2(19) 22.1(14) 21.1(17)

（13）虐待やいじめ等がなく、子どもの権利が
守られている 

19.8(18) 23.5(15) 19.1(20) 21.8(16) 21.2(14) 19.5(18) 18.9(21)

（14）子どもが確かな学力を身につけ、豊かな
心と健やかな身体が育まれている 

20.2(17) 12.7(30) 19.7(18) 23.1(14) 18.5(21) 18.9(21) 22.0(15)

（15）若者が学び、育ち、活躍できる場がある 14.1(29) 15.2(25) 15.0(29) 13.3(28) 15.1(27) 14.5(27) 13.7(27)

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に

暮
ら
せ
る
ま
ち

（16）地震や大雨などに備えた災害に強いま
ちになっている 

14.7(27) 13.7(27) 17.3(24) 16.1(26) 18.7(20) 16.6(24) 13.5(29)

（17）市民・企業・行政が連携して、大規模な
災害に対する備えができている 

19.7(19) 16.7(23) 12.1(32) 18.4(22) 18.5(22) 15.8(25) 22.6(14)

（18）さまざまな災害から市民を守る消防・救
急体制が整っている 

7.6(43) 8.3(41) 8.7(38) 9.2(38) 7.5(41) 8.9(37) 6.8(42)

（19）犯罪や交通事故がなく、安心・安全に暮
らせる 

19.6(20) 31.9(4) 31.8(6) 23.4(13) 22.9(13) 21.6(16) 15.0(25)

（20）感染症から市民が守られ、衛生的な暮ら
しが営まれている 

5.4(44) 5.4(45) 2.3(45) 3.8(45) 5.8(44) 5.8(43) 5.9(44)

（21）いつでも安心しておいしい水を飲むこと
ができる 

15.8(25) 9.8(39) 11.6(33) 11.7(32) 12.4(31) 12.4(29) 19.2(20)

（22）消費生活に関するトラブルや心配事がな
く、生鮮食料品が安定供給され、食の安全・
安心が確保されている 

9.4(37) 10.3(38) 11.0(35) 10.4(36) 7.8(40) 9.7(33) 9.7(34)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住年数 

5 年未満 5～9 年 10～19 年 20～29 年 30～39 年 40 年以上 

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

（23）空気や水がきれいで、騒音や悪臭など
がない快適な生活環境が確保されている 

34.1(3) 41.2(2) 38.7(3) 38.0(2) 39.7(2) 33.7(4) 31.1(6)

（24）市民が身近に緑・農・生き物にふれあう
ことができる 

11.7(31) 16.7(24) 18.5(22) 12.7(29) 12.2(33) 11.6(30) 9.9(33)

（25）自家用車に頼らなくても、不自由を感じ
ることなく買い物や通勤など日常生活を営む
ことができる 

31.9(6) 29.4(9) 24.9(12) 28.8(8) 28.0(9) 32.6(8) 34.2(4)

（26）良好な都市基盤が整備され、住む人が
快適さや利便性を感じられるまちとなっている

23.9(12) 23.0(16) 21.4(15) 25.0(12) 24.6(12) 28.2(12) 23.6(13)

（27）歩行者や自転車が安全で快適に道路を
通行することができる 

16.9(24) 21.6(18) 21.4(16) 21.2(17) 17.0(25) 21.8(15) 13.6(28)

（28）高齢者や障害者など、誰もが安全・快適
で気軽に外出でき、社会活動に参加できる 

22.7(14) 13.7(28) 16.8(25) 19.0(19) 18.2(23) 21.1(17) 27.3(10)

（29）市民が多様な居住ニーズに応じた良質
な住まいで暮らしている 

9.6(36) 12.3(32) 11.0(36) 10.1(37) 12.4(32) 9.2(36) 8.4(36)

（30）市民や事業者と行政などが協働して環
境問題に取り組むことで、持続可能な社会と
なっている 

11.3(32) 11.3(34) 16.2(27) 11.7(33) 10.9(35) 8.7(40) 11.7(31)

（31）低炭素なライフスタイル・ビジネススタイ
ルが普及したまちで、市民と事業者が快適に
暮らし活動している 

4.1(45) 5.9(44) 4.6(44) 6.3(44) 5.6(45) 3.9(45) 3.1(45)

（32）廃棄物などの発生抑制がすすみ、資源
が無駄なく利活用され、環境への負荷が最小
限に抑えられている 

19.5(21) 17.2(22) 19.1(21) 17.7(25) 17.5(24) 19.5(19) 20.6(18)

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

（33）世界の主要都市として、世界規模での交
流が活発に行われている 

8.2(39) 14.2(26) 11.6(34) 9.2(39) 9.2(37) 9.5(34) 6.5(43)

（34）国際的な交流・貢献活動が活発に行わ
れ、多文化共生のまちづくりがすすんでいる 

14.6(28) 19.6(20) 14.5(30) 18.4(23) 15.8(26) 15.8(26) 12.8(30)

（35）港・水辺(河川・公園など)が市民や訪れ
た人にとって魅力的で、にぎわいのある空間
となっている 

20.7(15) 20.1(19) 20.8(17) 18.0(24) 20.2(16) 18.4(23) 22.0(16)

（36）市民が美しいまちなみや魅力的な景観
に誇りと愛着をもっている 

28.8(8) 26.0(12) 29.5(9) 26.3(11) 27.7(10) 30.0(10) 29.3(8)

（37）歴史・文化が大切にされ、魅力向上に活
かされている 

34.0(4) 31.4(5) 28.3(10) 33.9(5) 36.3(3) 33.4(5) 34.7(3)

（38）来訪者への案内やおもてなしが行き届
き、国内外から多くの人が訪れにぎわってい
る 

8.8(38) 13.2(29) 12.7(31) 12.0(31) 10.2(36) 5.3(44) 7.4(41)

（39）スポーツがまちの魅力向上に活かされ
ている 

8.0(41) 11.3(35) 5.8(43) 8.9(41) 6.3(42) 9.5(35) 7.9(38)

（40）地域の産業が育ち発展している 26.4(11) 24.0(14) 26.6(11) 27.8(10) 27.0(11) 31.6(9) 25.9(11)

（41）新たな価値を創造する産業が育ち発展
し名古屋に人や企業が集まり、産業の交流が
活発に行われている 

30.8(7) 31.4(6) 39.3(2) 33.2(7) 30.4(7) 33.2(6) 29.2(9)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

（42）市民の立場に立ったサービスが迅速・丁
寧に提供されている 

38.2(1) 41.7(1) 38.7(4) 40.2(1) 40.1(1) 39.5(2) 37.8(2)

（43）市政に関する情報が市民にわかりやすく
提供され、十分に公開されている 

13.3(30) 10.8(36) 10.4(37) 11.4(34) 13.6(29) 10.8(32) 15.0(26)

（44）多様な主体が地域において地域のこと
を、自ら考え、行動している 

10.4(34) 9.3(40) 8.7(39) 8.5(42) 11.4(34) 8.9(38) 10.5(32)

（45）公共施設(市民利用施設・道路など)の計
画的な維持更新によって、市民へ安心・安全
で適切なサービスが提供されている 

33.0(5) 35.3(3) 39.9(1) 37.0(3) 30.7(6) 36.3(3) 30.9(7)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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オ 居住歴別 

①満足度 

（１/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住歴 

生まれてから

ずっと名古屋

市に住んで 

いる 

名古屋市以外からきた 

愛知県 岐阜県･三重県
愛知県･岐阜

県･三重県以外

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､平等
な社会になっている 

3.01(38) 2.95(41) 3.07(35) 3.03(39) 3.04(35) 3.10(33)

2. 性別にかかわりなく､個性が尊重され､能
力を発揮して活躍できる社会になっている 

2.97(42) 2.94(42) 3.02(42) 3.01(41) 2.99(42) 3.02(42)

3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮らせる
まちになっている 

3.17(21) 3.14(21) 3.19(21) 3.22(16) 3.10(29) 3.20(22)

4. 安心して適切な医療が受けられる 3.73(3) 3.73(3) 3.73(3) 3.74(3) 3.70(3) 3.73(2)

5. 高齢者が経験や意欲を生かして社会で活
躍している 

3.04(34) 3.01(35) 3.06(37) 3.08(33) 2.98(45) 3.07(38)

6. 高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

3.30(14) 3.28(14) 3.31(14) 3.30(14) 3.23(16) 3.34(13)

7. 介護が必要になったときに安心して介護を
受けることができる 

2.94(50) 2.93(44) 2.96(50) 2.96(50) 2.90(55) 2.96(52)

8. 障害者やその家族が安心して生活してい
る 

2.89(56) 2.86(56) 2.92(57) 2.91(59) 2.90(56) 2.92(57)

9. 障害者が就職や社会参加をして自立した
生活を送っている  

2.87(59) 2.84(58) 2.91(58) 2.90(61) 2.85(61) 2.92(58)

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事のバランス
がとれた生活をしている 

2.71(71) 2.68(69) 2.73(73) 2.69(74) 2.73(70) 2.74(72)

11. 働く意欲のある人が職に就くことができる 2.95(48) 2.91(47) 2.99(47) 2.96(51) 2.94(50) 3.03(41)

12. 生活に困っている人が必要な支援を受け
ている 

2.90(55) 2.88(53) 2.91(59) 2.92(57) 2.91(54) 2.91(60)

13. 生涯にわたって､さまざまな学習に取り組
んでいる 

3.07(33) 3.05(30) 3.09(33) 3.07(36) 3.05(32) 3.11(31)

14. 市民が生涯学習（講座や習いごと､スポ
ーツなど）で得た知識や技術を社会に生かし
ている 

2.97(43) 2.93(45) 3.01(44) 2.98(46) 3.05(33) 3.01(44)

15. スポーツイベントが数多く開催されている 3.09(30) 3.03(33) 3.15(26) 3.10(29) 3.13(26) 3.18(24)

16. 市民がスポーツを行っている 3.15(22) 3.10(24) 3.19(22) 3.17(23) 3.14(25) 3.22(20)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、
子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

17. 子育ての不安感､負担感や孤立感が軽
減され､喜びや楽しさを感じながら子どもを生
み育てている 

2.95(49) 2.91(48) 2.99(48) 2.97(47) 3.02(39) 2.98(47)

18. 学校・家庭・地域・事業者がそれぞれの
役割を理解し､社会全体で子どもを育んでい
る 

2.97(44) 2.94(43) 2.99(49) 2.97(48) 2.99(43) 3.00(45)

19. 遊びや多世代との交流などを通して子ど
もたちの社会性・自主性が育まれている 

2.91(54) 2.87(55) 2.94(55) 2.91(60) 2.92(52) 2.96(53)

20. ひとり親家庭や障害のある子どもなど､支
援が必要な家庭や子どもが十分な支援を受
けている 

2.85(63) 2.82(60) 2.88(63) 2.89(62) 2.85(62) 2.86(63)

21. 虐待やいじめ等がなく､子どもの権利が守
られている 

2.66(75) 2.59(76) 2.72(74) 2.69(75) 2.73(71) 2.73(73)

22. 子どもが確かな学力を身につけ､豊かな
心と健やかな身体が育まれている 

3.00(40) 2.97(37) 3.02(43) 2.99(44) 3.05(34) 3.02(43)

23. 国内外から優秀な人材が集まり､将来を
担う人材が育っている 

2.74(69) 2.67(70) 2.79(68) 2.81(66) 2.73(72) 2.77(71)

24. 若者が学び､育ち､活躍できる場がある 2.96(47) 2.90(50) 3.00(45) 2.99(45) 2.97(47) 3.00(46)

25. 若者が夢や希望を持ち､社会的に自立し
ている 

2.78(67) 2.72(68) 2.83(66) 2.82(65) 2.82(64) 2.82(68)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住歴 

生まれてから

ずっと名古屋

市に住んで 

いる 

名古屋市以外からきた 

愛知県 岐阜県･三重県
愛知県･岐阜

県･三重県以外

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

26. 地震や大雨などに備えた､災害に強いま
ちづくりが進んでいる 

3.09(31) 3.04(32) 3.13(29) 3.10(30) 3.16(22) 3.13(29)

27. 市民の防災意識が高く､災害時に地域で
助け合うことができる 

2.92(53) 2.88(54) 2.95(54) 2.95(52) 2.99(44) 2.93(56)

28. 災害などの緊急時に市民を守る体制が
整っている 

3.04(35) 3.00(36) 3.07(36) 3.04(38) 3.07(31) 3.08(35)

29. 犯罪が少なく安全で安心して過ごしてい
る 

3.03(36) 3.03(34) 3.03(39) 3.07(37) 3.04(36) 2.97(50)

30. 交通事故が少ないまちになっている 2.54(78) 2.52(78) 2.53(79) 2.58(78) 2.54(78) 2.48(79)

31. 感染症や食中毒などから市民の衛生的
な暮らしが守られている 

3.55(6) 3.55(6) 3.55(6) 3.58(6) 3.58(6) 3.50(9)

32. いつでも安心しておいしい水が飲める 4.13(1) 4.23(1) 4.05(1) 4.10(1) 4.00(1) 4.02(1)

33. 悪質商法などのトラブルや困りごとがな
く､消費生活が安定・向上している 

3.20(18) 3.16(18) 3.23(17) 3.21(21) 3.17(19) 3.26(16)

34. 食の安全と安定供給が確保され､安心し
て購入・消費している 

3.69(4) 3.67(4) 3.71(4) 3.69(4) 3.66(4) 3.72(3)

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

35. 空気や水がきれいで､騒音や悪臭などが
ない快適な生活・居住環境が守られている 

3.35(11) 3.38(10) 3.33(13) 3.35(13) 3.29(12) 3.32(14)

36. 憩い楽しむことができる公園などのスペ
ースが身近に整備されている 

3.49(8) 3.44(9) 3.53(8) 3.51(8) 3.51(7) 3.54(8)

37. 花や水､緑､生き物を身近に感じ触れ合う
ことができる 

3.34(13) 3.29(13) 3.39(11) 3.36(12) 3.26(14) 3.44(10)

38. 農業や農地が大切にされ､市民が参加・
体験することができる 

2.78(68) 2.75(65) 2.79(69) 2.73(69) 2.78(68) 2.84(65)

39. 自家用車に頼らなくても､移動に不自由を
感じることなく買い物や通勤など日常生活を
営んでいる 

3.13(23) 3.11(22) 3.15(27) 3.08(34) 3.24(15) 3.15(28)

40. まちの将来像が示され､計画的なまちづく
りが進められている 

2.93(51) 2.89(51) 2.96(51) 2.95(53) 2.96(49) 2.96(54)

41. 生活しやすい環境が整っており､住みた
いまちになっている 

3.38(10) 3.37(11) 3.41(10) 3.41(10) 3.35(10) 3.41(11)

42. 渋滞や違法駐車がないなど､車が安全で
快適に道路を走行している 

2.67(74) 2.67(71) 2.64(76) 2.61(76) 2.70(73) 2.62(76)

43. 歩行者と自転車が安全で快適に道路を
通行している 

2.59(77) 2.56(77) 2.60(77) 2.59(77) 2.64(76) 2.58(77)

44. 高齢者や障害者など､誰もが安全・快適・
気軽に施設や交通機関を利用することができ
る 

3.19(19) 3.16(19) 3.23(18) 3.22(17) 3.27(13) 3.21(21)

45. 市民が居住ニーズに合った安心・ゆとり
ある住まいで生活している 

3.09(32) 3.07(27) 3.11(32) 3.12(28) 3.11(28) 3.10(34)

46. デジタルの活用により､暮らしやすいまち
になっている 

2.82(64) 2.80(63) 2.84(64) 2.88(63) 2.79(67) 2.83(67)

47. 環境や自然に対する積極的な取り組み
が行われている 

3.11(27) 3.09(25) 3.13(30) 3.15(26) 3.09(30) 3.12(30)

48. 再生可能エネルギーの利用や､省エネル
ギー､省資源などの環境にやさしいライフスタ
イルを実践している 

3.12(25) 3.08(26) 3.13(31) 3.16(25) 3.13(27) 3.11(32)

49. ごみ・資源の分別ルールやマナーが守ら
れ､ごみの減量やリサイクルに取り組んでい
る 

3.61(5) 3.60(5) 3.61(5) 3.67(5) 3.62(5) 3.55(7)

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に処理され
ている 

3.78(2) 3.79(2) 3.76(2) 3.83(2) 3.72(2) 3.72(4)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（３/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住歴 

生まれてから

ずっと名古屋

市に住んで 

いる 

名古屋市以外からきた 

愛知県 岐阜県･三重県
愛知県･岐阜

県･三重県以外

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

51. 道路網や空港・港湾など交通ネットワーク
が充実し､人とモノが活発に行き交っている 

3.49(9) 3.45(8) 3.54(7) 3.55(7) 3.43(9) 3.58(5)

52. 市民の国際感覚が育まれ､世界にひらか
れたまちとして､国内外の人との交流・連携が
活発に行われている 

2.86(62) 2.82(61) 2.91(60) 2.93(56) 2.84(63) 2.91(61)

53. 国籍や文化などの異なる人々が地域社
会の一員として､互いの違いを尊重しあいな
がら生活している 

3.01(39) 2.97(38) 3.05(38) 3.08(35) 2.97(48) 3.04(39)

54. 市民が水辺(河川・公園など)に親しみ憩う
ことができる 

3.13(24) 3.11(23) 3.17(23) 3.13(27) 3.15(23) 3.18(25)

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって魅力
的で､にぎわいのある空間となっている 

2.97(45) 2.93(46) 3.00(46) 3.02(40) 2.98(46) 2.98(48)

56. 美しい街並みや景観が保たれている 3.21(16) 3.21(15) 3.23(19) 3.22(18) 3.19(17) 3.23(18)

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着をもっ
ている 

3.19(20) 3.17(17) 3.21(20) 3.22(19) 3.18(18) 3.20(23)

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切にされて
いる 

3.50(7) 3.46(7) 3.53(9) 3.50(9) 3.44(8) 3.58(6)

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされている 3.21(17) 3.16(20) 3.26(15) 3.22(20) 3.17(20) 3.31(15)

60. コンサート､美術展などの文化イベントが
数多く開催されている 

3.11(28) 3.06(28) 3.15(28) 3.09(31) 3.04(37) 3.23(19)

61. 市民が文化､芸術活動を行っている 3.00(41) 2.96(40) 3.03(40) 3.01(42) 2.94(51) 3.08(36)

62. 地域の特色や魅力､観光名所､先進的な
取り組みなどを市民が誇りに思っている 

2.93(52) 2.89(52) 2.96(52) 2.94(55) 2.92(53) 2.98(49)

63. 名古屋の魅力が内外に発信されている 2.72(70) 2.66(73) 2.77(70) 2.73(70) 2.70(74) 2.80(69)

64. 来訪者への案内､おもてなしが行き届き､
国内外から多くの人が訪れにぎわっている 

2.71(72) 2.67(72) 2.74(71) 2.72(72) 2.63(77) 2.79(70)

65. スポーツがまちの魅力向上に活かされて
いる 

2.89(57) 2.80(64) 2.96(53) 2.97(49) 2.89(57) 2.97(51)

66. 地元の中小企業が育ち発展している 2.87(60) 2.83(59) 2.91(61) 2.84(64) 2.86(60) 2.96(55)

67. 商店街が活性化し､地域のつながりの場
となっている 

2.50(79) 2.43(79) 2.55(78) 2.50(79) 2.53(79) 2.57(78)

68. 新たな価値を創造する産業が育ち発展し
ている 

2.79(65) 2.74(67) 2.84(65) 2.81(67) 2.82(65) 2.85(64)

69. 名古屋に人や企業が集まり､産業の交流
が活発に行われている 

3.11(29) 3.05(31) 3.16(25) 3.17(24) 3.04(38) 3.18(26)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

70. 行政サービスが､市民の立場に立った丁
寧で迅速な応対で行われ､利用がしやすい 

2.97(46) 2.91(49) 3.03(41) 3.01(43) 3.01(40) 3.04(40)

71. デジタルの活用により､市民一人ひとりに
より適した市民サービスが提供されている 

2.70(73) 2.66(74) 2.74(72) 2.73(71) 2.75(69) 2.73(74)

72. 市政に関する情報が市民に十分に公開
されている 

3.03(37) 2.97(39) 3.08(34) 3.09(32) 3.01(41) 3.08(37)

73. 市政についてわかりやすく広報がされ､簡
単に情報を入手できる 

3.12(26) 3.06(29) 3.17(24) 3.18(22) 3.15(24) 3.17(27)

74. 市民のプライバシーが守られている 3.35(12) 3.32(12) 3.38(12) 3.37(11) 3.35(11) 3.39(12)

75. 住民が地域のことや地域活動に関心を
持ち､身近な地域の問題を自分自身の問題と
してとらえている 

2.79(66) 2.75(66) 2.82(67) 2.80(68) 2.81(66) 2.84(66)

76. 行政と市民､地域､事業者､NPO などが互
いに連携して活動している 

2.87(61) 2.85(57) 2.91(62) 2.92(58) 2.88(59) 2.90(62)

77. 市民が市政に積極的に参画している 2.66(76) 2.62(75) 2.70(75) 2.71(73) 2.66(75) 2.70(75)

78. 市民の意見が反映されたまちづくりや魅
力づくりが行われている 

2.88(58) 2.81(62) 2.93(56) 2.95(54) 2.89(58) 2.92(59)

79. 建物や道路などの公共施設の維持管理
が適切かつ効率的にされている 

3.22(15) 3.19(16) 3.25(16) 3.28(15) 3.17(21) 3.24(17)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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②重要度 

（１/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住歴 

生まれてから

ずっと名古屋

市に住んで 

いる 

名古屋市以外からきた 

愛知県 岐阜県･三重県
愛知県･岐阜

県･三重県以外

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

（1）差別や偏見がなく、一人ひとりの人権が
尊重されている 

18.6(22) 18.3(22) 19.0(21) 19.4(20) 17.6(22) 19.2(20)

（2）女性と男性が互いに人権を尊重し、性別
にかかわりなく、一人ひとりの個性と能力を十
分に発揮している 

10.9(33) 10.9(31) 11.5(33) 11.3(34) 11.0(32) 11.4(33)

（3）生涯にわたり健康で、心豊かな生活を送
っている 

28.4(9) 30.1(8) 27.9(9) 25.7(11) 26.4(10) 30.5(8)

（4）いつでも安心して適切な医療を受けること
ができる 

37.0(2) 37.4(2) 36.4(2) 34.5(3) 39.2(2) 37.0(2)

（5）高齢者が働き、学び、楽しみ、地域活動を
行うなど生きがいを持った生活を送っている 

7.9(42) 7.8(40) 8.4(41) 8.9(40) 9.5(35) 7.7(43)

（6）高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

15.0(26) 15.0(26) 14.2(28) 14.2(28) 17.6(23) 12.9(31)

（7）介護が必要になったときに安心して介護
を受けることができる 

27.6(10) 28.4(10) 26.7(10) 27.4(9) 27.5(9) 26.2(9)

（8）障害者が必要な支援を受けながら、自ら
が希望する生活を送っている 

8.0(40) 7.6(41) 8.1(43) 8.2(41) 8.4(39) 8.2(41)

（9）誰もが意欲を持ち、安定した働きやすい
環境で働くことができる 

23.1(13) 22.3(14) 24.3(12) 23.6(12) 23.8(14) 25.2(12)

（10）市民が生涯にわたって、学びをはじめと
したさまざまな活動に取り組み、その成果を
社会に生かし活躍している 

9.6(35) 8.7(37) 10.7(34) 12.3(33) 8.4(40) 10.5(34)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、

子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

（11）子育ての不安感や負担感・孤立感が軽
減され、喜びを感じながら子どもを生み育てら
れる 

17.8(23) 17.4(23) 18.3(23) 18.1(22) 17.2(24) 19.3(19)

（12）子どもが心身ともに健康に育ち、社会的
に自立した大人に成長していく 

20.6(16) 20.7(16) 20.7(15) 19.3(21) 24.5(13) 20.8(16)

（13）虐待やいじめ等がなく、子どもの権利が
守られている 

19.8(18) 20.6(18) 19.1(20) 20.3(19) 16.8(25) 19.2(21)

（14）子どもが確かな学力を身につけ、豊かな
心と健やかな身体が育まれている 

20.2(17) 20.7(17) 20.4(17) 21.0(15) 19.4(19) 20.1(17)

（15）若者が学び、育ち、活躍できる場がある 14.1(29) 14.4(28) 13.8(29) 14.6(27) 13.6(30) 13.7(28)

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に

暮
ら
せ
る
ま
ち

（16）地震や大雨などに備えた災害に強いま
ちになっている 

14.7(27) 14.8(27) 15.4(26) 16.0(25) 19.4(20) 13.7(29)

（17）市民・企業・行政が連携して、大規模な
災害に対する備えができている 

19.7(19) 20.5(19) 19.0(22) 17.2(24) 19.8(18) 20.1(18)

（18）さまざまな災害から市民を守る消防・救
急体制が整っている 

7.6(43) 6.8(43) 8.3(42) 8.0(42) 9.5(36) 8.1(42)

（19）犯罪や交通事故がなく、安心・安全に暮
らせる 

19.6(20) 19.4(20) 20.5(16) 20.5(18) 19.4(21) 21.5(15)

（20）感染症から市民が守られ、衛生的な暮ら
しが営まれている 

5.4(44) 5.2(44) 5.5(44) 5.0(44) 5.9(43) 5.8(44)

（21）いつでも安心しておいしい水を飲むこと
ができる 

15.8(25) 16.2(25) 15.3(27) 16.0(26) 14.3(29) 15.4(26)

（22）消費生活に関するトラブルや心配事がな
く、生鮮食料品が安定供給され、食の安全・
安心が確保されている 

9.4(37) 9.9(35) 9.2(37) 9.7(36) 6.6(42) 9.5(38)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

居住歴 

生まれてから

ずっと名古屋

市に住んで 

いる 

名古屋市以外からきた 

愛知県 岐阜県･三重県
愛知県･岐阜

県･三重県以外

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

（23）空気や水がきれいで、騒音や悪臭など
がない快適な生活環境が確保されている 

34.1(3) 34.5(3) 34.8(3) 36.6(2) 34.1(3) 34.4(4)

（24）市民が身近に緑・農・生き物にふれあう
ことができる 

11.7(31) 10.0(33) 12.9(31) 12.7(32) 15.0(27) 12.3(32)

（25）自家用車に頼らなくても、不自由を感じ
ることなく買い物や通勤など日常生活を営む
ことができる 

31.9(6) 31.6(6) 31.5(6) 27.6(8) 32.2(6) 34.0(5)

（26）良好な都市基盤が整備され、住む人が
快適さや利便性を感じられるまちとなっている

23.9(12) 26.2(12) 23.0(13) 23.4(13) 24.9(11) 22.4(14)

（27）歩行者や自転車が安全で快適に道路を
通行することができる 

16.9(24) 16.6(24) 17.2(24) 17.5(23) 15.0(28) 17.7(24)

（28）高齢者や障害者など、誰もが安全・快適
で気軽に外出でき、社会活動に参加できる 

22.7(14) 23.9(13) 21.9(14) 20.7(17) 22.7(16) 23.0(13)

（29）市民が多様な居住ニーズに応じた良質
な住まいで暮らしている 

9.6(36) 10.0(34) 9.5(36) 9.4(38) 8.8(38) 9.7(36)

（30）市民や事業者と行政などが協働して環
境問題に取り組むことで、持続可能な社会と
なっている 

11.3(32) 9.7(36) 12.9(32) 13.5(30) 10.6(33) 13.3(30)

（31）低炭素なライフスタイル・ビジネススタイ
ルが普及したまちで、市民と事業者が快適に
暮らし活動している 

4.1(45) 3.9(45) 4.4(45) 4.5(45) 4.4(45) 4.4(45)

（32）廃棄物などの発生抑制がすすみ、資源
が無駄なく利活用され、環境への負荷が最小
限に抑えられている 

19.5(21) 19.2(21) 19.8(19) 20.8(16) 20.1(17) 18.5(22)

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

（33）世界の主要都市として、世界規模での交
流が活発に行われている 

8.2(39) 8.1(39) 8.6(40) 9.0(39) 5.5(44) 9.5(39)

（34）国際的な交流・貢献活動が活発に行わ
れ、多文化共生のまちづくりがすすんでいる 

14.6(28) 12.7(30) 16.7(25) 14.2(29) 16.5(26) 18.5(23)

（35）港・水辺(河川・公園など)が市民や訪れ
た人にとって魅力的で、にぎわいのある空間
となっている 

20.7(15) 21.0(15) 20.2(18) 21.2(14) 24.9(12) 17.7(25)

（36）市民が美しいまちなみや魅力的な景観
に誇りと愛着をもっている 

28.8(8) 29.1(9) 28.3(8) 29.5(7) 33.3(4) 25.6(10)

（37）歴史・文化が大切にされ、魅力向上に活
かされている 

34.0(4) 34.0(4) 34.3(4) 33.2(5) 31.5(7) 36.5(3)

（38）来訪者への案内やおもてなしが行き届
き、国内外から多くの人が訪れにぎわってい
る 

8.8(38) 8.2(38) 8.9(39) 6.9(43) 10.6(34) 9.8(35)

（39）スポーツがまちの魅力向上に活かされ
ている 

8.0(41) 7.0(42) 9.0(38) 9.5(37) 8.4(41) 8.9(40)

（40）地域の産業が育ち発展している 26.4(11) 28.3(11) 25.4(11) 27.1(10) 23.1(15) 25.5(11)

（41）新たな価値を創造する産業が育ち発展
し名古屋に人や企業が集まり、産業の交流が
活発に行われている 

30.8(7) 30.9(7) 31.4(7) 31.4(6) 29.7(8) 32.2(7)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

（42）市民の立場に立ったサービスが迅速・丁
寧に提供されている 

38.2(1) 38.3(1) 39.0(1) 37.8(1) 41.8(1) 39.3(1)

（43）市政に関する情報が市民にわかりやすく
提供され、十分に公開されている 

13.3(30) 13.2(29) 13.4(30) 13.5(31) 12.5(31) 13.8(27)

（44）多様な主体が地域において地域のこと
を、自ら考え、行動している 

10.4(34) 10.3(32) 9.7(35) 10.1(35) 9.2(37) 9.7(37)

（45）公共施設(市民利用施設・道路など)の計
画的な維持更新によって、市民へ安心・安全
で適切なサービスが提供されている 

33.0(5) 33.3(5) 33.3(5) 34.4(4) 32.6(5) 32.9(6)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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カ 世帯構成別 

①満足度 

（１/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

世帯構成 

自分 

一人の

単身者

世帯 

夫婦 

二人の

世帯 

二世代世帯（親と子等） 三世代世帯（親と子と孫等）

その他

はい いいえ はい いいえ

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､平等
な社会になっている 

3.01(38) 3.03(42) 3.02(37) 3.00(35) 3.07(32) 2.95(40) 3.04(38) 2.97(48) 3.09(38) 3.15(28)

2. 性別にかかわりなく､個性が尊重され､能
力を発揮して活躍できる社会になっている 

2.97(42) 3.00(47) 2.96(47) 2.96(40) 3.04(35) 2.91(44) 3.04(39) 3.03(41) 3.04(45) 3.01(55)

3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮らせる
まちになっている 

3.17(21) 3.20(22) 3.17(20) 3.15(21) 3.22(18) 3.10(22) 3.23(19) 3.23(16) 3.23(21) 3.23(24)

4. 安心して適切な医療が受けられる 3.73(3) 3.71(3) 3.70(4) 3.74(3) 3.87(2) 3.66(4) 3.86(2) 3.94(2) 3.81(3) 3.74(4)

5. 高齢者が経験や意欲を生かして社会で活
躍している 

3.04(34) 3.10(34) 2.96(48) 3.07(27) 3.15(24) 3.01(32) 3.03(43) 2.99(44) 3.06(42) 3.07(42)

6. 高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

3.30(14) 3.31(15) 3.24(14) 3.30(14) 3.37(12) 3.25(14) 3.43(12) 3.43(12) 3.42(13) 3.40(13)

7. 介護が必要になったときに安心して介護を
受けることができる 

2.94(50) 3.03(43) 2.93(51) 2.90(49) 2.93(48) 2.88(48) 3.09(35) 2.99(45) 3.16(28) 3.11(34)

8. 障害者やその家族が安心して生活してい
る 

2.89(56) 2.93(57) 2.89(56) 2.89(51) 2.92(50) 2.86(52) 2.95(54) 2.92(54) 2.96(57) 3.06(44)

9. 障害者が就職や社会参加をして自立した
生活を送っている  

2.87(59) 2.91(62) 2.85(62) 2.87(54) 2.95(45) 2.80(61) 2.91(60) 2.77(68) 3.00(52) 3.02(50)

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事のバランス
がとれた生活をしている 

2.71(71) 2.77(73) 2.73(72) 2.66(71) 2.62(75) 2.68(70) 2.73(76) 2.73(73) 2.72(74) 2.91(66)

11. 働く意欲のある人が職に就くことができる 2.95(48) 3.05(40) 2.92(52) 2.94(42) 3.07(33) 2.86(53) 3.02(48) 3.08(34) 2.97(55) 2.93(62)

12. 生活に困っている人が必要な支援を受け
ている 

2.90(55) 2.93(58) 2.88(58) 2.90(50) 2.98(43) 2.85(55) 2.92(57) 2.83(64) 2.97(56) 3.02(51)

13. 生涯にわたって､さまざまな学習に取り組
んでいる 

3.07(33) 3.10(35) 3.06(33) 3.06(29) 3.13(25) 3.01(33) 3.13(32) 3.13(26) 3.13(33) 2.97(57)

14. 市民が生涯学習（講座や習いごと､スポ
ーツなど）で得た知識や技術を社会に生かし
ている 

2.97(43) 3.02(45) 2.97(44) 2.95(41) 3.01(40) 2.91(45) 3.02(49) 3.06(36) 3.00(53) 2.94(61)

15. スポーツイベントが数多く開催されている 3.09(30) 3.20(23) 3.07(32) 3.06(30) 3.11(29) 3.01(34) 3.19(23) 3.17(23) 3.20(24) 3.08(40)

16. 市民がスポーツを行っている 3.15(22) 3.22(20) 3.15(24) 3.12(22) 3.17(22) 3.08(23) 3.20(21) 3.11(28) 3.26(19) 3.10(35)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、
子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

17. 子育ての不安感､負担感や孤立感が軽
減され､喜びや楽しさを感じながら子どもを生
み育てている 

2.95(49) 2.93(59) 2.98(43) 2.93(45) 3.02(39) 2.87(50) 3.07(36) 3.14(25) 3.03(46) 3.07(43)

18. 学校・家庭・地域・事業者がそれぞれの
役割を理解し､社会全体で子どもを育んでい
る 

2.97(44) 2.97(53) 3.00(41) 2.93(46) 2.97(44) 2.90(46) 3.04(40) 3.08(35) 3.01(51) 3.10(36)

19. 遊びや多世代との交流などを通して子ど
もたちの社会性・自主性が育まれている 

2.91(54) 2.93(60) 2.92(53) 2.88(52) 2.94(47) 2.84(57) 2.95(55) 2.90(57) 2.98(54) 3.08(41)

20. ひとり親家庭や障害のある子どもなど､支
援が必要な家庭や子どもが十分な支援を受
けている 

2.85(63) 2.85(63) 2.87(60) 2.83(62) 2.93(49) 2.76(64) 2.86(64) 2.97(49) 2.80(68) 3.06(45)

21. 虐待やいじめ等がなく､子どもの権利が守
られている 

2.66(75) 2.67(77) 2.70(73) 2.62(75) 2.75(67) 2.52(77) 2.74(75) 2.79(67) 2.71(75) 2.83(73)

22. 子どもが確かな学力を身につけ､豊かな
心と健やかな身体が育まれている 

3.00(40) 3.03(44) 3.03(36) 2.94(43) 2.95(46) 2.94(41) 3.10(34) 3.04(39) 3.13(34) 3.09(37)

23. 国内外から優秀な人材が集まり､将来を
担う人材が育っている 

2.74(69) 2.82(69) 2.74(69) 2.70(69) 2.70(70) 2.70(69) 2.76(72) 2.69(77) 2.81(66) 2.91(67)

24. 若者が学び､育ち､活躍できる場がある 2.96(47) 2.99(50) 3.02(38) 2.88(53) 2.87(58) 2.89(47) 3.04(41) 3.00(43) 3.07(40) 3.09(38)

25. 若者が夢や希望を持ち､社会的に自立し
ている 

2.78(67) 2.81(70) 2.84(63) 2.72(68) 2.73(68) 2.72(68) 2.79(67) 2.86(63) 2.75(72) 3.01(56)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

世帯構成 

自分 

一人の

単身者

世帯 

夫婦 

二人の

世帯 

二世代世帯（親と子等） 三世代世帯（親と子と孫等）

その他

 はい いいえ はい いいえ

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

26. 地震や大雨などに備えた､災害に強いま
ちづくりが進んでいる 

3.09(31) 3.19(25) 3.09(30) 3.03(33) 3.03(37) 3.04(29) 3.14(30) 3.01(42) 3.22(22) 3.24(23)

27. 市民の防災意識が高く､災害時に地域で
助け合うことができる 

2.92(53) 2.98(52) 2.91(54) 2.87(55) 2.83(62) 2.88(49) 2.96(53) 2.82(65) 3.05(43) 3.15(29)

28. 災害などの緊急時に市民を守る体制が
整っている 

3.04(35) 3.07(39) 3.05(35) 2.99(38) 3.00(42) 2.99(35) 3.03(44) 2.96(52) 3.08(39) 3.25(20)

29. 犯罪が少なく安全で安心して過ごしてい
る 

3.03(36) 3.08(38) 3.13(28) 2.94(44) 2.84(59) 2.99(36) 3.03(45) 3.06(37) 3.02(49) 3.37(14)

30. 交通事故が少ないまちになっている 2.54(78) 2.67(78) 2.63(77) 2.41(79) 2.28(79) 2.50(78) 2.53(78) 2.66(78) 2.45(79) 2.93(63)

31. 感染症や食中毒などから市民の衛生的
な暮らしが守られている 

3.55(6) 3.59(5) 3.53(6) 3.54(6) 3.53(6) 3.54(6) 3.63(6) 3.59(7) 3.65(6) 3.56(6)

32. いつでも安心しておいしい水が飲める 4.13(1) 4.08(1) 4.19(1) 4.10(1) 4.03(1) 4.16(1) 4.29(1) 4.23(1) 4.33(1) 4.02(1)

33. 悪質商法などのトラブルや困りごとがな
く､消費生活が安定・向上している 

3.20(18) 3.18(27) 3.21(16) 3.20(17) 3.25(17) 3.16(19) 3.31(15) 3.41(13) 3.25(20) 3.30(16)

34. 食の安全と安定供給が確保され､安心し
て購入・消費している 

3.69(4) 3.70(4) 3.73(3) 3.68(4) 3.64(4) 3.70(3) 3.74(4) 3.69(4) 3.77(4) 3.71(5)

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

35. 空気や水がきれいで､騒音や悪臭などが
ない快適な生活・居住環境が守られている 

3.35(11) 3.32(14) 3.36(10) 3.34(11) 3.32(14) 3.35(10) 3.49(10) 3.55(8) 3.45(11) 3.47(10)

36. 憩い楽しむことができる公園などのスペ
ースが身近に整備されている 

3.49(8) 3.45(9) 3.47(8) 3.52(7) 3.61(5) 3.46(7) 3.50(9) 3.47(10) 3.52(9) 3.50(9)

37. 花や水､緑､生き物を身近に感じ触れ合う
ことができる 

3.34(13) 3.33(13) 3.34(13) 3.34(12) 3.39(11) 3.32(12) 3.32(14) 3.25(15) 3.36(14) 3.34(15)

38. 農業や農地が大切にされ､市民が参加・
体験することができる 

2.78(68) 2.85(64) 2.75(68) 2.74(67) 2.72(69) 2.76(65) 2.87(63) 2.73(74) 2.95(58) 2.87(69)

39. 自家用車に頼らなくても､移動に不自由を
感じることなく買い物や通勤など日常生活を
営んでいる 

3.13(23) 3.42(10) 3.14(25) 3.00(36) 2.81(63) 3.14(20) 3.17(25) 3.11(29) 3.20(25) 3.42(12)

40. まちの将来像が示され､計画的なまちづく
りが進められている 

2.93(51) 3.01(46) 2.97(45) 2.85(58) 2.84(60) 2.86(54) 2.99(51) 2.87(61) 3.07(41) 3.03(49)

41. 生活しやすい環境が整っており､住みた
いまちになっている 

3.38(10) 3.40(12) 3.36(11) 3.36(10) 3.40(10) 3.34(11) 3.49(11) 3.52(9) 3.47(10) 3.47(11)

42. 渋滞や違法駐車がないなど､車が安全で
快適に道路を走行している 

2.67(74) 2.74(74) 2.74(70) 2.54(76) 2.43(78) 2.61(74) 2.78(69) 2.82(66) 2.75(73) 3.04(48)

43. 歩行者と自転車が安全で快適に道路を
通行している 

2.59(77) 2.69(76) 2.56(78) 2.54(77) 2.49(76) 2.58(76) 2.65(77) 2.73(75) 2.60(77) 2.74(74)

44. 高齢者や障害者など､誰もが安全・快適・
気軽に施設や交通機関を利用することができ
る 

3.19(19) 3.30(16) 3.16(21) 3.16(19) 3.20(20) 3.14(21) 3.27(16) 3.18(21) 3.32(15) 3.25(21)

45. 市民が居住ニーズに合った安心・ゆとり
ある住まいで生活している 

3.09(32) 3.12(31) 3.10(29) 3.07(28) 3.12(27) 3.04(30) 3.15(29) 3.18(22) 3.14(31) 3.14(31)

46. デジタルの活用により､暮らしやすいまち
になっている 

2.82(64) 2.84(66) 2.81(67) 2.80(63) 2.84(61) 2.77(63) 2.95(56) 3.04(40) 2.89(61) 2.92(65)

47. 環境や自然に対する積極的な取り組み
が行われている 

3.11(27) 3.17(28) 3.16(22) 3.06(31) 3.09(31) 3.03(31) 3.16(27) 3.15(24) 3.16(29) 3.20(26)

48. 再生可能エネルギーの利用や､省エネル
ギー､省資源などの環境にやさしいライフスタ
イルを実践している 

3.12(25) 3.19(26) 3.14(26) 3.06(32) 3.04(36) 3.07(25) 3.16(28) 3.10(32) 3.20(26) 3.27(18)

49. ごみ・資源の分別ルールやマナーが守ら
れ､ごみの減量やリサイクルに取り組んでい
る 

3.61(5) 3.58(6) 3.68(5) 3.57(5) 3.52(8) 3.61(5) 3.70(5) 3.68(5) 3.71(5) 3.75(3)

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に処理され
ている 

3.78(2) 3.73(2) 3.86(2) 3.75(2) 3.69(3) 3.80(2) 3.86(3) 3.89(3) 3.84(2) 3.88(2)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（３/３） 

項
目

望ましい姿 全体 

世帯構成 

自分 

一人の

単身者

世帯 

夫婦 

二人の

世帯 

二世代世帯（親と子等） 三世代世帯（親と子と孫等）

その他

はい いいえ はい いいえ

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

51. 道路網や空港・港湾など交通ネットワーク
が充実し､人とモノが活発に行き交っている 

3.49(9) 3.53(8) 3.50(7) 3.48(9) 3.52(9) 3.44(9) 3.58(7) 3.61(6) 3.57(8) 3.54(8)

52. 市民の国際感覚が育まれ､世界にひらか
れたまちとして､国内外の人との交流・連携が
活発に行われている 

2.86(62) 2.97(54) 2.90(55) 2.79(64) 2.79(64) 2.79(62) 2.91(61) 2.90(58) 2.91(60) 2.97(58)

53. 国籍や文化などの異なる人々が地域社
会の一員として､互いの違いを尊重しあいな
がら生活している 

3.01(39) 3.09(37) 3.02(39) 2.98(39) 3.01(41) 2.96(39) 3.03(46) 2.99(46) 3.05(44) 3.09(39)

54. 市民が水辺(河川・公園など)に親しみ憩う
ことができる 

3.13(24) 3.12(32) 3.19(18) 3.10(24) 3.13(26) 3.08(24) 3.18(24) 3.11(30) 3.22(23) 3.16(27)

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって魅力
的で､にぎわいのある空間となっている 

2.97(45) 3.00(48) 3.01(40) 2.91(48) 2.89(53) 2.93(42) 3.05(37) 2.97(50) 3.10(37) 3.02(52)

56. 美しい街並みや景観が保たれている 3.21(16) 3.24(19) 3.22(15) 3.19(18) 3.18(21) 3.20(15) 3.23(20) 3.19(19) 3.27(17) 3.27(19)

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着をもっ
ている 

3.19(20) 3.20(24) 3.20(17) 3.16(20) 3.12(28) 3.19(16) 3.27(17) 3.20(18) 3.31(16) 3.22(25)

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切にされて
いる 

3.50(7) 3.57(7) 3.47(9) 3.49(8) 3.53(7) 3.46(8) 3.56(8) 3.46(11) 3.62(7) 3.55(7)

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされている 3.21(17) 3.27(17) 3.19(19) 3.21(16) 3.28(16) 3.17(18) 3.20(22) 3.10(33) 3.27(18) 3.15(30)

60. コンサート､美術展などの文化イベントが
数多く開催されている 

3.11(28) 3.10(36) 3.08(31) 3.12(23) 3.22(19) 3.05(28) 3.14(31) 3.11(31) 3.15(30) 3.13(32)

61. 市民が文化､芸術活動を行っている 3.00(41) 3.05(41) 2.96(49) 3.00(37) 3.03(38) 2.98(37) 3.03(47) 2.91(56) 3.11(35) 3.06(46)

62. 地域の特色や魅力､観光名所､先進的な
取り組みなどを市民が誇りに思っている 

2.93(52) 3.00(49) 2.95(50) 2.87(56) 2.91(52) 2.85(56) 3.01(50) 2.97(51) 3.03(47) 3.06(47)

63. 名古屋の魅力が内外に発信されている 2.72(70) 2.83(68) 2.74(71) 2.66(72) 2.69(71) 2.63(73) 2.78(70) 2.76(70) 2.79(69) 2.85(70)

64. 来訪者への案内､おもてなしが行き届き､
国内外から多くの人が訪れにぎわっている 

2.71(72) 2.84(67) 2.69(74) 2.66(73) 2.68(73) 2.64(72) 2.75(73) 2.71(76) 2.77(71) 2.91(68)

65. スポーツがまちの魅力向上に活かされて
いる 

2.89(57) 2.99(51) 2.89(57) 2.85(59) 2.88(56) 2.82(58) 2.92(58) 2.87(62) 2.95(59) 2.96(60)

66. 地元の中小企業が育ち発展している 2.87(60) 2.93(61) 2.84(64) 2.87(57) 2.89(54) 2.87(51) 2.86(65) 2.93(53) 2.82(65) 2.85(71)

67. 商店街が活性化し､地域のつながりの場
となっている 

2.50(79) 2.66(79) 2.46(79) 2.45(78) 2.45(77) 2.45(79) 2.47(79) 2.39(79) 2.53(78) 2.59(79)

68. 新たな価値を創造する産業が育ち発展し
ている 

2.79(65) 2.85(65) 2.82(66) 2.75(66) 2.76(65) 2.75(67) 2.79(68) 2.77(69) 2.81(67) 2.74(75)

69. 名古屋に人や企業が集まり､産業の交流
が活発に行われている 

3.11(29) 3.16(29) 3.06(34) 3.10(25) 3.16(23) 3.06(27) 3.17(26) 3.23(17) 3.14(32) 3.02(53)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

70. 行政サービスが､市民の立場に立った丁
寧で迅速な応対で行われ､利用がしやすい 

2.97(46) 3.11(33) 2.97(46) 2.92(47) 2.92(51) 2.93(43) 2.97(52) 2.90(59) 3.02(50) 2.97(59)

71. デジタルの活用により､市民一人ひとりに
より適した市民サービスが提供されている 

2.70(73) 2.80(72) 2.66(75) 2.68(70) 2.69(72) 2.68(71) 2.75(74) 2.90(60) 2.65(76) 2.71(76)

72. 市政に関する情報が市民に十分に公開
されている 

3.03(37) 3.14(30) 3.00(42) 3.01(34) 3.05(34) 2.98(38) 3.04(42) 3.06(38) 3.03(48) 3.02(54)

73. 市政についてわかりやすく広報がされ､簡
単に情報を入手できる 

3.12(26) 3.21(21) 3.14(27) 3.08(26) 3.10(30) 3.07(26) 3.11(33) 3.13(27) 3.11(36) 3.12(33)

74. 市民のプライバシーが守られている 3.35(12) 3.41(11) 3.35(12) 3.34(13) 3.36(13) 3.32(13) 3.35(13) 3.19(20) 3.45(12) 3.29(17)

75. 住民が地域のことや地域活動に関心を
持ち､身近な地域の問題を自分自身の問題と
してとらえている 

2.79(66) 2.81(71) 2.84(65) 2.76(65) 2.76(66) 2.76(66) 2.83(66) 2.74(72) 2.88(62) 2.69(77)

76. 行政と市民､地域､事業者､NPO などが互
いに連携して活動している 

2.87(61) 2.95(55) 2.87(61) 2.85(60) 2.89(55) 2.82(59) 2.89(62) 2.92(55) 2.87(64) 2.84(72)

77. 市民が市政に積極的に参画している 2.66(76) 2.74(75) 2.64(76) 2.63(74) 2.65(74) 2.60(75) 2.77(71) 2.75(71) 2.79(70) 2.67(78)

78. 市民の意見が反映されたまちづくりや魅
力づくりが行われている 

2.88(58) 2.94(56) 2.88(59) 2.84(61) 2.88(57) 2.81(60) 2.92(59) 2.99(47) 2.88(63) 2.93(64)

79. 建物や道路などの公共施設の維持管理
が適切かつ効率的にされている 

3.22(15) 3.26(18) 3.16(23) 3.24(15) 3.32(15) 3.18(17) 3.25(18) 3.35(14) 3.18(27) 3.25(22)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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②重要度 

（１/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

世帯構成 

自分 

一人の

単身者

世帯 

夫婦 

二人の

世帯 

二世代世帯（親と子等） 三世代世帯（親と子と孫等）

その他

はい いいえ はい いいえ

人
権
が
尊
重
さ
れ
、
誰
も
が
い
き
い
き
と
暮
ら
し
、
活
躍
で
き
る
ま
ち

（1）差別や偏見がなく、一人ひとりの人権が
尊重されている 

18.6(22) 19.1(19) 17.4(22) 20.3(18) 19.5(19) 20.8(19) 14.6(24) 15.5(24) 14.0(25) 22.8(13)

（2）女性と男性が互いに人権を尊重し、性別
にかかわりなく、一人ひとりの個性と能力を十
分に発揮している 

10.9(33) 12.5(30) 9.4(36) 11.9(31) 15.1(25) 9.8(34) 10.3(32) 12.7(28) 8.8(36) 12.0(29)

（3）生涯にわたり健康で、心豊かな生活を送
っている 

28.4(9) 24.9(10) 28.7(10) 29.6(7) 37.0(4) 24.8(13) 31.9(7) 36.6(4) 28.9(9) 20.7(16)

（4）いつでも安心して適切な医療を受けること
ができる 

37.0(2) 36.1(1) 39.1(1) 36.4(2) 34.4(5) 37.4(2) 36.2(3) 33.8(6) 37.7(3) 37.0(2)

（5）高齢者が働き、学び、楽しみ、地域活動を
行うなど生きがいを持った生活を送っている 

7.9(42) 7.5(40) 8.9(37) 7.4(42) 5.8(43) 8.4(39) 7.6(39) 4.2(43) 9.6(34) 6.5(40)

（6）高齢者が住み慣れた地域で安心して暮ら
している 

15.0(26) 16.1(28) 17.2(23) 12.5(29) 7.8(40) 15.8(26) 14.6(25) 9.9(32) 17.5(22) 20.7(17)

（7）介護が必要になったときに安心して介護
を受けることができる 

27.6(10) 26.7(9) 29.3(9) 26.1(11) 18.6(20) 30.8(7) 33.0(6) 29.6(8) 35.1(4) 25.0(10)

（8）障害者が必要な支援を受けながら、自ら
が希望する生活を送っている 

8.0(40) 8.2(38) 5.9(43) 8.6(38) 7.7(41) 9.4(37) 8.1(37) 8.5(34) 7.9(39) 9.8(32)

（9）誰もが意欲を持ち、安定した働きやすい
環境で働くことができる 

23.1(13) 21.7(14) 20.6(16) 25.8(12) 29.5(9) 23.4(14) 25.4(12) 28.2(10) 23.7(14) 21.7(14)

（10）市民が生涯にわたって、学びをはじめと
したさまざまな活動に取り組み、その成果を
社会に生かし活躍している 

9.6(35) 8.0(39) 9.6(35) 11.1(32) 14.9(27) 8.5(38) 5.9(43) 5.6(41) 6.1(42) 9.8(33)

安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
、

子
ど
も
や
若
者
が
豊
か
に
育
つ
ま
ち

（11）子育ての不安感や負担感・孤立感が軽
減され、喜びを感じながら子どもを生み育てら
れる 

17.8(23) 17.0(25) 19.1(20) 17.6(22) 19.9(17) 16.3(24) 13.5(27) 14.1(26) 13.2(27) 25.0(11)

（12）子どもが心身ともに健康に育ち、社会的
に自立した大人に成長していく 

20.6(16) 17.2(22) 21.8(14) 21.4(16) 25.9(14) 18.6(22) 22.2(16) 19.7(17) 23.7(15) 15.2(22)

（13）虐待やいじめ等がなく、子どもの権利が
守られている 

19.8(18) 22.8(13) 18.7(21) 19.6(19) 15.1(26) 22.5(15) 21.6(17) 25.4(13) 19.3(18) 16.3(21)

（14）子どもが確かな学力を身につけ、豊かな
心と健やかな身体が育まれている 

20.2(17) 17.8(21) 20.0(18) 21.7(14) 22.8(15) 21.0(18) 21.1(18) 16.9(21) 23.7(16) 19.6(18)

（15）若者が学び、育ち、活躍できる場がある 14.1(29) 13.5(29) 14.0(28) 13.9(27) 12.8(30) 14.6(29) 15.1(23) 18.3(20) 13.2(28) 12.0(30)

人
が
支
え
合
い
、
災
害
に
強
く
安
心
・
安
全
に

暮
ら
せ
る
ま
ち

（16）地震や大雨などに備えた災害に強いま
ちになっている 

14.7(27) 11.2(33) 16.1(26) 16.0(24) 15.8(22) 16.0(25) 13.0(29) 9.9(33) 14.9(24) 8.7(36)

（17）市民・企業・行政が連携して、大規模な
災害に対する備えができている 

19.7(19) 17.2(23) 20.1(17) 19.5(20) 16.0(21) 21.9(16) 22.7(14) 21.1(16) 23.7(17) 19.6(19)

（18）さまざまな災害から市民を守る消防・救
急体制が整っている 

7.6(43) 6.0(44) 8.4(41) 7.5(41) 8.9(37) 6.6(43) 8.6(36) 11.3(30) 7.0(41) 10.9(31)

（19）犯罪や交通事故がなく、安心・安全に暮
らせる 

19.6(20) 18.5(20) 16.9(24) 22.9(13) 28.1(11) 19.4(20) 18.4(22) 16.9(22) 19.3(19) 14.1(27)

（20）感染症から市民が守られ、衛生的な暮ら
しが営まれている 

5.4(44) 6.5(42) 5.4(44) 4.8(43) 3.1(45) 6.1(44) 8.1(38) 7.0(37) 8.8(37) 4.3(44)

（21）いつでも安心しておいしい水を飲むこと
ができる 

15.8(25) 19.8(17) 16.2(25) 14.2(26) 12.8(31) 15.2(28) 13.5(28) 16.9(23) 11.4(31) 21.7(15)

（22）消費生活に関するトラブルや心配事がな
く、生鮮食料品が安定供給され、食の安全・
安心が確保されている 

9.4(37) 10.3(35) 10.2(33) 8.1(39) 8.9(38) 7.5(41) 11.4(31) 14.1(27) 9.6(35) 9.8(34)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（２/２） 

項
目

望ましい姿 全体 

世帯構成 

自分 

一人の

単身者

世帯 

夫婦 

二人の

世帯 

二世代世帯（親と子等） 三世代世帯（親と子と孫等）

その他

はい いいえ はい いいえ

快
適
な
都
市
環
境
と
自
然
が
調
和
し
た
ま
ち

（23）空気や水がきれいで、騒音や悪臭など
がない快適な生活環境が確保されている 

34.1(3) 33.3(4) 33.6(5) 35.1(3) 42.1(1) 30.2(8) 35.1(5) 45.1(2) 28.9(10) 32.6(6)

（24）市民が身近に緑・農・生き物にふれあう
ことができる 

11.7(31) 11.8(31) 10.2(34) 12.8(28) 14.9(28) 11.3(31) 13.0(30) 12.7(29) 13.2(29) 8.7(37)

（25）自家用車に頼らなくても、不自由を感じ
ることなく買い物や通勤など日常生活を営む
ことができる 

31.9(6) 30.8(5) 34.5(3) 31.0(6) 26.4(13) 34.5(3) 28.6(10) 25.4(14) 30.7(6) 34.8(3)

（26）良好な都市基盤が整備され、住む人が
快適さや利便性を感じられるまちとなっている

23.9(12) 19.8(18) 24.0(12) 26.7(10) 29.1(10) 25.1(12) 24.3(13) 19.7(18) 27.2(12) 15.2(23)

（27）歩行者や自転車が安全で快適に道路を
通行することができる 

16.9(24) 16.3(27) 15.6(27) 18.2(21) 19.9(18) 17.0(23) 19.5(21) 19.7(19) 19.3(20) 13.0(28)

（28）高齢者や障害者など、誰もが安全・快適
で気軽に外出でき、社会活動に参加できる 

22.7(14) 23.0(12) 23.5(13) 21.7(15) 15.3(24) 26.4(10) 21.1(19) 15.5(25) 24.6(13) 28.3(8)

（29）市民が多様な居住ニーズに応じた良質
な住まいで暮らしている 

9.6(36) 8.6(36) 8.9(38) 10.3(34) 11.1(32) 9.7(35) 9.2(35) 7.0(38) 10.5(33) 8.7(38)

（30）市民や事業者と行政などが協働して環
境問題に取り組むことで、持続可能な社会と
なっている 

11.3(32) 11.2(34) 12.5(31) 11.0(33) 10.9(33) 11.0(32) 10.3(33) 8.5(35) 11.4(32) 9.8(35)

（31）低炭素なライフスタイル・ビジネススタイ
ルが普及したまちで、市民と事業者が快適に
暮らし活動している 

4.1(45) 4.5(45) 3.8(45) 3.8(44) 4.7(44) 3.2(45) 5.9(44) 5.6(42) 6.1(43) 6.5(41)

（32）廃棄物などの発生抑制がすすみ、資源
が無駄なく利活用され、環境への負荷が最小
限に抑えられている 

19.5(21) 21.3(16) 19.8(19) 17.6(23) 15.5(23) 19.1(21) 20.5(20) 31.0(7) 14.0(26) 25.0(12)

魅
力
と
活
力
に
あ
ふ
れ
、
世
界
か
ら
人
や
企
業
を
ひ
き
つ
け
る
、
開
か
れ
た
ま
ち

（33）世界の主要都市として、世界規模での交
流が活発に行われている 

8.2(39) 7.1(41) 8.1(42) 9.1(37) 10.4(34) 8.2(40) 4.3(45) 2.8(45) 5.3(45) 7.6(39)

（34）国際的な交流・貢献活動が活発に行わ
れ、多文化共生のまちづくりがすすんでいる 

14.6(28) 17.2(24) 13.9(29) 15.2(25) 14.8(29) 15.6(27) 10.3(34) 7.0(39) 12.3(30) 15.2(24)

（35）港・水辺(河川・公園など)が市民や訪れ
た人にとって魅力的で、にぎわいのある空間
となっている 

20.7(15) 21.5(15) 21.2(15) 20.9(17) 20.2(16) 21.2(17) 22.7(15) 29.6(9) 18.4(21) 15.2(25)

（36）市民が美しいまちなみや魅力的な景観
に誇りと愛着をもっている 

28.8(8) 26.9(8) 32.0(7) 27.2(9) 26.6(12) 27.5(9) 30.3(9) 28.2(11) 31.6(5) 29.3(7)

（37）歴史・文化が大切にされ、魅力向上に活
かされている 

34.0(4) 33.5(3) 33.8(4) 33.2(4) 31.3(8) 34.5(4) 36.8(2) 25.4(15) 43.9(1) 43.5(1)

（38）来訪者への案内やおもてなしが行き届
き、国内外から多くの人が訪れにぎわってい
る 

8.8(38) 6.2(43) 8.8(39) 9.9(35) 10.4(35) 9.7(36) 7.0(41) 8.5(36) 6.1(44) 6.5(42)

（39）スポーツがまちの魅力向上に活かされ
ている 

8.0(41) 8.4(37) 8.5(40) 7.8(40) 8.4(39) 7.4(42) 7.6(40) 7.0(40) 7.9(40) 4.3(45)

（40）地域の産業が育ち発展している 26.4(11) 23.7(11) 24.8(11) 27.8(8) 31.5(7) 25.4(11) 35.7(4) 45.1(3) 29.8(7) 19.6(20)

（41）新たな価値を創造する産業が育ち発展
し名古屋に人や企業が集まり、産業の交流が
活発に行われている 

30.8(7) 30.3(6) 30.2(8) 32.7(5) 34.1(6) 31.9(6) 28.6(11) 26.8(12) 29.8(8) 26.1(9)

市
民
サ
ー
ビ
ス
の
推
進

（42）市民の立場に立ったサービスが迅速・丁
寧に提供されている 

38.2(1) 35.1(2) 37.6(2) 39.7(1) 41.9(2) 38.2(1) 42.2(1) 46.5(1) 39.5(2) 34.8(4)

（43）市政に関する情報が市民にわかりやすく
提供され、十分に公開されている 

13.3(30) 16.8(26) 13.5(30) 12.0(30) 10.0(36) 13.5(30) 14.6(26) 11.3(31) 16.7(23) 15.2(26)

（44）多様な主体が地域において地域のこと
を、自ら考え、行動している 

10.4(34) 11.6(32) 11.5(32) 9.4(36) 7.3(42) 10.9(33) 7.0(42) 4.2(44) 8.8(38) 6.5(43)

（45）公共施設(市民利用施設・道路など)の計
画的な維持更新によって、市民へ安心・安全
で適切なサービスが提供されている 

33.0(5) 30.1(7) 32.4(6) 35.1(45) 38.3(3) 32.7(5) 31.4(8) 36.6(5) 28.1(11) 33.7(5)

※　　　は全体の平均値から10ポイント以上高い値のもの、　　　は10ポイント以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（６）項目毎の属性別集計（満足度） 
ア 性別・年齢別 

①満足度 

望ましい姿 全体 

性別 年齢 

男 女 その他
18～29

歳 
30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代

70 歳 

以上 

人権が尊重され、誰もがいきいきと暮ら
し、活躍できるまち 

3.05(3) 3.06(3) 3.04(3) 2.7(3) 3.18(3) 3.09(2) 2.85(6) 3.03(2) 2.93(3) 3.1(3)

安心して子育てができ、子どもや若者が
豊かに育つまち 

2.87(6) 2.85(6) 2.88(6) 2.58(4) 2.83(6) 2.85(6) 2.95(4) 2.97(3) 2.81(6) 2.97(6)

人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮
らせるまち 

3.24(1) 3.25(1) 3.23(1) 2.84(1) 3.25(1) 3.14(1) 2.95(5) 2.87(5) 3.20(1) 3.43(1)

快適な都市環境と自然が調和したまち 3.15(2) 3.12(2) 3.17(2) 2.71(2) 3.23(2) 3.09(3) 3.07(3) 2.91(4) 3.07(2) 3.3(2)

魅力と活力にあふれ、世界から人や企業
をひきつける、開かれたまち 

3.01(4) 2.98(4) 3.03(4) 2.28(6) 3.15(4) 3.07(4) 3.08(2) 2.8(6) 2.93(4) 3.09(4)

市民サービスの推進 2.96(5) 2.95(5) 2.97(5) 2.57(5) 3.03(5) 2.94(5) 3.15(1) 3.13(1) 2.87(5) 3.06(5)

イ 職業別 

望ましい姿 全体 

職業 

会社員(フ

ルタイム

労働の派

遣社員を

含む) 

公務員･ 

団体職員

(フルタイ

ム) 

自営･ 

自由業 

アルバイ

ト・パー

ト(短時間

労働) 

家事専業 学生 無職 その他 

人権が尊重され、誰もがいきいきと暮
らし、活躍できるまち 

3.05(3) 3.03(3) 3.13(2) 3.09(3) 3.01(3) 3.1(3) 3.27(4) 3.02(3) 3.05(4)

安心して子育てができ、子どもや若者
が豊かに育つまち 

2.87(6) 2.81(6) 2.86(6) 2.86(6) 2.87(6) 2.96(6) 2.87(6) 2.89(6) 2.88(6)

人が支え合い、災害に強く安心・安全
に暮らせるまち 

3.24(1) 3.16(1) 3.21(1) 3.32(1) 3.16(1) 3.31(1) 3.37(1) 3.34(1) 3.31(1)

快適な都市環境と自然が調和したま
ち 

3.15(2) 3.06(2) 3.1(3) 3.18(2) 3.12(2) 3.23(2) 3.32(2) 3.2(2) 3.29(2)

魅力と活力にあふれ、世界から人や
企業をひきつける、開かれたまち 

3.01(4) 2.96(4) 3.02(4) 2.96(4) 3.0(4) 3.09(4) 3.32(3) 3.02(4) 3.09(3)

市民サービスの推進 2.96(5) 2.89(5) 2.95(5) 2.93(5) 2.93(5) 3.04(5) 3.21(5) 3.01(5) 3.02(5)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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ウ 居住区別 

（１/２） 

望ましい姿 全体 

居住区 

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 

人権が尊重され、誰もがいきいきと暮
らし、活躍できるまち 

3.05(3) 3.13(3) 3.1(4) 3.04(3) 3.04(3) 3.09(3) 3.1(2) 3.11(3) 3.15(3)

安心して子育てができ、子どもや若者
が豊かに育つまち 

2.87(6) 2.92(6) 2.92(6) 2.87(6) 2.81(6) 2.85(6) 2.80(6) 2.94(6) 2.92(6)

人が支え合い、災害に強く安心・安全
に暮らせるまち 

3.24(1) 3.32(1) 3.31(1) 3.23(1) 3.16(1) 3.24(1) 3.17(1) 3.32(1) 3.31(1)

快適な都市環境と自然が調和したま
ち 

3.15(2) 3.25(2) 3.24(2) 3.16(2) 3.15(2) 3.16(2) 3.09(3) 3.29(2) 3.18(2)

魅力と活力にあふれ、世界から人や
企業をひきつける、開かれたまち 

3.01(4) 3.08(4) 3.12(3) 2.95(4) 3.06(4) 3.06(4) 3.04(4) 3.08(4) 3.05(4)

市民サービスの推進 2.96(5) 3.04(5) 3.01(5) 2.89(5) 2.96(5) 2.99(5) 3.01(5) 3.08(5) 3.02(5)

（２/２） 

望ましい姿 全体 

居住区 

熱田区 中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 

人権が尊重され、誰もがいきいきと暮
らし、活躍できるまち 

3.05(3) 2.97(3) 3.0(3) 3.0(3) 2.95(3) 3.06(3) 3.03(3) 3.06(3) 3.0(3)

安心して子育てができ、子どもや若者
が豊かに育つまち 

2.87(6) 2.76(6) 2.82(6) 2.88(6) 2.72(6) 2.91(6) 2.9(6) 2.9(6) 2.86(6)

人が支え合い、災害に強く安心・安全
に暮らせるまち 

3.24(1) 3.2(1) 3.15(1) 3.18(1) 3.18(1) 3.25(1) 3.29(1) 3.29(1) 3.22(1)

快適な都市環境と自然が調和したま
ち 

3.15(2) 3.09(2) 3.03(2) 3.04(2) 3.07(2) 3.13(2) 3.15(2) 3.21(2) 3.13(2)

魅力と活力にあふれ、世界から人や
企業をひきつける、開かれたまち 

3.01(4) 2.93(4) 2.97(4) 2.95(5) 2.9(4) 3.04(4) 3.02(4) 2.98(4) 2.96(4)

市民サービスの推進 2.96(5) 2.92(5) 2.9(5) 2.96(4) 2.88(5) 2.94(5) 2.97(5) 2.97(5) 2.9(5)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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エ 居住年数別 

望ましい姿 全体 
居住年数 

5 年未満 5～9 年 10～19 年 20～29 年 30～39 年 40 年以上 

人権が尊重され、誰もがいきいきと暮らし、
活躍できるまち 

3.05(3) 3.23(4) 3.16(1) 3.10(3) 3.03(3) 2.99(3) 3.01(3)

安心して子育てができ、子どもや若者が豊か
に育つまち 

2.87(6) 3.04(6) 2.97(6) 2.92(6) 2.75(6) 2.82(6) 2.86(6)

人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮ら
せるまち 

3.24(1) 3.3(1) 3.16(2) 3.16(1) 3.17(1) 3.16(1) 3.29(1)

快適な都市環境と自然が調和したまち 3.15(2) 3.27(2) 3.13(3) 3.13(2) 3.08(2) 3.1(2) 3.17(2)

魅力と活力にあふれ、世界から人や企業を
ひきつける、開かれたまち 

3.01(4) 3.26(3) 3.08(4) 3.06(4) 3.0(4) 2.94(4) 2.98(4)

市民サービスの推進 2.96(5) 3.13(5) 3.06(5) 3.02(5) 2.91(5) 2.89(5) 2.94(5)

オ 居住歴別 

望ましい姿 全体 

居住歴 

生まれてから

ずっと名古屋

市に住んで 

いる 

名古屋市以外からきた 

愛知県 
岐阜県･三重

県 

愛知県･岐阜

県･三重県 

以外 

人権が尊重され、誰もがいきいきと暮らし、活躍
できるまち 

3.05(3) 3.02(3) 3.08(3) 3.07(3) 3.04(3) 3.09(3)

安心して子育てができ、子どもや若者が豊かに
育つまち 

2.87(6) 2.82(6) 2.91(6) 2.89(6) 2.9(6) 2.9(6)

人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮らせる
まち 

3.24(1) 3.23(1) 3.25(1) 3.26(1) 3.25(1) 3.23(1)

快適な都市環境と自然が調和したまち 3.15(2) 3.13(2) 3.16(2) 3.16(2) 3.15(2) 3.16(2)

魅力と活力にあふれ、世界から人や企業をひき
つける、開かれたまち 

3.01(4) 2.97(4) 3.05(4) 3.03(4) 2.99(4) 3.07(4)

市民サービスの推進 2.96(5) 2.91(5) 3.0(5) 3.0(5) 2.97(5) 3.0(5)

カ 世帯構成別 

望ましい姿 全体 

世帯構成 

自分 

一人の

単身者

世帯 

夫婦 

二人の

世帯 

二世代世帯（親と子等） 三世代世帯（親と子と孫等）

その他
はい いいえ はい いいえ

人権が尊重され、誰もがいきいきと暮らし、活
躍できるまち 

3.05(3) 3.09(3) 3.03(3) 3.04(3) 3.1(2) 2.99(3) 3.11(3) 3.09(3) 3.13(3) 3.11(3)

安心して子育てができ、子どもや若者が豊かに
育つまち 

2.87(6) 2.89(6) 2.90(6) 2.83(6) 2.87(6) 2.79(6) 2.93(6) 2.94(6) 2.92(6) 3.03(5)

人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮らせ
るまち 

3.24(1) 3.28(1) 3.27(1) 3.2(1) 3.16(1) 3.22(1) 3.30(1) 3.27(1) 3.31(1) 3.39(1)

快適な都市環境と自然が調和したまち 3.15(2) 3.20(2) 3.16(2) 3.11(2) 3.09(3) 3.12(2) 3.22(2) 3.20(2) 3.23(2) 3.27(2)

魅力と活力にあふれ、世界から人や企業をひ
きつける、開かれたまち 

3.01(4) 3.07(4) 3.01(4) 2.98(4) 3.01(4) 2.96(4) 3.05(4) 3.01(4) 3.07(4) 3.06(4)

市民サービスの推進 2.96(5) 3.04(5) 2.95(5) 2.94(5) 2.96(5) 2.92(5) 2.99(5) 2.99(5) 2.99(5) 2.95(6)

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。

※　　　は全体の平均値から0.1以上高い値のもの、　　　は0.1以上低いものを示す。

※（　）内はその属性内での平均点の順位を示す。
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（７）名古屋市の市政全般に関する自由意見 

「人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち」についての主な意見 （）内は属性 

社会的弱者が住みよい街にしていく事は、もちろん賛成ですが、一般市民が、住みよい行政サー

ビス等、考えていただきたいと思います。 (女性、50 歳代、北区） 

虐待や介護だけではなく、大人の引きこもり、家庭内暴力など。警察だけではなくもっと介入出

来る機関が充実すると良いなと思います。 (女性、30 歳代、天白区） 

少しずつでも格差がなくなり、男女差別やその他の必要なポイントで、風通しがよく、（社会の

不正等も）住みやすい社会形成の元となる街に、発展して行ってもらえると、とてもうれしいで

す。(男性、40歳代、中区） 

現在の社会、大変難しいと思いますが、今から、大切な、子供の教育、若者の働きが、楽しく、

明るく、希望有る社会生活の出来る、大名古屋を作りあげて下さい。 

(男性、70 歳以上、守山区） 

介護士をしています。気になる項目は高齢者が社会で活躍していると言う点と高齢者障害者など

が安全、快適、気軽に公共機関を利用する事ができているという２点です。 

(男性、50 歳代、港区） 

高齢者、障害者、低所得等市民の事をもう少し考えてもらいたい。生活に苦しい方が最近多いで

す。 (男性、70 歳以上、港区） 

いじめがなく、子供らが笑って自分の意見が言える毎日であって欲しいです。 

(女性、70 歳以上、千種区） 

困った人を助けてくれる、市民の事を考えてくれる名古屋市であってほしいです。地球温暖化に

ついて、一人一人がよく考え、みんなができる事をする、それを願ってます。 

(女性、60 歳代、中川区） 

高齢者を優遇するために子供が犠牲になっていることが多い。特にコロナ禍で子どもに（教育現

場）で規制が多すぎる。普通に高齢者がやっている事（喫茶店での談笑や、公園でのグランドゴ

ルフなど）も学校では木職、部活もマンボウなどですぐに中止。これでは今の高齢者を守るため

に将来ある子供たちを犠牲にしていると言われても当然である。子供が輝ける名古屋にしてほし

い。(男性、50歳代、中村区） 

社会福祉協議会は、なかなか子供の命を救うことが出来ていません。子供同志のいじめもです。

また、一人組家庭も高齢者問題も、本気でやって下さい。生ぬるい仕事をしているとしか見えま

せん。(女性、70 歳以上、昭和区） 

介護が必要になったときに仕事ができなくなった時等、安心できるのか心配です。 

(女性、70 歳以上、守山区） 

不妊治療に対す助成や会社への働きかけをしてほしいです。 (女性、30歳代、千種区） 

障害者が過ごしやすい街づくりをお願いします。 (女性、60 歳代、中川区） 

一部の特権だけが守られるのではなく、能力を平等に生かしてほしい。チャンスを平等に。 

(男性、40 歳代、港区） 

高齢者を優遇するのではなく、現役世代への投資をしっかりとしてほしい。高齢者がいつまでも

健康で働ける環境であってほしいです。 (女性、30 歳代、守山区） 

他 117 件
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他２件

「安心して子育てができ、子どもや若者が豊かに育つまち」についての主な意見 （）内は属性 

他府県より転勤で名古屋に移り住みました。住みやすい街だと思っています。子育てしやすいで

す。いつもありがとうございます。 (男性、50歳代、名東区） 

子育て世帯に対して、一生懸命に取り組む職員さんがおられて、とても助かったです。家庭一つ

一つに色んな事情や生活背景がある事にも、とても理解があって一律での行政スタイルの対応出

ない事が、とても素晴しかったです。 (男性、40 歳代、守山区） 

子育て世代の多い地域に住んでいると思うが、その割に、子育て支援（施設やサービス）が少な

い印象です。追いついていないのでしょうか？ (女性、30 歳代、昭和区） 

中村区の小学校に子どもを通わせておりますが、通学路というものが存在せず、親が学校の近く

まで毎日送り迎えする状況です。各家庭にゆだねており、学校側も登下校に関しての取り組みが

不十分であると考えております。これだけにとどまらず、子育てしやすい環境（通学路、信号機

の適切な設置、子どもが十分に遊べる公園の整備等）の改善にもご協力くださいますよう、心か

らお願い申し上げます。 (女性、40 歳代、中村区） 

子育て世帯です。所得制限により給付金がもらえませんでした。もらっている人より高額の納税

しているのにと思います。労働意欲の低下に繋がるかと思います。このままでは優秀な人材が名

古屋(日本)からどんどんいなくなると思います。 (女性、40 歳代、名東区） 

休日や夜遅くまで働いている家庭が一定割合あることを認識していただいた上で子育ての支援

（保育園 日曜保育、19:00 以降の保育）などの整備を行なってほしいです。 

(男性、40 歳代、天白区） 

不妊治療の金額負担など子育てのしやすさは非常に助かっています。否定されるのは承知です

が、高齢者より子育てに重きを置いていただかないと町として未来がないので、その部分は感謝

しています。 (男性、30 歳代、名東区） 

子育てについて、もっと手厚く支援してくれると有難い。大都市であるがゆえに、細やかな支援

がしづらいかもしれないが、手厚い支援を行っている自治体を参考にして、できる限り子どもを

産んで育てやすい支援をして欲しい。経済的な理由で２人目、３人目を諦めなくていい社会にな

って欲しい。 (女性、30 歳代、北区） 

母子家庭でしたが、手厚い援助のおかげで子育てできました。ありがとうございます。私が住ん

でいる地域、天白区植田は暮らしやすく良い町だと思います。人々が不安や孤独を感じることな

く、安心して生活できる名古屋市であってほしいと願います。 (女性、50 歳代、天白区） 

子育て世代に対して、さら積極的な財政出動等で支援を行ってほしい。 

(男性、30 歳代、天白区） 

子育て世代に支援をお願いします。保育園、幼稚園の無償化。未来を担う子供達を、社会全体で

応援して行けたらと思います。 (女性、70 歳以上、南区） 

子育て世代への手当てをもっと厚くしていただきたいです。 (女性、18～29 歳、緑区） 
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他 27 件

「災害に強く安全に暮らせるまち」についての主な意見 （）内は属性 

悪い人は一定数いる。安心安全に暮らせる様、防犯カメラを沢山設置してほしいです。夜になる

と町並も暗いので、外灯も沢山設置して下さい。市民の知的レベル、質の向上する様なセミナー

等定期的に、開催する等してほしい。 (女性、60 歳代、天白区） 

元々、地元民ではありませんが、安心して暮らせる街にして欲しいです。 

(女性、50 歳代、中川区） 

近くで（自宅も）車の盗難が多く発生しているので夜のパトロールをしていただく等対策してい

ただけると助かります。 (女性、70 歳以上、名東区） 

小学２年生（女の子）の孫と同居していますので、毎日のように出る不審者情報は、とても不安

です。 (女性、60 歳代、名東区） 

自転車、歩行者、自動車の危険な箇所が多いので、小学生の頃から、交通指導の充実を深めてほ

しいと思います。 (女性、50 歳代、名東区） 

パトカー、救急車の音が毎日聞く＝治安が悪いのではないか。 (男性、30 歳代、北区） 

庄内川流域の災害対策が不充分。(男性、50 歳代、昭和区） 

他市では市営住宅の築年数の古いものは、建替えが進んでいるのに名古屋市は進んでない。（地

盤沈下しているのに、人間の目でも分かるが）このままだと南海トラフ地震で素人でも分かる被

害者が出るのは明らかで倒壊して特に逃げられない老人は危ない。住宅の内部の壁のひび、サッ

シの変形、障子の傾き、ボールが転がる、各ドアの締りが悪い、港区の住宅が一番。河川の雑草

（（荒子川が異状）・業者が草刈りを中途半端にやっている為、草が木化して、太木になっている

所も特に港区の荒子川（国道１号～23 号下）まで）で河岸のコンクリート崩壊ぎみで、ひびがは

いっている。岸壁のコンクリートを割って、生えている。震度６～７クラスのが来たら害虫も多

く、川ぞいの住民は、ものすごく大変です、どうにかして下さい。 (男性、50 歳代、港区） 

名古屋市として発電所を考えてほしい。災害にあった時に強い街作りとして電気は大事。名古屋

市としてバイオマスとか太陽電池、風力、など発電所を作るべきだと思います。 

(男性、50 歳代、中川区） 

今後近々来るであろう南海トラフ地震への対策が案を出ず、ハザードマップを作るだけで、実行

に移すことができていない。このままでは、安心して名古屋市に住むことは容易ではないのでは

ないか。 (男性、18歳～29 歳、南区） 

名古屋も、いずれ大きな震災が来ると言われていますが、今の地域活動の状態では対応するのに

とてもとてもできませんね。とりあえず、ワクチン接種のクーポン券にミネラルウォーターの引

換券を付けて、スーパー、ドラッグストア、ホームセンター等取扱店で１人１ケースずつ備蓄用

として用意させては。財源は、金鯱マネー等止めて。 (女性、70 歳以上、中区） 

いつかくるかもしれない大地震のことを考え、古い建物の耐震や強度をよく調査していただきた

い。そして、大地震に耐えられない建物を利用している人達の引っ越し等にかかる金銭的な補助

をしていただきたいです。安心、安全に住居できる建物（市営等）をもっと増やし、住み良い街

になってほしいです。 (女性、40 歳代、東区） 
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「快適な都市環境と自然が調和するまち」についての主な意見 （）内は属性 

自転車をよく利用しています。大通りでは歩道に歩行者用と自転車用に分かれた線が引かれてあるの

で、歩道を走りますが、そうではない道では、区別されていません。自転車は基本車道ですが白い線

が車道の端にあって、それに添って走ればいいのかもしれませんが、とてもせまく、車も近くを通る

ので、恐くて歩道を走ってしまいます。基本車道を走るというのならば、もう少し走りやすいような

補正をしていただけませんか。 (女性、50歳代、名東区） 

道路整備は進んでいるが、鉄道網の整備が遅れている。都市の規模の割に公共交通機関の選択肢が少

なすぎる。 (男性、50歳代、北区） 

小さい子どもが遊べるような清潔な施設、公園が増えてほしい。近くの公園はほとんど手入れがされ

ている様子がなく、トイレも使えない。 (女性、18 歳～29歳、千種区） 

街路樹が大きく育ちすぎていて、落ち葉が多い。近所もお年よりが多く、掃除がいきとどかない。小

ぶりなものにするか、落葉の前に切るかお掃除に来てほしい。毎日大変です。 

(女性、50歳代、西区） 

今年４月の市バス路線の再編成で、有松地区の始発地を有松駅にして頂いた為、全車が定刻発車とな

り、生活のリズムが戻って、みんなが非常に喜んでいます。有難うございました。 

(男性、70歳以上、緑区） 

近くに公園がなく、孫を連れだす公園まで遠いです。 (女性、60 歳代、北区） 

道路脇歩道のアスファルトを持ち上げている理由で街路樹が部分的に撤去されていました。景観も変

わりますし植樹してもらいたい。公園の水循環施設（噴水・水にさわれる等）が、ポンプ故障で１年

以上使われていない状態になっている所が有ります。衛生面の問題もあると思いますが、憩いの場と

して早期対応をお願いしたい。 (男性、50歳代、緑区） 

道路の真中にバスレーンを引きバスを走行させるのは、利用も不便だしいかがなものなのか。 

(女性、70歳以上、東区） 

街中はきれいだが、高架下のごみや道路わきの雑草が伸び放題となり、汚く見えるところがある。 

(男性、50歳代、港区） 

車道と歩道の段差をもっとなくし、車イス、カート、自転車などがスムーズに渡れるようにしてほし

い。 (女性、60 歳代、中川区） 

バス移動の人々は、不便を感じています。最終バスの時間が早く、社員との交流が取りづらい現状な

ので、改善を願います。 (女性、50 歳代、港区） 

住みやすい素敵な街です。これからもこの調子で、住みやすい町であり続けてほしいです。 

(女性、70歳以上、瑞穂区） 

アパートやマンションのゴミ置場の件ですが、ゴミ収集の際、めくった網を元通りにかけておいてほ

しい。住人が、出す日を守らず、ゴミを出した時めくられたままだと、カラスがゴミをあさるため（本

来なら住人が守るべきですが、若者たちが多く住んでいるせいか守られず、ゴミが散乱することにな

るため）。 (女性、50歳代、天白区） 

街路樹、まめに手入れできないなら伐採してほしい。土の部分を埋めてほしい。犬の散歩の人が小便

や大便をさせてとても迷惑。雑草が生えても手入れされず迷惑。住宅街の抜け道になっている道路を、

一時停止を増やすとか、一方通行にしてください。家の前、車が暴走してとても危険。 

(その他、50 歳代、緑区） 
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自転車が走る幅を広げてほしい。 (女性、18 歳～29歳、守山区） 

生ゴミの回収・分別収集など、とてもありがたく思っています。ただ、名城公園や県庁・市庁舎など

の周辺道路のボウボウになった草が生えていることには、せっかくの景観を台無しにしています。 

(女性、70歳以上、北区） 

歩行者、自転車が安全で快適に走行できるように、名古屋駅近隣、中区など歩道区別してきています

が、それと別に、他の区など歩道、中央分離帯などの植木、雑草などが盛んに生えて、歩道などアス

ファルトを持ち上げ段差ができたりひび割れして雨水がたまったりしています。また、枯れ草など舞

って、美しいまちづくりができていません。信号のない横断歩道、左右の植木、雑草が伸び、歩行者

が目につかないため、何とかしてほしいものです。ゴミの減量、交通事故の少ないまちになるかと思

います。 (男性、60 歳代、中川区） 

交通の便を良くしてほしいです（JRまでのバスをつくることや、ゆとりーとラインの混み（朝は混み

すぎて、見送る方もいます）の解消など）。悪臭のする原因の池の手入れを考えていただきたいです。

雑草のある保留地を、せめて草刈りを定期的にしていただきたいです。粗大ゴミ（不燃ゴミ）が、月

１回の回収は少ないかと思います。 (女性、40歳代、守山区） 

地下鉄の車内の壁面の清掃が行き届いていない。東山、名城線は特にどす黒い。 

(男性、50歳代、中区） 

小さな公園レベルではなく、市民が自ら積極的に緑、農、生き物に関われる場をつくってほしい。市

街地では難しいと思うが、それでも名古屋の中でも、西や南にかたよりすぎ。交通渋滞が毎日あり、

事故も多い。安全ではない。市の景観も大切だが、人を育てる教育や福祉など、見えないところへの

重点的な支援も必要だと思う。 (女性、40歳代、名東区） 

高齢者、子ども、障害者など弱者に向け、よりよい環境づくりが不足している。街中にエスカレータ

ーの地下に入る所に少ない。公園の施設のコンクリートの割れ、ひび割れが直されない。小さい子に

危険、早く直してほしい（土木事務所に連絡しても直してもらえない）(男性、70 歳以上、中川区）

地盤が柔らかい地域の道路はなるべく大型車を規制してほしい (男性、70 歳以上、北区） 

緑が急速に減っています。特に市街地の緑化を推進すべきだと思います。 (男性、50歳代、昭和区）

歩道の植栽の整備がされているところとそうでないところがあるように思います。自宅前に植え込み

地がありますが、植物が育たないために犬のトイレのようになっていて臭いがかなりあります。この

ような悩みも相談できずに生活しており、ストレスでしかありません。整備ができないのならコンク

リートで埋めてしまった方が今後、良いと思います。 (女性、50 歳代、緑区） 

命に関わる設備不良、管理不足を指摘しても即座に動かない。進行状況、改善方針など聞いても回答

できない。死亡災害の可能性があり簡単に修繕されることが何年も放置される。これが名古屋市です。

(男性、50歳代、千種区） 

自転車専用道路をどんどん作っていただきたいです。歩行者のマナーの悪さも目立ち、危ないシーン

をよく見ます。高齢者の免許の返納だけではなく、自転車の運転しも何かしらの制限を設けるか、講

習を受けるようにするようにしてほしい。 (女性、30歳代、昭和区） 

他 217 件
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「魅力と活力にあふれるまち」についての主な意見 （）内は属性 

名古屋はたしかにきれいな街ですが魅力が欠けます。他都市から友人が遊びにみえても案内する場所

がありません。でも、住み安さはＮＯ１だと思います。 (男性、70歳以上、西区） 

名古屋は日本を代表する大都市の一つとして、特に駅前を中心とした超高層ビルや巨大商業施設を建

設し、リニアなどの交通を活かして、にぎわいと収益の増加を望みます。また、市街地でも緑地の拡

大や、河川の水質改善により、生物の多様化を促し、親水施設など、人と生物が共に暮らせる都市が

理想です。脱炭素の観点でも車社会が否定されがちですが、最大の車活用都市としてのイノベーショ

ンに期待します。以上。 (男性、40 歳代、中川区） 

色々と言われがちな名古屋ですが、個人的にはとても住みやすく気に入っています。市のサービスも

便利で沢山助かることも多いです。名古屋の良い所は住んでみないとわからないと思うので、外野の

声にまどわされず、独自の路線でいきましょう。 (女性、40 歳代、緑区） 

人があつまる事ができる場所（栄、名駅）だけで魅力的な場所が少なすぎる。港区方面などもっと活

性化はしないのでしょうか？若い人がもっと楽しめる、若い人だけではなく人が楽しむ事ができる素

敵な所を多くつくって下さい。長久手方面でやっとジブリ…遅すぎる。 (女性、50歳代、昭和区）

魅力ある町、名古屋であれば必ず人、物は集まって来ます。安心して働ける環境（治安が良い、賃金

が年々上がっている）デパート・商店街・個人商店が近くにある。交通の便が良い、学校、公園、公

共交通機関も充実している。水がおいしい、食（無添加、農家直結の店があり安心して買い物ができ

る）外国産でも身体にいい物。米は農薬使用が全てかかっている、特に無農薬が良い（農業を育てる）

税金が他の県より安い、税金の使われ方が明確。高齢者支援が充実ところを他にアピールしていく等。

(男性、60歳代、南区） 

利便性が良く、文化遺産もそこそこにあり人情味もあり住み易い都市と思います。スケールの大きい

事業、後世に残る建造物（例、木造の名古屋城）等期待しています。水の美味しさは格別。 

(女性、70歳以上、名東区） 

名古屋市には活気がないと感じます。大都市であり乍ら何度も訪れたくなるようなテーマパークもな

く、国際イベントも少ないのでおもしろ味に欠けるといった印象。充分整備された良い所なので、も

っと国内外にアピールするべきだと思います。しかし現在、新しい商業施設や美しい街並みには興味

がありません。物価が上がり続け、コロナで安定した収入を得られず、生活困窮者となった人も大勢

います。犯罪や虐待、いじめといった問題がなくなり、安全でゆとりのある暮らしができる事を望み

ます。 (女性、50歳代、緑区） 

名古屋市内にドッグランが少なすぎる。瑞穂運動場に十数年空地になっている所があるのでドッグラ

ンとして使いたい。水遊びが出きるといい。公園行っても、川にいっても子供がいるとなかなか遊べ

ない。犬に全然やさしくない、ノラ猫が多い。 (男性、18歳～29 歳、昭和区） 

もっとスポーツを通じて愛知、名古屋の素晴らしさを伝えてほしい。このような時代だからこそ力を

入れるべき。 (男性、30 歳代、南区） 

偉大なる田舎では無く、車のまち、魅力ある町名古屋をもっと国内外にアピールしてください。 

(男性、40歳代、名東区） 

他 28 件
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「市民サービスの推進」ほかについての主な意見 （）内は属性 

マイナンバーカードにて行政書類をコンビニで印刷できる様にて欲しい。 (男性、30歳代、名東区）

市役所、区役所の機能をもっとデジタル化してもらえると活用しやすく、身近に市政を感じることが

できる。 (男性、18 歳～29歳、東区） 

役所の対応に親切にしていただいてありがとうございました。 (男性、70 歳以上、北区） 

テレビ新聞以外の本当の正確な情報を発信してほしい。 (男性、70歳以上、北区） 

縦割行政でなく横とのつながりも行って欲しい。 (男性、60 歳代、港区） 

デジタル化の世の中ですが、情報やサービスを、デジタルの人にも、アナログの人にも、分かりやす

く、広く、迅速かつ丁寧に、提供されるべきだと思います。 (女性、40歳代、千種区） 

現状の市政に満足しています。 (男性、30歳代、千種区） 

名古屋の人や地域の特性を活かした、地味でも太い根をおろすような政策を期待します。 

(男性、70歳以上、北区） 

子育て世帯に対して、一生懸命に取り組む職員さんがおられて、とても助かったです。家庭一つ一つ

に色んな事情や生活背景がある事にも、とても理解があって一律での行政スタイルの対応出ない事

が、とても素晴しかったです。 (男性、40歳代、守山区） 

具体的に市民サービスとして、市立図書館の整備をお願いしたい。建物、蔵書も古くなっているとこ

ろもあるので今まで以上に利用活用しやすいようにして頂きたい。 (男性、50歳代、天白区） 

地域の行事は色々有ると思いますが、私の住む所では町内会の関係者や、その知人のみが参加してい

る様です。もう少し回覧板で回すだけでなく、声掛け等もして頂けると参加の機会も関心も増すので

はと思います。 (女性、60 歳代、南区） 

アンケートを通して知らない名古屋がまだまだあるなと思いました。まだまだいけると期待を込めて

辛口に答えましたが、市職員は若い人を中心に親切で勤勉と感じます。今はコロナ対策で予算も例年

通りでないと思いますが少しずつ活発さが戻りさらに発展していくと思っています。すべての年齢に

良い名古屋になりますように。 (女性、50歳代、北区） 

行政と市民がお互いに協力して問題を解決してゆける様に、進めたらよいと思う。 (男性、70 歳以

上、守山区） 

小中学生の給食を無料化するべき。 (男性、30歳代、緑区） 

名古屋独自の制度等は、そろそろ見直しを考えてはどうか。 (男性、70歳以上、中川区） 

名古屋市民が大好きな名古屋めしを、もっと全国にＰＲすれば名古屋市に来る人が増えて良いと思っ

ています。 (男性、60歳代、港区） 

市政に関する情報が市民に分かりやすく提供され、十分に公開されることを要望します。 

(男性、70歳以上、港区） 

行政の更なるデジタル化を推進してください。郵送による通知などは、スマホやメールでできるもの

がある。 (女性、70 歳以上、緑区） 

市役所での紙でのやり取りをやめてほしい。（住民票など）このアンケとでデジタル活用などで活性

化しているか。という質問があったが、日々人が使用する市役所の書面手続きを無くしてくれたらと

ても助かるし時短につながると思います。 (男性、30歳代、中川区） 
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市のサービスが市民に分かり難い。 (女性、60歳代、天白区） 

デジタルに弱い人もいるので、情報などはわかりやすい形（書面や写真などを使って）で提供してほ

しい。 (男性、60歳代、天白区） 

社会がデジタル化してる時代にデジタル化について行けない人が置き去りにならないような社会に

して欲しいと思います。 (男性、70 歳以上、瑞穂区） 

個人事業主へのコロナ支援を早急に済ませてほしい。10 年後、20 年後を見据えて子育て支援をより

充実したものにしてほしい。 (男性、18 歳～29歳、中村区） 

子育て世代の多い地域に住んでいると思うが、その割に、子育て支援（施設やサービス）が少ない印

象です。追いついていないのでしょうか。 (女性、30歳代、昭和区） 

敬老パスの交付年齢を現状 65歳から 60歳に引き下げてほしいです。今まさに元気で動ける時に利用

したいと思っています。 (女性、60 歳代、昭和区） 

「広報なごや」で毎月、名古屋の情報を知ることができます。とてもわかりやすいので、ずっと続け

てください。 (女性、60 歳代、千種区） 

区役所の入り口の案内サービスが行き届いています。 (男性、70 歳以上、天白区） 

年金支給額が減額される中、敬老パスの乗車制限を設けるとは、納得いきません。元に戻してくださ

い。 (男性、60 歳代、千種区） 

いつもありがとうございます。安心して暮らしています。 (男性、40 歳代、名東区） 

いつもありがとうございます。おかげさまで、毎日楽しく安心安全に暮らせています。 

(女性、18歳～29 歳、昭和区） 

電子マネーが今年になって導入されたが、まだまだ電子化が遅れていると感じています。より電子化

に精通し、公表することで、開かれた市政を目指していただきたいです。 (男性、30歳代、千種区）

高齢者福祉より、将来の名古屋を担う子ども、若者が不安なく生活できるサービスを充実した方がよ

い。高齢者パスの拡大反対。 (男性、18 歳～29歳、守山区） 

70 歳以上のせいか、福祉の充実、病院、介護施設、特養老人ホーム等の身体の心配。残りあと 10 年

か 20年生きるために、市政に期待しています。 (男性、70歳以上、港区） 

子どもは、市政についての媒体に触れる機会が少ないと思います。幼い頃から、名古屋市民の一員で

ある認識が持てるよう、学校や地域での広報が必要だと思います。 (女性、60歳代、名東区） 

市政全般的には満足していますが情報の公開の仕方、内容に若干の不満があります。市民が望んでい

るイベントや教育問題など、今一度、一般市民の目線でもう少し市民に寄り添って欲しいです。 

(女性、70歳以上、緑区） 

住む人の立場に立った、受ける側の気持ちを尊重した市政をお願いしたい。 

(男性、60歳代、中川区） 

教育が大切。大学まで、授業料無料化！低所得者が増加している。格差社会の是正を望みます。 

(男性、30歳代、中区） 

他の政策を真似ばかりするのではなく問題の解決や新しい視点で推進できる豊かな発想力を持った

人材が欲しい。 (女性、60 歳代、中区） 

他 412 件
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２ 子ども 

（１）回答者属性 

性別 

学年 

居住区 

男 女 その他 無回答

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区

昭和区 瑞穂区 熱田区 中川区 港区 南区

守山区 緑区 名東区 天白区 無回答

小学５年生 小学６年生 中学１年生

中学２年生 中学３年生 高校１年生

高校２年生 高校３年生 高校へは進学していない

無回答

回答者数 =

794 48.5 48.7 1.0 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

794 15.6 16.1 13.2 12.0 12.0 9.6 9.8 9.9 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

794 7.9 3.8 5.7 6.2
4.2
1.6
4.8
5.9 3.1 8.2

4.3
4.5

8.3 15.2 8.3 6.2 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）名古屋のまちについて 

現在のイメージ 

※複数回答のため、割合の合計が 100％を超えています。 

回答者数 = 794 ％

子どもや高齢者、障害のある人
みんなが助け合っているまち

心も身体も健康でいられるまち

地震や大雨など災害につよいまち

環境や自然に対する積極的な
取り組みが行われているまち

みんなが気軽にスポーツに
取り組めるまち

名古屋独自の魅力や文化が
大切にされているまち

地下鉄やバスなどの交通が便利なまち

多くの人が名古屋を訪れ、
にぎわっているまち

みんながお互いを大切にし、
差別やいじめがないまち

市役所や区役所の仕事が
わかりやすく伝わっているまち

コンピュータなどの情報技術が活用
されて、暮らしやすくなっているまち

その他

無回答

20.8

20.8

18.4

16.0

22.5

46.6

71.0

34.1

6.2

4.3

18.5

6.4

1.8

0 20 40 60 80 100
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「その他」の主な意見 （）内は属性 

バスの本数が少なく不便。 (女性、高校１年生、緑区） 

事故が多い、観光場所が少ない。 (男性、高校３年生、昭和区） 

地下鉄のバリアフリー化が進んでいないまち。 (男性、高校１年生、千種区） 

中学３年生までのお薬代や診察代を無料にするなど、子どものことを考えてくれているまち。

(男性、小学５年生、千種区） 

地下鉄に変な人が多い。 (男性、高校１年生、緑区） 

コンピューターに弱い大人が多いまち。 (女性、高校１年生、南区） 

医療費が無料だと言っていた。成人まで無料にしてほしい。 (女性、中学３年生、名東区） 

交通マナーが悪いまち。 (女性、高校３年生、天白区） 

水道水がおいしいまち。 (女性、中学２年生、緑区） 

色々な事が中途半端な街。 (女性、高校１年生、中川区） 

こわい人が多い（港区） (男性、小学５年生、港区） 

工場が多く、少数ではあるが、治安の悪い人がいる町。 (女性、中学３年生、港区） 

車が多い町／他人に冷たい町。 (女性、中学３年生、緑区） 

公園が多くて良い雰囲気。 (女性、中学３年生、西区） 

あんまり特ちょうがない、かんこうするところがない。 (女性、高校３年生、天白区） 

都会すぎず田舎すぎない、ちょうど住みやすい町。 (女性、高校２年生、瑞穂区） 

雰囲気が自分にあっていて、「出よう」と思わないまち。 (男性、高校２年生、中川区） 

高齢者が多くて、元気。 (女性、小学６年生、中川区） 

学校の実験や調理実習が多い。 (女性、中学１年生、瑞穂区） 

特徴があまりないまち。 (男性、中学２年生、東区） 

ふつうにくらせる町。 (女性、中学２年生、緑区） 

色々な地形や文化を大切にし、観光に活かしている町。 (男性、小学５年生、昭和区） 

小さい人やお年寄りまで、一緒に仲良く暮らしている町。 (女性、中学１年生、守山区） 

車の事故が多い。 (女性、小学６年生、中村区） 

汚いまち・学校には税金つかってくれないまち・事故多すぎるまち。 

(女性、中学３年生、名東区） 

高齢者が住みやすいよう工夫されているまち。 (女性、高校１年生、中川区） 

食べ物がおいしい。 (男性、中学１年生、守山区） 

遊ぶところが少ないまち。 (女性、小学６年生、緑区） 

ごみが散らかっていて汚いまち。 (その他、高校３年生、中区） 

工業地帯が発展しているまち。 (男性、高校１年生、守山区） 

産業が発達したまち。 (男性、高校２年生、中川区） 

医療が充実しているまち。 (女性、高校２年生、千種区） 

地上のビルや繁華街より地下街がよく発展している街。 (男性、高校３年生、緑区） 

他 23 件 
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将来の望ましい姿 

※複数回答のため、割合の合計が 100％を超えています。 

回答者数 = 794 ％

子どもや高齢者、障害のある人
みんなが助け合っているまち

心も身体も健康でいられるまち

地震や大雨など災害につよいまち

環境や自然に対する積極的な
取り組みが行われているまち

みんなが気軽にスポーツに
取り組めるまち

名古屋独自の魅力や文化が
大切にされているまち

地下鉄やバスなどの交通が便利なまち

多くの人が名古屋を訪れ、
にぎわっているまち

みんながお互いを大切にし、
差別やいじめがないまち

市役所や区役所の仕事が
わかりやすく伝わっているまち

コンピュータなどの情報技術が活用
されて、暮らしやすくなっているまち

その他

無回答

36.1

25.6

46.1

32.6

10.5

18.4

16.9

25.6

41.7

13.0

20.7

4.4

1.9

0 20 40 60 80 100
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「その他」の主な意見 （）内は属性 

ＳＤＧｓに積極的に取り組むまち。 (女性、中学１年生、中村区） 

交通事故が少なくなると良いと思う。 (女性、中学３年生、名東区） 

ドラゴンズが強いまち。 (女性、高校１年生、西区） 

地下鉄のダイヤ改正により移動しやすい便利なまち。 (男性、高校３年生、昭和区） 

古い文化や習慣を生かしつつ、時代に合った住みやすい街。 (女性、高校１年生、中川区） 

自然災害が多くなっているから。 (女性、高校３年生、中村区） 

名古屋は他の県の人からあまり良いイメージがないけど将来みんなが来たくなるようなまち。

(女性、小学６年生、東区） 

他のまちとは違うような、未来って感じのまち中がとてもきれいで、せいけつで、いごこちが良

い所。 (女性、高校１年生、天白区） 

排気ガスが出ない町。 (女性、小学６年生、瑞穂区） 

自分のできることできないこと他人のできることできないことを補っていろいろ助け合って大

きなかべをのりこえていくまち。（１に似ているけど） (男性、小学６年生、瑞穂区） 

東京・大阪・横浜に負けないくらい大きくなって日本を代表するまち。 (男性、中学３年生、中

村区） 

商店街、活きあり街。 (男性、小学５年生、西区） 

海がキレイなまち。 (女性、中学３年生、中川区） 

交通事故が少ない町／他人にやさしくする町。 (女性、中学３年生、緑区） 

駅などでマナーの悪い人が時々見受けられます。もう少しマナーについての授業をやってほしい

です。最近の夏はとても暑いので夏の間だけ自販機の値段を下げてほしいです。道徳の授業など

よりも赤ちゃんについてなどの授業をやることで虐待や育児放棄が減ると思います。以上です。

(その他、小学６年生、天白区） 

事故がなくなっていくまち。 (男性、小学６年生、緑区） 

コロナ対策をしっかりする町。 (男性、小学６年生、南区） 

今のままでいい。 (男性、中学２年生、東区） 

ゆたかな自然を、たくさんのこしてほしい。 (女性、小学５年生、守山区） 

病気がないまち。 (女性、小学５年生、南区） 

元気であいさつがとびかう町。 (女性、中学２年生、緑区） 

多人でも、事故や災害があったら助け合える。 (女性、小学６年生、緑区） 

性同一性障害などの差別をなくしていきたい。 (女性、小学６年生、南区） 

事故のない町づくり。 (男性、小学６年生、昭和区） 

遊べるところが多いまち。 (女性、小学６年生、緑区） 

差別のないまち。 (女性、中学１年生、中区） 

大学や中学校、高校が充実しているまち。 (女性、高校２年生、千種区） 

犯罪や、殺人がおこらない町。 (女性、小学６年生、千種区） 

他 14 件 
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名古屋が「好き」か「嫌い」か 

名古屋が「好き」の主な理由 （）内は属性 

けっこうにぎやかだったりしておもしろいところがあるから。 (男性、中学１年生、天白区）

名古屋はとてもさかえていて、交通のべんがよく、車がなくてもきがるに電車などにのっていろ

いろな場所に行けたりするから。 (女性、小学５年生、港区） 

（自分が住んでいる地域は）暮らしやすく、交通の便も良いから。郷土料理がとてもおいしいか

ら。水道水がおいしいから。 (女性、高校１年生、緑区） 

都会すぎることも無いし、田舎過ぎることも無いから。 (女性、中学３年生、瑞穂区） 

近くにショッピングモールもあるし、バスなどが多く交通がとても便利だから。 (男性、中学

３年生、西区） 

活気があり、大きな会社がある。交通の便が良い。 (男性、高校３年生、千種区） 

名古屋飯がおいしいから。 (男性、高校２年生、千種区） 

みんなここに家族がいるから。 (女性、高校１年生、緑区） 

都会だけど静かな場所もあってくらしやすいから。 (男性、小学５年生、千種区） 

買い物ができるところとかならいごともたくさんの種類があってたのしい。近くに警察署とか病

院があって便利で、安心できる。 (女性、中学３年生、東区） 

地下鉄が便利でどこでもいけるから。 (女性、小学６年生、名東区） 

住みやすいから。 (男性、中学１年生、緑区） 

お年寄りに優しい町だから。 (女性、小学６年生、緑区） 

やさしい人がたくさんいて地下鉄などの交通が、便利だから。 (男性、中学２年生、名東区）

名古屋城があるところ。環境についての取り組みをしている。 (女性、中学１年生、緑区） 

商業施設などがたくさんあり、住みやすいから。 (女性、小学６年生、千種区） 

町にポイ捨てのゴミが少なくきれいだし、おいしい食べ物があるから。 (女性、中学１年生、中

川区） 

歴史や、遊びながら学べるしせつがたくさんある。 (女性、小学５年生、千種区） 

日本の中央にあるから、西にも東にも行きやすい。 (女性、中学１年生、南区） 

名古屋市は楽しいお祭りがいっぱいあるし、楽しいところがいっぱいあるから。 (男性、小学

５年生、瑞穂区） 

戦国武将の出身地だから。 (男性、小学６年生、名東区） 

名古屋にしかないゆとりーとラインがある高校生まで医療費が無料。 (女性、高校３年生、守

山区） 

好き 嫌い 無回答

回答者数 =

794 92.3 7.4 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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大型のショッピングモールが多い。 (女性、高校１年生、天白区） 

交通が便利であること。市の科学館や美術館に無料で入場できること。 (男性、中学２年生、昭

和区） 

人が多いので公共交通機関が発達しているし、店やショッピングモールなども多くて便利だか

ら。 (男性、中学１年生、瑞穂区） 

高校生までの医療費がただだから。 (女性、高校１年生、中村区） 

近くに公園があって、みんなで遊べていいから。名古屋だけでも、自然もあるし、観光もできる

など、様々な場所があるから。 (女性、中学１年生、緑区） 

名古屋城や、歴史に関するものが多いのと、ナゴヤ特有のコメダや、すがきや、みそにこみうど

んと、食べものも美味だから。 (女性、中学３年生、港区） 

災害による被害が少ないから。 (女性、小学６年生、千種区） 

うるさすぎず、交通網が不便という訳でもなく住みやすいところだから。 (女性、高校１年生、

守山区） 

そこまで目立った犯罪なくすごく大きな災害は起こらないから。 (男性、小学６年生、名東区）

有名な水ぞくかんや動ぶつ園が近くにあるから。 (女性、小学５年生、千種区） 

名古屋城やレゴランドなどのいろいろ楽しめたりするものがあるから。 (男性、中学１年生、

南区） 

いろいろなスーパーや商業施設が近いところにたくさんあり、便利に暮らせる。 

人口が多く、同世代と多く、関われている。 (女性、中学３年生、熱田区） 

交通網が発達しているから。名古屋駅のビルがかっこいいから。 (男性、中学２年生、東区）

観光にも良いし、ゴミ拾いマラソンみたいな環境にも良い取り組みをしているから。 (男性、

小学６年生、守山区） 

名古屋飯がおいしいし、名古屋城もとてもステキだし、人々１人１人がとても優しいから。 (男

性、中学１年生、守山区） 

名古屋は公共交通機関も整っていて、多くの進学の選択肢があり、市民の健康にも目を向けてい

る良い市だと思うから。 (男性、高校２年生、南区） 

地下鉄や市バスなどによって簡単にいろいろなところに行くことができるから。 

科学館や水族館など面白い施設がたくさんあり、楽しいから。 (男性、中学２年生、緑区） 

楽しい施設と自然がたくさんあるから。 (女性、小学５年生、北区） 

他 878 件 
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名古屋が「嫌い」の主な理由 （）内は属性 

人が多いのは良いことだか、多すぎると気がめいる。 (男性、中学２年生、守山区） 

名古屋弁がきらいだから。人のメダルをかんだ人が市長だから。有名なものが少ないから。 (女

性、中学１年生、千種区） 

交通事故が多いから。 (男性、中学１年生、東区） 

遊ぶ場所がない。 (男性、高校３年生、熱田区） 

面白い場所が無い。政治の決定が遅く、あまりたいしたことない。三大都市の一つであるのに注

目度が低い。大都市であることに満足して、それ以上進展がない。観光の考え方が緩い。名古屋

グルメは全国的に見ると有名ではない。 (男性、高校２年生、千種区） 

名古屋市は、治安が悪い。コロナ対策してない人がいるので協力した方がいいと思う。 

ポイ捨てしている人がいるので、ポイ捨てしている人がいたら、罰金といる法律を作ってほしい。

(男性、高校１年生、南区） 

温度が高くて暑いので夏は名古屋のことを好き、とは言えません…。 (女性、高校１年生、港

区） 

とても汚い。イベントなどがあってもやっているのかどうかわからないためニュースなどでやっ

てほしい。 (その他、小学６年生、天白区） 

観行地がすくなくてグルメに特化しすぎているところ。 (男性、小学６年生、熱田区） 

名古屋は、雨の降る量が多く、川も多いため洪水などが心配だからまた。名古屋は坂が多いので

より洪水になりやすいから。大雨につよいまちにしてほしい。 (女性、小学６年生、昭和区）

あんまり多様性を尊重しているとは言い難い (男性、高校２年生、港区） 

イベントで名古屋飛ばしされる。これといったテーマパークがない。 (女性、中学３年生、天白

区） 

建物が増えて、名古屋市内の自然が減っていると思う。 (女性、小学６年生、中川区） 

ゴミのポイ捨てが多かったり、夜中にバイクがうるさいと言うのと気軽にスポーツに取り組めな

いと思ったから。 (男性、中学３年生、港区） 

あまり魅力がないから。メダルかじる市長がいるから（まわりの友達も言っています） (女性、

中学３年生、名東区） 

嫌いと言うほどではないけど他の県にくらべて観光地とかが少ないため。 

(男性、中学３年生、名東区） 

名古屋は車の生産量が全国トップなのに、みんなが車を乱暴に扱ったりして事故も多い場所なの

で、もっと車の生産量が全国トップという事を誇りに思って欲しいなと思います。 (女性、高

校２年生、守山区） 

あまり嫌いじゃないけど単純にいじめが多くてじぶんもいじめの経験があるから。 

(男性、小学５年生、熱田区） 

栄の方まで行くと地下鉄が通っていて便利だけど、そこから離れると本当に不便だから。 (女

性、高校２年生、守山区） 

他 58 件 
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（３）名古屋のまちに関する自由意見 

主な意見 （）内は属性 

子どもから高齢者までの人が足を運びやすい施設をつくってほしいです。 

(男性、小学６年生、中村区） 

ぼくは将来スケボーでオリンピックにでたいです。今、たくさん練習しています。でも、スケボ

ー禁止じゃない公園でもうるさいから、やめろとおこられたことがありました。ぜひ南陽町に自

由にすべれるスケボーパークをつくってください。お願いします。ぼくは名古屋代表のスケボー

選手になります。 (男性、小学５年生、千種区） 

公園をもうちょっときれいにしてほしい（草むしり、遊具のペンキをぬりかえるなど） 

(女性、小学６年生、中川区） 

地下鉄にエスカレーターを増やしてほしい。 (男性、高校２年生、中村区） 

観光名所をもっと作って欲しいです。ご当地グルメを世界へ発信。安心・安全に暮らせる町であ

ってほしいです。 (女性、高校１年生、守山区） 

地下鉄東部線計画を再実装してほしい。 (男性、高校１年生、名東区） 

東山動物園にパンダを飼育してほしいです。 (女性、高校２年生、守山区） 

名古屋にもっとテーマパークをつくってほしい。 (男性、小学６年生、西区） 

車の運転が危ないです。何回か私もひかれそうになりました。 (女性、高校１年生、中村区）

名古屋には、独自の文化がたくさんあり、例えば食分化だけでも天むすやひつまぶしなど様々な

食文化があるのでその文化をもっと広めてほしい。 (男性、中学２年生、名東区） 

もっと、町の人たちがふれあえる行事がほしい。 (男性、高校２年生、天白区） 

ゴミが落ちている。点字ブロックがこわれているところがある。 (女性、小学６年生、昭和区）

川がきたない。 (女性、中学３年生、中川区） 

学校で配布されたタブレットがあまり有効的に使われておらず、さらに荷物が重くなってしまっ

た。 (男性、中学２年生、中村区） 

都市開発も良いですが名古屋のビルの上にもう少し緑を増やした方がいいと思います。 

(女性、中学２年生、緑区） 

学校のトイレを洋式にしてほしい（災害時に高齢者が困らないように） 

(女性、中学１年生、西区） 

プールをふやしてほしい。もっと遊園地など遊べる場所もほしい。 (女性、小学６年生、西区）

体育館にクーラーをつけてほしい。部活が少なすぎるからどの学校も平等にしてほしい。 

(女性、中学２年生、昭和区） 

街にゴミが散乱しているときがあって、異臭や歩道が歩きづらいときがあるので、ポイ捨てなど

を減らすためにゴミ箱や注意書きなどを増やしてほしいです。 (男性、高校３年生、北区） 

どうしても学校に行けない人達に通信制高校や行けない子でもできるアルバイトを紹介するチ

ラシが欲しいです。 (男性、高校２年生、守山区） 

朝の通学時の電車が混みすぎていて不快。混んでいる車両を乗る前に確認できるシステムがほし

いです。 (女性、高校２年生、名東区） 

いじめ対策もっとして下さい。 (男性、高校３年生、名東区） 

他 530 件
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Ⅲ 調査票 

名古屋市役所から市民のみなさまへ 

 日ごろは、市政にご理解・ご協力をいただきまして誠にありがとうございます。 

 現在名古屋市では、将来の方向性及び今後取り組むべき施策についての検討を進めています。 

このアンケート調査は、市民のみなさまに「より良い名古屋」をめざす上で、より重要なこと

は何か、また本市の現状にどの程度満足されているかをお伺いするものです。 

市内にお住まいの方を無作為に選んだところ、そのお一人としてあなたに回答をお願いするこ

とになりました。 

 誠に恐縮ですが、アンケートの趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますようお願いいたします。 

◆このアンケート及び封筒には、ご住所やお名前を書いていただく必要はありません。 

◆このアンケートは、送付させていただいた封筒の宛名のご本人がご回答ください。 

 (ご本人が書くことができない場合は、身近な方がご本人の意見を聞きながらご記入ください。) 

◆回答の結果は、統計的な数値として集計する以外には使用せず、個人のお名前が出ること

や、調査対象者の名簿、個人の回答内容が外部に漏れることは決してございません。ご自

身の率直なお考えやご意見をご記入ください。 

◆ご記入いただきましたアンケートは、同封の返信用封筒に入れ、７月 22 日(金)まで

に、郵便ポストにご投函ください。切手を貼る必要はありません。 

◆ＷＥＢ回答について

インターネットを利用してパソコンやスマートフォン等からも回答できます。 

・下記のＵＲＬにアクセスするか、右の二次元コードを読み込んでください。 

 URL：https://www15.webcas.net/form/pub/websurvey/nagoya1mannin_otona1

・入力する際は、ＩＤを入力してください。 

 ＩＤ：「●●●●●●」 

・７月 22日（金）までに回答してください。インターネットを利用して回答していた 

だく場合は調査票の返送は不要です。 

◎ご不明な点がありましたら、下記までお問い合わせください。 

名古屋市 総務局 企画部 企画課   担当：山口（拓）、浅野 

電  話：（０５２）９７２-２２０３（直通）／ FAX：（０５２）９７２-４４１８ 

応対時間：月曜日から金曜日の午前８時４５分から午後５時３０分まで 

※FAXは常時受け付けておりますが、応対につきましては上記時間内とさせていただきますので、 

ご了承ください。  

～ご記入にあたってのお願い～ 

｢名古屋市民1万人アンケート｣へのご協力のお願い 

調査期間 令和 ４年 ７月 １日（金） ～ ７月 22日（金）

大人向け調査票 
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＜記入例＞

問１ 「望ましい姿」に対する現在の満足度について

「より良い名古屋」をめざすうえで、それぞれ掲げる「望ましい姿」と比較して、 

本市の現状にどの程度満足しているか５段階でお答えください。 

   「望ましい姿」とは、市民のみなさまが日々の生活の中で感じられている暮らし

やまちに関する課題について、それが解決した状態、あるべき姿として表現した

ものです。 

直接関わりのない事柄についても、日々の生活の中での実感などから、名古屋市

のあるべき姿として、各項目について率直にお答えください。 

望ましい姿 

満足度 

5 4 3 2 1 

満
足
し
て
い
る

や
や

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

 1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､平等な社会にな

っている 
５ ４ ３ ２ １ 

 2. 性別にかかわりなく､個性が尊重され､能力を発揮し

て活躍できる社会になっている 
５ ４ ３ ２ １ 

 3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮らせるまちになっ

ている 
５ ４ ３ ２ １ 

選択肢１～５から 

１つ選んで○ 



82

望ましい姿 

満足度 

5 4 3 2 1 

満
足
し
て
い
る

や
や

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

 1. 人権が尊重され､差別や偏見がなく､平等な社会にな

っている 

５ 

(5.4%)

４ 

(21.0%)

３ 

(48.6%)

２ 

(17.6%)

１ 

(6.4%) (1.0%)

 2. 性別にかかわりなく､個性が尊重され､能力を発揮し

て活躍できる社会になっている 

５ 

(4.6%)

４ 

(19.8%)

３ 

(49.2%)

２ 

(19.1%)

１ 

(6.2%) (1.1%)

 3. 生涯にわたり､心も身体も健康で暮らせるまちになっ

ている 

５ 

(6.6%)

４ 

(30.5%)

３ 

(40.1%)

２ 

(15.7%)

１ 

(5.8%) (1.3%)

 4. 安心して適切な医療が受けられる 
５ 

(18.5%)

４ 

(48.0%)

３ 

(22.0%)

２ 

(7.9%)

１ 

(2.6%) (0.9%)

 5. 高齢者が経験や意欲を生かして社会で活躍している 
５ 

(4.6%)

４ 

(22.0%)

３ 

(49.5%)

２ 

(17.2%)

１ 

(5.3) (1.3%)

 6. 高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らしている 
５ 

(8.6%)

４ 

(34.0%)

３ 

(39.0%)

２ 

(12.1%)

１ 

(5.0%) (1.3%)

 7. 介護が必要になったときに安心して介護を受けるこ

とができる 

５ 

(4.8%)

４ 

(20.6%)

３ 

(45.4%)

２ 

(19.3%)

１ 

(8.3%) (1.5%)

 8. 障害者やその家族が安心して生活している 
５ 

(3.6%)

４ 

(14.2%)

３ 

(55.5%)

２ 

(18.6%)

１ 

(6.5%) (1.6%)

 9. 障害者が就職や社会参加をして自立した生活を送っ

ている  

５ 

(2.9%)

４ 

(14.7%)

３ 

(54.3%)

２ 

(19.7%)

１ 

(6.7%) (1.7%)

10. 誰もが家庭や地域生活と仕事のバランスがとれた生

活をしている 

５ 

(2.2%)

４ 

(12.6%)

３ 

(47.4%)

２ 

(26.7%)

１ 

(9.7%) (1.5%)

11. 働く意欲のある人が職に就くことができる 
５ 

(4.3%)

４ 

(22.8%)

３ 

(43.3%)

２ 

(20.7%)

１ 

(7.6%) (1.2%)

12. 生活に困っている人が必要な支援を受けている 
５ 

(3.4%)

４ 

(17.4%)

３ 

(50.8%)

２ 

(19.6%)

１ 

(7.3%) (1.5%)

13. 生涯にわたって､さまざまな学習に取り組んでいる 
５ 

(3.8%)

４ 

(23.1%)

３ 

(51.9%)

２ 

(15.0%)

１ 

(4.6%) (1.6%)

14. 市民が生涯学習（講座や習いごと､スポーツなど）で

得た知識や技術を社会に生かしている 

５ 

(3.0%)

４ 

(18.8%)

３ 

(54.5%)

２ 

(17.6%)

１ 

(4.9%) (1.5%)

15. スポーツイベントが数多く開催されている 
５ 

(4.7%)

４ 

(24.4%)

３ 

(48.8%)

２ 

(16.6%)

１ 

(4.0%) (1.5%)

16. 市民がスポーツを行っている 
５ 

(5.3%)

４ 

(26.0%)

３ 

(48.8%)

２ 

(15.1%)

１ 

(3.5%) (1.3%)

「人権が尊重され、誰もがいきいきと暮らし、活躍できるまち」についてお聞きします。 
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望ましい姿 

満足度 

5 4 3 2 1 

満
足
し
て
い
る

や
や

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

17. 子育ての不安感､負担感や孤立感が軽減され､喜びや

楽しさを感じながら子どもを生み育てている 

５ 

(3.8%)

４ 

(20.8)

３ 

(46.9%)

２ 

(18.7%)

１ 

(7.2%) (2.5%)

18. 学校・家庭・地域・事業者がそれぞれの役割を理解

し､社会全体で子どもを育んでいる 

５ 

(3.3%)

４ 

(22.7%)

３ 

(45.9%)

２ 

(18.8%)

１ 

(6.8%) (2.6%)

19. 遊びや多世代との交流などを通して子どもたちの社

会性・自主性が育まれている 

５ 

(2.8%)

４ 

(17.0%)

３ 

(51.7%)

２ 

(20.4%)

１ 

(5.6%) (2.5%)

20. ひとり親家庭や障害のある子どもなど､支援が必要な

家庭や子どもが十分な支援を受けている 

５ 

(3.8%)

４ 

(14.8%)

３ 

(50.5%)

２ 

(20.1%)

１ 

(8.4%) (2.6%)

21. 虐待やいじめ等がなく､子どもの権利が守られている
５ 

(2.1%)

４ 

(12.9%)

３ 

(45.2%)

２ 

(24.7%)

１ 

(12.6%) (2.5%)

22. 子どもが確かな学力を身につけ､豊かな心と健やかな

身体が育まれている 

５ 

(3.4%)

４ 

(23.8%)

３ 

(45.7%)

２ 

(17.8%)

１ 

(6.7%) (2.6%)

23. 国内外から優秀な人材が集まり､将来を担う人材が育

っている 

５ 

(2.4%)

４ 

(11.0%)

３ 

(52.0%)

２ 

(23.0%)

１ 

(9.2%) (2.4%)

24. 若者が学び､育ち､活躍できる場がある 
５ 

(3.4%)

４ 

(22.2%)

３ 

(45.9%)

２ 

(19.4%)

１ 

(6.9%) (2.4%)

25. 若者が夢や希望を持ち､社会的に自立している 
５ 

(2.2%)

４ 

(14.8%)

３ 

(49.7%)

２ 

(21.6%)

１ 

(9.4%) (2.2%)

（名古屋市公式マスコット はち丸） 

「安心して子育てができ、子どもや若者が豊かに育つまち」についてお聞きします。 



84

望ましい姿 

満足度 

5 4 3 2 1 

満
足
し
て
い
る

や
や

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

26. 地震や大雨などに備えた､災害に強いまちづくりが進

んでいる 

５ 

(4.4%)

４ 

(28.3%)

３ 

(42.9%)

２ 

(16.6%)

１ 

(6.0%) (1.8%)

27. 市民の防災意識が高く､災害時に地域で助け合うこと

ができる 

５ 

(3.3%)

４ 

(19.8%)

３ 

(47.5%)

２ 

(21.0%)

１ 

(6.8%) (1.7%)

28. 災害などの緊急時に市民を守る体制が整っている 
５ 

(3.8%)

４ 

(23.6%)

３ 

(48.9%)

２ 

(16.1%)

１ 

(5.6%) (1.9%)

29. 犯罪が少なく安全で安心して過ごしている 
５ 

(6.4%)

４ 

(29.7%)

３ 

(32.0%)

２ 

(21.3%)

１ 

(8.9%) (1.7%)

30. 交通事故が少ないまちになっている 
５ 

(3.0%)

４ 

(14.0%)

３ 

(34.7%)

２ 

(27.9%)

１ 

(18.5%) (1.8%)

31. 感染症や食中毒などから市民の衛生的な暮らしが守

られている 

５ 

(12.2%)

４ 

(41.7%)

３ 

(34.1%)

２ 

(7.5%)

１ 

(2.5%) (2.1%)

32. いつでも安心しておいしい水が飲める 
５ 

(38.7%)

４ 

(41.6%)

３ 

(12.3%)

２ 

(4.1%)

１ 

(1.9%) (1.4%)

33. 悪質商法などのトラブルや困りごとがなく､消費生活

が安定・向上している 

５ 

(7.4%)

４ 

(29.9%)

３ 

(41.1%)

２ 

(14.7%)

１ 

(5.1%) (1.9%)

34. 食の安全と安定供給が確保され､安心して購入・消費

している 

５ 

(17.5%)

４ 

(45.8%)

３ 

(25.0%)

２ 

(6.9%)

１ 

(2.9%) (1.9%)

「人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮らせるまち」についてお聞きします。 

（名古屋市公式マスコット エビザベス） （名古屋市公式マスコット だなも） 
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望ましい姿 

満足度 

5 4 3 2 1  

満
足
し
て
い
る

や
や

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

35. 空気や水がきれいで､騒音や悪臭などがない快適な生

活・居住環境が守られている 

５ 

(11.3%)

４ 

(39.2%)

３ 

(26.5%)

２ 

(14.5%)

１ 

(6.4%) (2.0%)

36. 憩い楽しむことができる公園などのスペースが身近

に整備されている 

５ 

(14.0%)

４ 

(42.8%)

３ 

(23.2%)

２ 

(12.4%)

１ 

(5.4%) (2.2%)

37. 花や水､緑､生き物を身近に感じ触れ合うことができ

る 

５ 

(11.1%)

４ 

(36.7%)

３ 

(29.4%)

２ 

(15.3%)

１ 

(5.3%) (2.2%)

38. 農業や農地が大切にされ､市民が参加・体験すること

ができる 

５ 

(3.0%)

４ 

(14.1%)

３ 

(47.9%)

２ 

(23.0%)

１ 

(9.5%) (2.5%)

39. 自家用車に頼らなくても､移動に不自由を感じること

なく買い物や通勤など日常生活を営んでいる 

５ 

(13.5%)

４ 

(31.0%)

３ 

(21.3%)

２ 

(19.3%)

１ 

(13.0%) (1.9%)

40. まちの将来像が示され､計画的なまちづくりが進めら

れている 

５ 

(3.7%)

４ 

(19.2%)

３ 

(48.6%)

２ 

(18.5%)

１ 

(7.4%) (2.6%)

41. 生活しやすい環境が整っており､住みたいまちになっ

ている 

５ 

(9.8%)

４ 

(39.8%)

３ 

(30.8%)

２ 

(12.7%)

１ 

(4.8%) (2.2%)

42. 渋滞や違法駐車がないなど､車が安全で快適に道路を

走行している 

５ 

(4.0%)

４ 

(21.0%)

３ 

(28.6%)

２ 

(26.9%)

１ 

(17.2%) (2.3%)

43. 歩行者と自転車が安全で快適に道路を通行している 
５ 

(3.4%)

４ 

(17.3%)

３ 

(30.3%)

２ 

(29.6%)

１ 

(17.4%) (2.1%)

44. 高齢者や障害者など､誰もが安全・快適・気軽に施設

や交通機関を利用することができる 

５ 

(8.2%)

４ 

(32.7%)

３ 

(33.6%)

２ 

(16.8%)

１ 

(6.7%) (1.9%)

45. 市民が居住ニーズに合った安心・ゆとりある住まい

で生活している 

５ 

(5.2%)

４ 

(25.7%)

３ 

(45.4%)

２ 

(15.5%)

１ 

(5.8%) (2.4%)

46. デジタルの活用により､暮らしやすいまちになってい

る 

５ 

(3.1%)

４ 

(16.9%)

３ 

(46.4%)

２ 

(21.8%)

１ 

(9.3%) (2.5%)

47. 環境や自然に対する積極的な取り組みが行われてい

る 

５ 

(5.3%)

４ 

(24.6%)

３ 

(48.7%)

２ 

(14.5%)

１ 

(4.7%) (2.2%)

48. 再生可能エネルギーの利用や､省エネルギー､省資源

などの環境にやさしいライフスタイルを実践してい

る 

５ 

(5.5%)

４ 

(25.1%)

３ 

(47.7%)

２ 

(14.1%)

１ 

(5.2%) (2.4%)

49. ごみ・資源の分別ルールやマナーが守られ､ごみの減

量やリサイクルに取り組んでいる 

５ 

(14.7%)

４ 

(47.9%)

３ 

(22.0%)

２ 

(9.7%)

１ 

(3.7%) (2.0%)

50. ごみが衛生的かつ安全・適正に処理されている 
５ 

(20.7%)

４ 

(48.1%)

３ 

(19.4%)

２ 

(6.8%)

１ 

(3.1%) (1.8%)

「快適な都市環境と自然が調和したまち」についてお聞きします。 
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望ましい姿 

満足度 

5 4 3 2 1 

満
足
し
て
い
る

や
や

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

51. 道路網や空港・港湾など交通ネットワークが充実し､

人とモノが活発に行き交っている 

５ 

(11.4%)

４ 

(41.7%)

３ 

(31.7%)

２ 

(9.1%)

１ 

(3.7%) (2.3%)

52. 市民の国際感覚が育まれ､世界にひらかれたまちとし

て､国内外の人との交流・連携が活発に行われている

５ 

(3.1%)

４ 

(15.2%)

３ 

(51.3%)

２ 

(21.0%)

１ 

(6.9%) (2.6%)

53. 国籍や文化などの異なる人々が地域社会の一員とし

て､互いの違いを尊重しあいながら生活している 

５ 

(3.3%)

４ 

(21.0%)

３ 

(51.9%)

２ 

(15.6%)

１ 

(5.5%) (2.7%)

54. 市民が水辺(河川・公園など)に親しみ憩うことがで

きる 

５ 

(6.6%)

４ 

(32.6%)

３ 

(32.9%)

２ 

(18.5%)

１ 

(7.1%) (2.4%)

55. 港・水辺が市民や訪れた人にとって魅力的で､にぎわ

いのある空間となっている 

５ 

(4.6%)

４ 

(23.5%)

３ 

(41.5%)

２ 

(20.0%)

１ 

(8.0%) (2.5%)

56. 美しい街並みや景観が保たれている 
５ 

(8.7%)

４ 

(34.8%)

３ 

(35.3%)

２ 

(15.1%)

１ 

(6.0%) (2.1%)

57. 市民が街並みや景観に誇りと愛着をもっている 
５ 

(7.0%)

４ 

(30.9%)

３ 

(39.7%)

２ 

(13.9%)

１ 

(6.2%) (2.2%)

58. 名古屋独自の歴史・文化が大切にされている 
５ 

(11.6%)

４ 

(42.4%)

３ 

(30.6%)

２ 

(9.6%)

１ 

(3.5%) (2.2%)

59. 歴史・文化が魅力向上に活かされている 
５ 

(7.1%)

４ 

(31.3%)

３ 

(39.2%)

２ 

(14.5%)

１ 

(5.2%) (2.5%)

60. コンサート､美術展などの文化イベントが数多く開催

されている 

５ 

(6.5%)

４ 

(30.0%)

３ 

(36.6%)

２ 

(17.4%)

１ 

(7.4%) (2.2%)

61. 市民が文化､芸術活動を行っている 
５ 

(3.6%)

４ 

(21.4%)

３ 

(49.7%)

２ 

(17.5%)

１ 

(5.5%) (2.4%)

62. 地域の特色や魅力､観光名所､先進的な取り組みなど

を市民が誇りに思っている 

５ 

(4.7%)

４ 

(21.6%)

３ 

(41.9%)

２ 

(20.7%)

１ 

(8.6%) (2.6%)

63. 名古屋の魅力が内外に発信されている 
５ 

(3.5%)

４ 

(17.0%)

３ 

(37.8%)

２ 

(27.9%)

１ 

(11.6%) (2.1%)

64. 来訪者への案内､おもてなしが行き届き､国内外から

多くの人が訪れにぎわっている 

５ 

(2.7%)

４ 

(13.6%)

３ 

(44.3%)

２ 

(26.7%)

１ 

(10.1%) (2.5%)

65. スポーツがまちの魅力向上に活かされている 
５ 

(3.7%)

４ 

(18.3%)

３ 

(46.0%)

２ 

(22.6%)

１ 

(7.0%) (2.4%)

66. 地元の中小企業が育ち発展している 
５ 

(3.1%)

４ 

(17.8%)

３ 

(47.5%)

２ 

(21.1%)

１ 

(7.9%) (2.5%)

「魅力と活力にあふれ、世界から人や企業をひきつける、開かれたまち」についてお聞きします。 
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望ましい姿 

満足度 

5 4 3 2 1 

満
足
し
て
い
る

や
や

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

67. 商店街が活性化し､地域のつながりの場となっている
５ 

(2.6%)

４ 

(12.8%)

３ 

(31.7%)

２ 

(34.5%)

１ 

(16.5%) (1.8%)

68. 新たな価値を創造する産業が育ち発展している 
５ 

(2.9%)

４ 

(16.6%)

３ 

(45.1%)

２ 

(24.0%)

１ 

(9.3%) (2.1%)

69. 名古屋に人や企業が集まり､産業の交流が活発に行わ

れている 

５ 

(5.9%)

４ 

(27.4%)

３ 

(41.9%)

２ 

(17.1%)

１ 

(5.7%) (2.0%)
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望ましい姿 

満足度 

5 4 3 2 1 

満
足
し
て
い
る

や
や

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

70. 行政サービスが､市民の立場に立った丁寧で迅速な応

対で行われ､利用がしやすい 

５ 

(4.6%)

４ 

(25.7%)

３ 

(39.2%)

２ 

(20.7%)

１ 

(8.4%) (1.3%)

71. デジタルの活用により､市民一人ひとりにより適した

市民サービスが提供されている 

５ 

(2.6%)

４ 

(14.2%)

３ 

(43.9%)

２ 

(26.2%)

１ 

(11.4%) (1.6%)

72. 市政に関する情報が市民に十分に公開されている 
５ 

(4.5%)

４ 

(25.1%)

３ 

(43.9%)

２ 

(18.8%)

１ 

(6.4%) (1.3%)

73. 市政についてわかりやすく広報がされ､簡単に情報を

入手できる 

５ 

(6.2%)

４ 

(30.4%)

３ 

(37.9%)

２ 

(17.1%)

１ 

(6.9%) (1.5%)

74. 市民のプライバシーが守られている 
５ 

(8.1%)

４ 

(34.4%)

３ 

(43.8%)

２ 

(8.9%)

１ 

(3.4%) (1.4%)

75. 住民が地域のことや地域活動に関心を持ち､身近な地

域の問題を自分自身の問題としてとらえている 

５ 

(2.2%)

４ 

(14.2%)

３ 

(50.1%)

２ 

(25.1%)

１ 

(7.0%) (1.3%)

76. 行政と市民､地域､事業者､NPO などが互いに連携して

活動している 

５ 

(2.7%)

４ 

(13.5%)

３ 

(56.3%)

２ 

(20.3%)

１ 

(5.5%) (1.7%)

77. 市民が市政に積極的に参画している 
５ 

(1.9%)

４ 

(8.1%)

３ 

(51.5%)

２ 

(28.7%)

１ 

(8.3%) (1.5%)

78. 市民の意見が反映されたまちづくりや魅力づくりが

行われている 

５ 

(2.5%)

４ 

(17.1%)

３ 

(51.4%)

２ 

(20.5%)

１ 

(6.9%) (1.6%)

79. 建物や道路などの公共施設の維持管理が適切かつ効

率的にされている 

５ 

(7.2%)

４ 

(33.2%)

３ 

(37.2%)

２ 

(15.6%)

１ 

(5.3%) (1.4%)

「市民サービスの推進」についてお聞きします。 
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問２ 「望ましい姿」に対する重要度について

「より良い名古屋」をめざすうえで、特に重要だと思う「望ましい姿」をそれぞれの 

グループから所定の個数まで選んで右欄に〇をつけてください。 

《人権が尊重され、誰もがいきいきと暮らし、活躍できるまち》 

望ましい姿
２個まで 

選んで○ 

1 差別や偏見がなく、一人ひとりの人権が尊重されている （18.6％）

2
女性と男性が互いに人権を尊重し、性別にかかわりなく、一人ひとりの個性と能力を十分

に発揮している
（10.9％）

3 生涯にわたり健康で、心豊かな生活を送っている （28.4％）

4 いつでも安心して適切な医療を受けることができる （37.0％）

5 高齢者が働き、学び、楽しみ、地域活動を行うなど生きがいを持った生活を送っている （7.9％）

6 高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らしている （15.0％）

7 介護が必要になったときに安心して介護を受けることができる （27.6％）

8 障害者が必要な支援を受けながら、自らが希望する生活を送っている （8.0％）

9 誰もが意欲を持ち、安定した働きやすい環境で働くことができる （23.1％）

10
市民が生涯にわたって、学びをはじめとしたさまざまな活動に取り組み、その成果を社会

に生かし活躍している
（9.6％）

《安心して子育てができ、子どもや若者が豊かに育つまち》

望ましい姿
１個まで 

選んで○ 

11 子育ての不安感や負担感・孤立感が軽減され、喜びを感じながら子どもを生み育てられる （17.8％）

12 子どもが心身ともに健康に育ち、社会的に自立した大人に成長していく （20.6％）

13 虐待やいじめ等がなく、子どもの権利が守られている （19.8％）

14 子どもが確かな学力を身につけ、豊かな心と健やかな身体が育まれている （20.2％）

15 若者が学び、育ち、活躍できる場がある （14.1％）
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《人が支え合い、災害に強く安心・安全に暮らせるまち》

望ましい姿
１個まで 

選んで○ 

16 地震や大雨などに備えた災害に強いまちになっている （14.7％）

17 市民・企業・行政が連携して、大規模な災害に対する備えができている （19.7％）

18 さまざまな災害から市民を守る消防・救急体制が整っている （7.6％）

19 犯罪や交通事故がなく、安心・安全に暮らせる （19.6％）

20 感染症から市民が守られ、衛生的な暮らしが営まれている （5.4％）

21 いつでも安心しておいしい水を飲むことができる （15.8％）

22
消費生活に関するトラブルや心配事がなく、生鮮食料品が安定供給され、食の安全・安心

が確保されている
（9.4％）

《快適な都市環境と自然が調和したまち》

望ましい姿
２個まで 

選んで○ 

23 空気や水がきれいで、騒音や悪臭などがない快適な生活環境が確保されている （34.1％）

24 市民が身近に緑・農・生き物にふれあうことができる （11.7％）

25
自家用車に頼らなくても、不自由を感じることなく買い物や通勤など日常生活を営むこと

ができる
（31.9％）

26 良好な都市基盤が整備され、住む人が快適さや利便性を感じられるまちとなっている （23.9％）

27 歩行者や自転車が安全で快適に道路を通行することができる （16.9％）

28 高齢者や障害者など、誰もが安全・快適で気軽に外出でき、社会活動に参加できる （22.7％）

29 市民が多様な居住ニーズに応じた良質な住まいで暮らしている （9.6％）

30
市民や事業者と行政などが協働して環境問題に取り組むことで、持続可能な社会となって

いる
（11.3％）

31
低炭素なライフスタイル・ビジネススタイルが普及したまちで、市民と事業者が快適に暮

らし活動している
（4.1％）

32
廃棄物などの発生抑制がすすみ、資源が無駄なく利活用され、環境への負荷が最小限に抑

えられている
（19.5％）
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《魅力と活力にあふれ、世界から人や企業をひきつける、開かれたまち》

望ましい姿
２個まで 

選んで○ 

33 世界の主要都市として、世界規模での交流が活発に行われている （8.2％）

34 国際的な交流・貢献活動が活発に行われ、多文化共生のまちづくりがすすんでいる （14.6％）

35
港・水辺(河川・公園など)が市民や訪れた人にとって魅力的で、にぎわいのある空間とな

っている
（20.7％）

36 市民が美しいまちなみや魅力的な景観に誇りと愛着をもっている （28.8％）

37 歴史・文化が大切にされ、魅力向上に活かされている （34.0％）

38 来訪者への案内やおもてなしが行き届き、国内外から多くの人が訪れにぎわっている （8.8％）

39 スポーツがまちの魅力向上に活かされている （8.0％）

40 地域の産業が育ち発展している （26.4％）

41
新たな価値を創造する産業が育ち発展し名古屋に人や企業が集まり、産業の交流が活発に

行われている
（30.8％）

《市民サービスの推進》

望ましい姿
１個まで 

選んで○ 

42 市民の立場に立ったサービスが迅速・丁寧に提供されている （38.2％）

43 市政に関する情報が市民にわかりやすく提供され、十分に公開されている （13.3％）

44 多様な主体が地域において地域のことを、自ら考え、行動している （10.4％）

45
公共施設(市民利用施設・道路など)の計画的な維持更新によって、市民へ安心・安全で適

切なサービスが提供されている
（33.0％）
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問３ 名古屋市の市政全般について

ご意見やご提案、お気づきの点などがございましたら、ご自由にご記入ください。 
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問４ あなたご自身について 

最後に、アンケートを統計的に分析するために、あなたご自身についてお伺いします。

問4-1 あなたの性別は｡ (○は1つ) 

 1. 男（40.7％） 2.女（54.7％） 3.その他（0.4％） 無回答（4.2％）

問4-2 あなたの年齢は｡ (○は1つ) 

 1. 18 歳～29 歳（8.4％） 2. 30 歳代（12.3％）

 3. 40 歳代（14.2％）   4. 50 歳代（17.4％）

 5. 60 歳代（16.9％）   6. 70 歳以上（26.7％）    無回答（4.1％）

問4-3 あなたご自身のお仕事について、もっとも近いものはどれですか｡ (○は1つ) 

 1. 会社員(ﾌﾙﾀｲﾑ労働の派遣社員を含む)（30.1％） 2.公務員･団体職員(ﾌﾙﾀｲﾑ)（4.1％）

 3. 自営･自由業（7.2％）  4.ｱﾙﾊﾞｲﾄ･ﾊﾟｰﾄ(短時間労働)（15.7％）

 5. 家事専業（12.9％）  6. 学生（2.0％）

 7. 無職（20.9％）    8.その他（2.6％）     無回答（4.4％）

問4-4 あなたは、どちらの区にお住まいですか｡ (○は1つ) 

 1. 千種区（7.6％） 2. 東区（3.4％） 3. 北区（7.2％） 4. 西区（5.5％）

 5. 中村区（5.0％） 6. 中区（3.2％） 7. 昭和区（5.3％） 8. 瑞穂区（4.6％）

 9. 熱田区（2.6％）10. 中川区（8.9％）11.港区（5.4％）  12. 南区（5.9％）

 13. 守山区（7.3％）14. 緑区（10.6％） 15.名東区（6.7％）16. 天白区（6.5％）

無回答（4.2％）

問4-5 あなたご自身が、名古屋市に住んでいる年数は、通算で何年になりますか｡(○は1つ) 

 1. 5 年未満（6.6％）   2. 5～9 年（5.6％）

 3. 10～19 年（10.2％） 4. 20～29 年（13.3％）

 5. 30～39 年（12.3％） 6. 40 年以上（47.7％）    無回答（4.2％）
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問4-6 あなたは、生まれてからずっと名古屋市にお住まいですか｡ (○は1つ) 

 1. 生まれてからずっと名古屋市に住んでいる               （42.6％）

(進学や転勤で一時的に名古屋市を離れた方も含む) 

 2. 名古屋市以外からきた（52.3％）    無回答（5.0％）

問4-6で｢2. 名古屋市以外からきた｣と答えた方に、お聞きします｡ 

問4-7 名古屋市へはどちらから来られましたか｡ (○は1つ) 

 1. 愛知県（35.7％）   2.  岐阜県･三重県（16.9％）

3. 愛知県･岐阜県･三重県以外（46.1％）    無回答（1.3％）

問4-6で｢2. 名古屋市以外からきた｣と答えた方に、お聞きします｡ 

問4-8 名古屋市以外からきた最大の理由は次のどれにあてはまりますか。（〇は1つ） 

 1. あなたの仕事の都合（就職･転勤･転職･退職など）           （31.9％）

 2. 配偶者の仕事の都合（就職･転勤･転職･退職など）           （12.9％）

 3. あなたの進学･学業の都合                       （5.2％）

4. 家庭の都合（あなたの結婚･離婚）                   （25.2％）

 5. 家庭の都合（親･親族などとの同居･近居）               （12.3％）

 6. 生活環境（交通や買い物の利便性、広い住居の確保など）        （4.9％）

 7. その他                               （5.5％）

無回答                               （2.0％）
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問4-9 あなたが一緒に暮らすご家族の構成は次のどれにあてはまりますか｡ (○は1つ) 

 1. 自分一人の単身者世帯（15.1％） 2. 夫婦二人の世帯（27.5％）

 3. 二世代世帯（親と子等）（44.3％） 4. 三世代世帯（親と子と孫等）（6.0％）

 5. その他（3.0％）          無回答（4.1％）

問4-9で「3.二世代世帯（親と子等）」「4.三世代世帯（親と子と孫等）」と答えた方にお聞きします。 

問4-10 現在、あなたには１８歳以下のお子さんがいますか。 (○は1つ) 

 1. はい（40.0％）      2.いいえ（59.4％）      無回答（0.6％）

ご協力ありがとうございました｡ 

※この調査票は古紙パルプを含む再生紙を使用しています。 
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名古屋市
な ご や し

役所
やくしょ

から市民
しみ ん

のみなさまへ 

現在
げんざい

、名古屋市
な ご や し

では「これからどのような名古屋市
な ご や し

をつくっていくか」ということについて話
はな

し合
あ

いをすすめています。このアンケートでは、みなさんが名古屋
な ご や

のまちについてどう考
かんが

えて

いるかを聞
き

いて、話
はな

し合
あ

いの参考
さんこう

にしたいと思
おも

います。 

アンケートは、名古屋市
な ご や し

に住
す

んでいる小学
しょうがく

5年生
ねんせい

から高校
こうこう

3年生
ねんせい

までの年齢
ねんれい

の方
かた

の中
なか

からくじ

引
び

きのような方法
ほうほう

で選
えら

んで、送
おく

りました。 

みなさんに書
か

いていただいた内容
ないよう

は、コンピュータで処理
し ょ り

します。お名
な

前
まえ

は書
か

かなくてよいの

で、内容
ないよう

を他
ほか

の人
ひと

に知
し

られることは決
けっ

してありません。 

ぜひ、アンケートに協 力
きょうりょく

してください。 

◆ このアンケートは、封筒
ふうとう

のあて名
な

のご本
ほん

人
にん

が書
か

いてください。このアンケートで「子
こ

ども」 

とは小学校
しょうがっこう

5年生
ねんせい

から高校
こうこう

3年生
ねんせい

までの年齢
ねんれい

の方
かた

を指
さ

します。 

◆ 答
こた

えは、あてはまる番号
ばんごう

に○をつけるものと、自由
じ ゆ う

に答
こた

えを書
か

くものがあります。質問
しつもん

をよく読
よ

んで答
こた

えてください。 

◆ 全部
ぜ ん ぶ

書
か

き終
お

わったら、一緒
いっしょ

に入
はい

っていた封筒
ふうとう

に入
い

れて、封
ふう

をしておうちの方
かた

に渡
わた

すか、 

７月
がつ

22日
にち

(金
きん

)までに郵便
ゆうびん

で送
おく

ってください。切手
き っ て

はいりません。 

◆ 封筒
ふうとう

・アンケートのどちらも、ご住所
じゅうしょ

やお名
な

前
まえ

を書
か

く必
ひつ

要
よう

はありません。

◆ ＷＥＢ回答
かいとう

について

・下記
か き

のＵＲＬにアクセスするか、右
みぎ

の二次元
に じ げ ん

コードを読
よ

み込
こ

んでください。 

URL：https://www15.webcas.net/form/pub/websurvey/nagoya1mannin_kodomo

・入 力
にゅうりょく

する際
さい

は、ＩＤを入 力
にゅうりょく

してください。（ＩＤ「●●●●●●」） 

・７月
がつ

22日
にち

（金
きん

）までに回答
かいとう

してください。インターネットを利用
り よ う

して回答
かいとう

していた 

だく場合
ば あ い

は調査票
ちょうさひょう

の返送
へんそう

は不要
ふ よ う

です。 

◎ご不明
ふ め い

な点
てん

がありましたら、下記
か き

までお問
と

い合
あ

わせください。 

名古屋市
な ご や し

 総務局
そうむきょく

 企画部
き か く ぶ

 企画課
き か く か

   担当
たんとう

：山口
やまぐち

（拓
たく

）、浅野
あさの

電
でん

  話
わ

：（０５２）９７２-２２０３（直 通
ちょくつう

）／ FAX：（０５２）９７２-４４１８ 

応対
おうたい

時間
じかん

：月曜日
げつようび

から金曜日
きんようび

の午前
ごぜん

８時
じ

４５分
ふん

から午後
ご ご

５時
じ

３０分
ぷん

まで 

※FAXは常時
じょうじ

受
う

け付
つ

けておりますが、応対
おうたい

につきましては上記
じょうき

時間内
じかんない

とさせていただきますので、ご

了 承
りょうしょう

ください。 

｢名古屋
な ご や

市民
し み ん

１万
まん

人
にん

アンケート｣へのご協
きょう

力
りょく

のお願
ねが

い 

調査
ちょうさ

期間
き か ん

 令和
れ い わ

 ４年
ねん

 ７月
がつ

 １日
にち

（金
きん

） ～ ７月
がつ

 22日
にち

（金
きん

） 

～ご記入
きにゅう

にあたってのお願
ねが

い～ 

子ども向け調査票



1

問
とい

１ あなたは、名古屋
な ご や

が現在
げんざい

どんなまちだと思
おも

いますか。 

あてはまるものを３つ選
えら

んで番号
ばんごう

に○をつけてください。「１２．その他
た

」に○をつけた

場合
ば あ い

は、かっこの中
なか

に名古屋
な ご や

が現在
げんざい

どんなまちだと思
おも

うか具体的
ぐたいてき

に書
か

いてください。 

１. 子
こ

どもや高齢者
こうれいしゃ

、障害
しょうがい

のある人
ひと

みんなが助
たす

け合
あ

っているまち        （20.8％）

２. 心
こころ

も身体
か ら だ

も健康
けんこう

でいられるまち                     （20.8％）

３. 地震
じ し ん

や大雨
おおあめ

など災害
さいがい

につよいまち                    （18.4％）

４. 環境
かんきょう

や自然
し ぜ ん

に対
たい

する積極的
せっきょくてき

な取
と

り組
く

みが行
おこな

われているまち        （16.0％）

５. みんなが気軽
き が る

にスポーツに取
と

り組
く

めるまち                （22.5％）

６. 名古屋
な ご や

独自
ど く じ

の魅力
みりょく

や文化
ぶ ん か

が大切
たいせつ

にされているまち             （46.6％）

７. 地下鉄
ち か て つ

やバスなどの交通
こうつう

が便利
べ ん り

なまち                  （71.0％）

８. 多
おお

くの人
ひと

が名
な

古
ご

屋
や

を訪
おとず

れ、にぎわっているまち              （34.1％）

９. みんながお互
たが

いを大切
たいせつ

にし、差別
さ べ つ

やいじめがないまち            （6.2％）

１０. 市
し

役所
やくしょ

や区
く

役所
やくしょ

の仕事
し ご と

がわかりやすく伝
つた

わっているまち            （4.3％）

１１. コンピュータなどの情報
じょうほう

技術
ぎじゅつ

が活用
かつよう

されて、暮
く

らしやすくなっているまち  （18.5％）

１２. その他
た

                                  （6.4％）

問
とい

２ あなたは、名古屋
な ご や

が将来
しょうらい

どんなまちになると良
よ

いと思
おも

いますか。 

あてはまるものを３つ選
えら

んで番号
ばんごう

に○をつけてください。「１２．その他
た

」に○をつけた

場合
ば あ い

は、かっこの中
なか

に名古屋
な ご や

が将 来
しょうらい

どんなまちになると良
よ

いか具体的
ぐ た いて き

に書
か

いてください。 

１. 子
こ

どもや高齢者
こうれいしゃ

、障害
しょうがい

のある人
ひと

みんなが助
たす

け合
あ

っているまち        （36.1％）

２. 心
こころ

も身体
か ら だ

も健康
けんこう

でいられるまち                     （25.6％）

３. 地震
じ し ん

や大雨
おおあめ

など災害
さいがい

につよいまち                     （46.1％）

４. 環境
かんきょう

や自然
し ぜ ん

に対
たい

する積極的
せっきょくてき

な取
と

り組
く

みが行
おこな

われているまち        （32.6％）

５. みんなが気軽
き が る

にスポーツに取
と

り組
く

めるまち                 （10.5％）

６. 名古屋
な ご や

独自
ど く じ

の魅力
みりょく

や文化
ぶ ん か

が大切
たいせつ

にされているまち              （18.4％）

７. 地下鉄
ち か て つ

やバスなどの交通
こうつう

が便利
べ ん り

なまち                   （16.9％）

８. 多
おお

くの人
ひと

が名
な

古
ご

屋
や

を訪
おとず

れ、にぎわっているまち              （25.6％）

９. みんながお互
たが

いを大切
たいせつ

にし、差別
さ べ つ

やいじめがないまち            （41.7％）

１０. 市
し

役所
やくしょ

や区
く

役所
やくしょ

の仕事
し ご と

がわかりやすく伝
つた

わっているまち           （13.0％）

１１. コンピュータなどの情報
じょうほう

技術
ぎじゅつ

が活用
かつよう

されて、暮
く

らしやすくなっているまち  （20.7％）

１２. その他
た

                                 （4.4％）

名古屋
な ご や

のまちについてお聞
き

きします。 



2

問
とい

３－１ あなたは、名古屋
な ご や

がどちらかと言
い

えば好
す

きですか。それとも嫌
きら

いですか。 

あてはまるものを選
えら

んで番号
ばんごう

に○をつけてください。

 １. 好
す

き（92.3％）         ２.嫌
きら

い（7.4％）         無回答（0.3％）

問
とい

３－２ 名古屋
な ご や

を好
す

きと選
えら

んだ理由
り ゆ う

、または嫌
きら

いと選
えら

んだ理由
り ゆ う

を自由
じ ゆ う

に書
か

いて

ください。 

問
とい

４ このほかに、名古屋
な ご や

のまちについて考
かんが

えていることや大人
お と な

に言
い

いたいこと

があったら、自由
じ ゆ う

に書
か

いてください。 

（名古屋市
な ご や し

公式
こうしき

マスコット はち丸
まる

） 



3

問
とい

５-１ あなたの性別
せいべつ

をお答
こた

えください。 

1 つだけ選
えら

んで番号
ばんごう

に○をつけてください。

 １. 男
おとこ

（48.5％）  ２.女
おんな

（48.7％）  ３.その他
た

（1.0％）  無回答（1.8％） 

問
とい

５-２ あなたの学年
がくねん

をお答
こた

えください。 

1 つだけ選
えら

んで番号
ばんごう

に○をつけてください。 

 １. 小学
しょうがく

５年
ねん

生
せい

（15.6％） ２.小学
しょうがく

６年
ねん

生
せい

（16.1％） 

 ３. 中学
ちゅうがく

１年
ねん

生
せい

（13.2％） ４.中学
ちゅうがく

２年
ねん

生
せい

（12.0％） ５.中学
ちゅうがく

３年
ねん

生
せい

（12.0％） 

６. 高校
こうこう

１年
ねん

生
せい

  （9.6％） ７.高校
こうこう

２年
ねん

生
せい

  （9.8％） ８.高校
こうこう

３年生
ねんせい

  （9.9％） 

 ９. 高校
こうこう

へは進学
しんがく

していない（0.0％）   無回答（1.8％） 

問
とい

５-３ あなたは、どちらの区
く

にお住
す

まいですか。

1 つだけ選
えら

んで番号
ばんごう

に○をつけてください。 

 １. 千種区
ち く さ く

（7.9％）  ２.東区
ひがしく

  （3.8％）  ３.北区
き た く

  （5.7％）    ４.西区
に し く

（6.2％） 

 ５. 中村区
なかむらく

（4.2％）  ６.中区
な か く

  （1.6％）  ７.昭和区
しょうわく

（4.8％）  ８.瑞穂区
み ず ほ く

（5.9％） 

 ９. 熱田区
あ つ た く

（3.1％）１０.中川区
なかがわく

（8.2％）１１.港区
みなとく

  （4.3％）  １２.南区
みなみく

（4.5％） 

 １３. 守山区
もりやまく

（8.3％）１４.緑区
みどりく

 （15.2％）１５.名東区
めいとうく

（8.3％）１６.天白区
てんぱくく

（6.2％） 

   無回答（1.8％） 

以上
いじょう

でアンケートは終
お

わりです。ご協 力
きょうりょく

ありがとうございました。アンケートを一緒
いっしょ

に入
はい

っていた封筒
ふうとう

に入
い

れて、封
ふう

をしておうちの方
かた

に渡
わた

すか、 ７月
がつ

 22日
にち

（金
きん

）までに

郵便
ゆうびん

で送
おく

ってください。 

※この調査票
ちょうさひょう

は古紙
こ し

パルプを含
ふく

む再生紙
さ い せい し

を使用
し よ う

しています。 

あなたのことについてお聞
き

きします。 


